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Va multumim pentru achizitionarea acestui produs EVOTOOLS, fabricat
conform celor mai inalte standarde de siguranta si de functionare.
Pastrati aceste instructiuni pentru consultari ulterioare.

si instructiunile generale de siguranta inaintea utilizarii echipamentului.
Nerespectarea acestor reguli poate avea ca rezultat producerea
incendiilor si/sau a ranirilor personale. Pastrati manualul pentru
consultari ulterioare.

@ Avertizare! Pentru siguranta dumneavoastra cititi cu atentie acest manual

Masuri de siguranta generale

Zona de lucru

. Inspectati si curatati zona de lucru inainte de a incepe lucrul. Indepartati resturile cum ar fi
pietre, sarme crengi, gunoaie etc. si alte resturi care ar putea fi azvarlite sau s-ar putea
infasura pe lame in timpul lucrului. Nu utilizati echipamentul in sol care contine roci, sarme
sau alte materiale dure.

e  Asigurati-va ca nu exista copii, persoane neautorizate sau animale in zona de lucru. Opriti
functionarea motocultivatorului imediat daca observati ca in zona de lucru exista persoane
neautorizate sau animale.

. Nu utilizati motocultivatorul pe terenuri foarte denivelate.

. La utilizarea pe teren inclinat:

o Nivelul benzinei in rezervor trebuie sa fie mai putin de jumatate pentru a evita
riscul deversarii

o  Deplasarea motocultivatorului sa se faca pe panta de nivel constant , nu ,sus-jos”

o  Panta maxima recomandata este de 20°

Masuri de siguranta personala

. Nu utilizati motocultivatorul daca ati consumat bauturi alcoolice, medicamente care pot
influenta capacitatea de reactie si concentrare, droguri sau alte substante halucinogene.
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. Purtati echipament si incaltaminte de protectie corespunzatoare: pantaloni lungi, bluza cu
maneca lunga, bocanci de protectie, manusi de protectie, antifoane, ochelari de protectie,
viziera pentru protectia fetei, casca pentru protectia capului.

. Nu purtati haine largi sau bijuterii. Daca aveti parul lung, acesta trebuie legat. Apare riscul
prinderii acestora de catre partile componente ale masinii aflate in miscare.

. Evitati pornirile accidentale. Transportarea uneltelor cu degetul pe intrerupator creste riscul
de accidentare.

Service

. Repararea trebuie realizata numai de catre personal autorizat prin inlocuirea cu accesorii si
piese de schimb originale pentru a se evita producerea accidentelor datorate reparatiilor
necorespunzatoare.

pecifice motocultivatorului

A ATENTIE! Se impun masuri speciale de siguranta in cazul utilizarii
motocultivatorului datorita vitezei mare de rotire a frezelor.
. La prima punere in functiune a utilajului se solicita vanzatorului sau persoanelor de specialitate
explicatii cu privire la functionarea in conditii de siguranta a echipamentului.
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Inspectati produsul inainte de utilizare. Verificati ca toate suruburile sa fie stranse. Verificati
starea lamelor. Nu utilizati motocultivatorul daca observati deteriorari. Asigurati-va ca produsul
este in stare tehnica buna.
Asigurati-va ca toate carcasele de protectie si aparatorile sunt montate corespunzator. Este
interzisa utilizarea produsului fara aparatorile si carcasele de protectie montate.
. Nu introduceti mainile in zona curelelor sau a lanturilor de antrenare.
. Lamele sunt ascutite si pot cauza leziuni grave. Purtati manusi de protectie in
timpul montarii acestora. Tineti mainile si picioarele la distanta de lame in timp ce
acestea functioneaza. Inainte de orice interventie asupra lamelor, asigurati-va ca
motocultivatorul este oprit;
Inainte de orice interventie de verificare, intretinere sau alimentare a produsului, asigurati-va
ca interupatorul on/off este in pozitia OFF, iar maneta de selectare a treptelor de viteza este
in pozitia 0; este recomandat sa decuplati fisa buijiei ;
Mentineti un control ferm al ghidonului. Acesta poate avea tendinta de ridicare in momentul
cuplarii frezelor.
. Este interzis fumatul in timpul utilizarii motocultivatorului;

. Tineti in permanenta ambele maini pe ghidon in timpul utilizarii

motocultivatorului. Este interzisa manevrarea produsului cu o singura mana.
Fiti extrem de atent atunci cand cuplati marsarierul. Tineti ferm motocultivatorul de ghidon
pentru a evita pierderea acesteia de sub control.
Trebuie pastrata o distanta de cel putin 15 de metri intre masina si oameni, animale sau
bunuri fragile.Obiectele lovite de motocultivator sau parti din frezele uzate pot fi aruncate
departe de motocultivator.
Toba de esapament poate deveni foarte fierbinte. Nu atingeti toba de esapament in timpul
functionarii. Dupa terminarea lucrului, asteptati ca aceasta sa se raceasca. Asigurati-va ca
gazele de esapament nu sunt dirijate catre obiecte, persoane sau animale din apropiere.
Daca loviti accidental motocultivatorul sau lamele de obiecte dure (ex: pietre, obiecte din
metal etc.), opriti imediat functionarea motocultivatorului si inspectati motocultivatorul si
lamele; daca observati deteriorari, opriti lucrul.
Este interzisa utilizarea utilajului de catre persoane minore cu exceptia tinerilor peste 16 ani
care au fost instruiti de catre persoane autorizate.
. Nu lucrati cu motocultivatorul in caz de vreme nefavorabila (vant, ploaie,
zapada , gheata), pe timp de noapte sau in conditii de vizibilitate redusa. Pericol
crescut de accidente!
. Manevrati cu atentie recipientele cu combustibil. Asigurati-va ca acestea sunt
depozitate in incaperi bine ventilate, ferite de substante cu potential exploziv, surse
de caldura, scantei sau foc deschis si de lumina directa a razelor solare. Este interzis
fumatul!
. Alimentarea motocultivatorului cu combustibil se realizeaza cu motorul oprit si
in aer liber, departe de surse de caldura, scantei sau foc deschis si subtante cu
potential exploziv. Este interzis fumatul in timpul alimentarii. Nu alimentati
motocultivatorul in interiorul unei incaperi.
. Asigurati-va ca motorul este oprit inaintea alimentarii cu combustibil. Nu porniti
motorul pana nu ati indepartat recipientele cu combustibil. Verificati eventualele
pete, stropiri si picaturi de combustibil rezultate in urma alimentarii; stergeti cu o
carpa uscata combustibilul scurs pe langa rezervor sau in alte parti ale produsului;
. Nu porniti motorul in spatii inchise. Gazele de esapament contin monoxid de
carbon si alte gaze nocive pentru sanatate care pot cauza leziuni grave sau moarte.

. Nu suprasolicitati echipamentul! Masina poate fi folosita in conditii de
siguranta daca sunt respectati parametrii de exploatare care o caracterizeaza. Nu
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utilizati unelte cu un alt scop fata de cel pentru care sunt destinate.

Parti componente

Comanda diferential roti
Comanda reversor roti
Acceleratie

Rotire ghidon stanga/dreapta
Maneta de siguranta

Maneta ambreiaj

Schimbator viteze
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Demaror cu recul
. Bara de protectie 11
. Filtru aer
. Toba esapament
. Rezervor combustibil
. Pornire la cheie
. Comanda cuplare P.T.o (accesoriu)
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Specificatii tehnice
Cod produs
Tip motor
Putere nominala
Capacitate cilindrica
Sistem aprindere
Pornire
Tip ulei motor
Volum ulei motor
Combustibil
Volum rezervor
Volum ulei transmisie
Trepte viteze
Priza de putere
Consum mediu combustibil
Viteza de lucru inainte
Viteza de lucru inapoi
Nivel maxim zgomot (LwA)
Masa neta (fara accesorii si fluide)

Reglare ghidon pe inaltime 12

682156

OHV, monocilindru, 4 timpi, racire cu aer
10 CP/3600 rpm

418 cm?®

Compresie

Manuala & electrica

4T (SAE 10W30)

1.65L

Diesel

55L

1.2L

3 trepte inainte, 2 treapte inapoi
Da

1300 ml/h

1.18/2.76/12.67 km/h

1.24/2.91 km/h

103 dB(A)

~118 Kg

Utilajul este conceput pentru a fi folosit impreuna cu multiple accesorii (freza, cositoare, tocator
iarba, plug reversibil, plug, plug cartofi, prasitoare, roti metalice, perie, plug zapada, etc.) pentru
diverse activitati. Accesoriile prezentate in acest manual au titlu informativ iar achizitia lor se face
separat sau in functie de varianta de utilaj achizitionata. Prezentarea acestor accesorii in manual

nu creaza obligatii comerciale.



Domeniu de utilizare

Motocultivatorul este destinat uzului personal pentru prelucrarea solului, pregatirea si intretinerea
patului germinativ.
NU ESTE PROIECTATA PENTRU UZ INDUSTRIAL!

Pregatirea pentru punerea in functiune

Verificati daca toate suruburile sunt stranse si ajustati-le daca este cazul.
Verificati functionalitatea fiecarui maner al ghidonului (maneta de acceleratie si maneta
de mers inainte si inapoi).

Montare unelte si accesorii
Pentru a monta o unealta sau un accesoriu pe motocultivator, respectati instructiunile funizate de
producator.

Reglare ghidon

Se poate regla stanga-dreapta si sus-jos. Pentru a schimba pozitia ghidonului stanga-dreapta
folositi comanda situata in partea de sus pe manerul din stanga. Pentru a regla pozitia ghidonului
sus-jos folositi comanda situata in zona de mijloc, la baza acestuia.

Utilizare

ATENTIE! ECHIPAMENTUL ESTE LIVRAT FARA ULEIL INAINTE DE PRIMA
PORNIRE ALIMENTATI CU ULEI DE MOTOR S| ULEI DE TRANSMISIE.
UTILIZAREA UNUI ULEI NECORESPUNZATOR VA REDUCE DURATA DE VIATA A
UTILAJULUL

Alimentare ulei motor

e  Amplasati motocultivatorul pe o suprafata orizontala si demontati
busonul de umplere.

Alimentati cu uleiul recomandat (cca 1.65L ULEI SAE 10W-30)
pana la nivelul MAX.

e  Remontati busonul si strangeti-l bine.

Alimentare ulei transmisie

e  Amplasati motocultivatorul pe o suprafata orizontala si desurubati
busonul de alimentare cu ulei al transmisiei.

e  Alimentati cu ulei de transmisie T90 pana la nivelul recomandat.

e  Remontati busonul si strangeti-l bine.

Alimentare filtru de aer cu ulei motor

e  Amplasati motocultivatorul pe o suprafata orizontala si adaugati ulei in filtru de aer
(ULEI SAE 10W-30) pana la nivelul indicat in pahar (inainte de aceasta operatie
scufundati filtrul de aer in ulei de motor curat si stoarceti total excesul).

ATENTIE! Dupa ce ati adaugat uleiul in filtru, conform indicatilor de
mai sus, motocultivatorul trebuie sa fie depozitat pe suprafete drepte
deoarece exista riscul ca uleiul sa patrunda in admisie daca este
depozitata necorespunzator, pe suprafete inclinate.




Se va utiliza ulei pentru motoare in 4 timpi recomandat de HONEST GENERAL TRADING si
specificat de vanzator la cumpararea produsului.

NU aruncati pe sol uleiul rezidual sau in apa. Recipientele in care a fost uleiul trebuie
colectate conform legilor in vigoare privind mediul inconjurator.

Alimentare carburant

Utilizati motorina cu cifra cetanica 51. Nu utilizati niciodata motorina veche
sau amestec motorina-ulei. Evitati patrunderea apei sau a impuritatilor in
rezervor.

Desurubati busonul rezervorului, alimentati cu motorina asigurand circa 1 cm
liber in rezervor. Nu umpleti niciodata total rezervorul de motorina. =5
Atentie! Este interzis fumatul si apropierea de orice sursa de caldura, scantei
sau foc deschis in timpul alimentarii cu combustibil. Alimentarea se realizeaza
numai in aer liber, in zone fara substante cu potential exploziv!

Pornire motor

ATENTIE! IN CAZUL IN CARE APAR ZGOMOTE ANORMALE IN FUNCTIONARE
OPRITI IMEDIAT UNEALTA S| ADRESATI-VA UNUI SERVICE AUTORIZAT

ATENTIE!

Inainte de prima pornire actionati decompresorul si trageti usor de cel mult 3 ori
de sfoara demarorului astfel incat sa se realizeze ungerea componentelor
motorului. Daca nu respectati aceasta indicatie si porniti motorul direct exista
riscul sa gripati motorul sau sa avariati componentele motorului (supape,
cilindru, etc.)

1. Asigurati-va ca maneta de transmisie si cea pentru priza de putere sunt
decuplate.

2. Mutati clapeta robinetului de combustibil in pozitia ON.

3. Rotiti variatorul acceleratiei la jumatate din cursa.

4. Apasati decompresorul. In cazul in care decompresorul revine in pozitia
initiala, trebuie sa trageti usor de sfoara demarorului pana cand simtiti ca
acesta agata (opune rezistenta) si apoi actionati decompresorul.

5. Apasati maneta de siguranta apoi maneta de ambreiaj (situate pe manerul
din stanga) si asiguratile cu mecanismul de blocare astfel incat ambele
manete sa ramana apasate.

6. Pornirea manuala: imobilizati motocultivatorul si trageti energic in directia
indicata, cat va permite lungimea bratului. Nu trageti de demaror pana la
capat; acesta se poate deteriora. Nu eliberati brusc manerul demarorului;
aduceti-l lent in pozitia intiala, pentru a preveni deteriorarea lui.

Dupa fiecare cursa a demarorului decompresorul revine
automat in pozitia initiala. Este necesara actionarea acestuia
inainte de fiecare tragere a demarorului.
7. Pornirea la cheie: dupa efectuarea tuturor pasilor 1-5 rotiti cheia o treapta in sensul acelor de
ceasornic si apoi inca o treapta in acelasi sens pentru a actiona sistemul de pornire electric. In
cazul in care motorul nu porneste, nu actionati pornirea electrica mai mult de 5 secunde. Reluati
pasii anteriori, apoi actionati contactul electric pentru a porni motorul. Intre 2 porniri trebuie sa
existe o perioada de cel putin 30 secunde.
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Nu actionati pornirea electrica fara a actiona decompresorul deoarece o sa
avariati componentele motorului.

Selectarea treptei de viteza
ATENTIE! NU utilizati treapta de mers inapoi pentru efectuarea lucrarilor
agricole, ci numai pentru deplasare si intoarcere
ATENTIE! NU utilizati treapta a 3-a de viteza pentru mers inapoi si pentru
efectuarea lucrarilor agricole, aceasta fiind destinata exclusiv deplasarii.

. Pentru selectarea treptei de viteza reveniti cu parghia acceleratiei la turatia de mers in gol si
actionati ambreiajul. Selectati treapta de viteza dorita prin miscarea manetei de schimbare a
treptelor, iar in cazul in care schimbul vitezei este greoi, eliberati putin maneta de ambreiaj
(astfel sincronizati mai bine motorul cu cutia de viteze si este mai usor), accelerati usor si
apoi eliberati usor parghia ambreiajului pentru a pune utilajul in miscare.

. Atunci cand schimbati treapta de viteza intr-una superioara este necesar ca utilajul sa nu se

afle in miscare, pe cand la schimbarea treptei de viteza intr-una inferioara utilajul poate sa fie

inca in miscare.

Pentru utilizarea accesoriilor cuplate la priza de putere (PTO) actionati maneta de ambreiaj si

deplasati comanda de cuplare PTO in pozitia cuplat. In cazul in care intampinati dificultati in

timpul actiunii de cuplare eliberati putin maneta de ambreiaj pana cand simtiti ca se realizeza
cuplarea PTO.

ATENTIE! ACEST UTILAJ ESTE IMPOSIBIL SA FIE ANGAJAT IN TREPTELE DE
MERS INAPOI ATUNCI CAND PTO-UL ESTE CUPLAT
DECUPLATI OBLIGATORIU PTO-UL INAINTE DE A ACTIONA MERSUL INAPOI

Oprire motor

ATENTIE! IN CAZ DE URGENTA MODALITATEA DE OPRIRE ESTE SA
ELIBERATI MANETA DE SIGURANTA S| UTILAJUL SE VA OPRI AUTOMAT IN
APROXIMATIV 3-4 SECUNDE

ESTE STRICT INTERZISA ELIBERAREA COMUTATORULUI DE URGENTA
INAINTE DE A ELIBERA AMBREIAJUL DEOARECE COMPONENTELE INTERNE
ALE AMBREIAJULUI SE POT DETERIORA, PROCEDURA DE MAI SUS ESTE
DOAR PENTRU SITUATIA IN CARE ESTE IMINENTA PIERDEREA CONTROLUI
UTILAJULUI EXISTAND RISCUL VATAMARII UTILIZATORULUI

Actionati parghia ambreiajului.

Decuplati PTO daca aveti un accesoriu montat pe aceasta.

Setati schimbatorul de viteze in pozita neutru.

Deplasati parghia acceleratiei total spre pozitia de turatie redusa, motorul se va opri dupa 3-4

secunde.

Rotiti cheia total spre stanga.

Rotiti robinetul de combustibil in pozitia OFF.

Pobd=
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Rodaj

La prima punere in functiune a motorului, rodajul se va face timp de 5 ore in sarcina usoara
progresiva. Nu exista un termen limita pentru efectuarea rodajului, doar obligativitatea respectarii
regimului de lucru pe durata mentionata mai sus.

In perioada de rodaj, utilizati o turatie moderata pentru functionarea motorului. Nu supraturati
motorul pentru a permite componentelor in miscare un rodaj corect. Dupa incheierea perioadei de
rodaj motorul va atinge performantele maxime.



Recomandari utilizare

. Daca motocultivatorul tinde sa avanseze prea repede, nu reduceti acceleratia ci reglati
adancimea de lucru a frezei. Continuati sa tineti ferm de ghidon atata timp cat frezele sapa la
adancimea dorita.

. In cazul in care frezele patrund in sol dar motocultivatorul nu inainteaza, efectuati manevra
de blocare/deblocare a diferentialului.

. Inainte de schimbarea directiei asigurati-va ca diferentialul este deblocat apoi impingeti de
ghidon in directia opusa virajului si pivotarea motocultivatorului va fi mai usoara.

Curatare si intretinere

Echipamentul nostru a fost proiectat astfel incat sa poata fi utilizat pentru o perioada indelungata cu

un minimum de intretinere.

Veti putea obtine intotdeauna o satisfactie maxima in timpul utilizarii respectand indicatiile de mai jos.
ATENTIE! Opriti motorul inaintea inceperii oricarei operatii de reglare si

A intretinere

TABEL CU PERIOADE INTRETINERE

Dupa La Dupa La La La
. ! " X fiecare 3 | fiecare 6 | fiecare
et e | e | Prmete? | lunisau |t sau | ansau
15 ore 30 ore 300 ore
V_erificare X
Ulei motor nive
Inlocuire X X X
Ulei o V.erlflcare X X
transmisie nivel
Inlocuire X X
Verificare X
Filtru aer Curatare X
Inlocuire
Functionare L
acceleratie Verificare X
Functionare i
ambreiaj Verificare X
Strangere
suruburi si Verificare X
piulite
C;ablurl sl Verificare X
fire
Acumulator  Verificare
X X X




Curatare

Pastrati curate fantele de ventilatie ale carcasei pentru a preveni supraincalzirea motorului.

e Regulat, de preferat dupa fiecare utilizare curatati echipamentul cu o carpa moale. Daca
murdaria persista, utilizati o carpa umezita intr-o solutie de apa si sapun.

e NU utilizati solventi (ca de exemplu: petrol si derivati, alcool) intrucat acestia pot deteriora
partile din plastic.

Inlocuire ulei motor

. Demontati filtrul de aer.

e  Amplasati o tava sub motor pentru colectarea uleiului uzat, demontati busonul de
umplere, cel de golire si saiba de etansare.

. Inclinati usor motocultivatorul spre fata si asteptati scurgerea completa a uleiului.

. Remontati busonul de scurgere cu o saiba de etansare noua si strangeti bine.

e  Alimentati cu uleiul recomandat pana la nivelul MAX.

e  Remontati busonul de alimentare si strangeti- bine.

Predati uleiul uzat catre o unitate de colectare autorizata.

Intretinere filtru aer

Efectuati mai des aceasta operatie cand motocultivatorul este utilizat in zone cu praf.

. Desfaceti capacul filtrului.

. Extrageti elementul filtrant si examinati-I. Inlocuiti-l imediat daca ati constatat fisuri sau rupturi.

. Curatare element filtrant din burete: spalati cu apa calduta si detergent, clatiti bine si lasati-I
sa se usuce complet.

. Scufundati in ulei de motor curat si stoarceti excesul. La prima pornire, motorul va evacua
fum abundent daca nu ati eliminat excesul de ulei din burete.

. Remontati in ordine inversa elementele filtrului de aer.

. Intotdeauna inainte de depozitare curatati carcasa cu o carpa putin umezita in apa cu sapun.

. Depozitati unealta intr-un spatiu inaccesibil copiilor intr-o pozitie stabila si sigura intr-un loc
racoros si uscat, evitand temperaturile prea ridicate sau scazute.

. Protejati unealta fata de actiunea directa a razelor solare si pastrati-o intr-un loc intunecos,
daca este posibil.

. Nu pastrati unealta ambalata in folie sau in punga de plastic pentru a evita acumularea
umiditatii.

e  Asigurati-va ca rezervorul de motorina este gol in timpul depozitarii pe durate indelungate.

Acest produs contine baterii/acumulatori. Conform prevederilor Regulamentului 2023/1542/UE
este interzisa eliminarea bateriilor si acumulatorilor ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot
afecta mediul si sanatatea umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le
contin. Predati produsele la un centru autorizat de colectare a bateriilor uzate.

Acest produs este un echipament electric si electronic (EEE). Conform prevederilor Directivei

2012/19/UE si QUG 5/2015, este interzisa eliminarea deseurilor de echipamente electrice si

electronice (DEEE) ca deseuri municipale nesortate. Acestea pot afecta mediul si sanatatea

umana ca urmare a prezentei substantelor periculoase pe care le contin. Predati DEEE la un
B .y autorizat de colectare sireciclare a DEEE.



Thank you for purchasing this EVOTOOLS product, manufactured
according to the highest safety and operational standards. Keep these
instructions for future reference.

instructions before using the equipment. Failure to comply with these rules
may result in fire and/or personal injury. Keep the manual for future
reference.

@ Warning! For your safety, carefully read this manual and the general safety

General Safety Measures

Work Area

. Inspect and clean the work area before starting. Remove debris such as stones, wires,
branches, trash, etc., and any other remains that could be thrown or could wrap around the
blades during operation. Do not use the equipment in soil containing rocks, wires, or other
hard materials.

. Ensure there are no children, unauthorized persons, or animals in the work area. Stop the
operation of the tiller immediately if you notice unauthorized persons or animals in the work
area.

. Do not use the tiller on highly uneven terrain.

e  When using on sloped terrain:

o  The fuel level in the tank must be less than half to avoid the risk of spillage.

o Movement of the tiller should be done along a constant level (contour), not "up-and-
down".

o  The maximum recommended slope is 20°

Personal Safety Measures

. Do not use the tiller if you have consumed alcoholic beverages, medications that may
influence reaction time and concentration, drugs, or other hallucinogenic substances.

@° 00

e  Wear appropriate protective equipment and footwear: long pants, long-sleeved shirt, safety
boots, protective gloves, ear muffs, safety goggles, face shield for face protection, and a
helmet for head protection.

. Do not wear loose clothing or jewelry. If you have long hair, it must be tied back. There is a
risk of them being caught by the moving components of the machine.

e Avoid accidental starts. Carrying tools with your finger on the switch increases the risk of
accidents.

Service

. Repairs must be carried out only by authorized personnel by replacing parts with original
accessories and spare parts to avoid accidents due to improper repairs.

Safety Measures Specific to the Tille

A ATTENTION! Special safety measures are required when using the tiller due to the
high rotation speed of the tines.
o At the first start-up of the equipment, ask the dealer or specialized personnel for explanations
regarding the safe operation of the equipment.
e Inspect the product before use. Check that all bolts are tightened. Check the condition of the
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blades (tines). Do not use the tiller if you notice any damage. Ensure the product is in good
technical condition.

Ensure that all protective housings and guards are properly mounted. It is forbidden to use the
product without the guards and protective housings in place.

. Do not put your hands in the area of the drive belts or drive chains.

. The blades are sharp and can cause serious injury. Wear protective gloves when
mounting them. Keep hands and feet away from the blades while they are operating.

. Before any intervention on the blades, ensure the tiller is turned off.

Before any inspection, maintenance, or refueling intervention on the product, ensure the on/off
switch is in the OFF position, and the gear selector lever is in the 0 (neutral) position; it is
recommended to disconnect the spark plug cap.

Maintain a firm grip on the handlebars. These may have a tendency to lift when the tines are

engaged.
. Smoking is prohibited while using the tiller.
. Always keep both hands on the handlebars while using the tiller. It is forbidden to
operate the product with only one hand.
. Be extremely careful when engaging reverse gear. Hold the tiller firmly by the

handlebars to avoid losing control of it.
A distance of at least 15 meters must be maintained between the machine and people, animals,
or fragile goods. Objects hit by the tiller or parts of worn tines can be thrown far away from the
tiller.
The exhaust muffler can become very hot. Do not touch the muffler during operation. After finishing
work, wait for it to cool down. Ensure that exhaust gases are not directed toward nearby objects,
people, or animals.
If you accidentally hit the tiller or the blades against hard objects (e.g., stones, metal objects, etc.),
stop the tiller immediately and inspect the machine and the blades; if you notice damage, stop
work.
The use of the machine by minors is prohibited, with the exception of youth over 16 years of age
who have been trained by authorized persons.
. Do not work with the tiller in unfavorable weather (wind, rain, snow, ice), at night,
or in conditions of reduced visibility. Increased risk of accidents!
. Handle fuel containers with care. Ensure they are stored in well-ventilated rooms,
away from potentially explosive substances, heat sources, sparks, open flames, and
direct sunlight. Smoking is prohibited!

. Refueling the tiller is done with the engine off and outdoors, away from heat
sources, sparks, open flames, or potentially explosive substances. Smoking is
prohibited during refueling. Do not refuel the tiller inside a room.

. Ensure the engine is off before refueling. Do not start the engine until you
have moved the fuel containers away. Check for any fuel stains, splashes, or drops
resulting from refueling; wipe any spilled fuel near the tank or other parts of the
product with a dry cloth.

. Do not start the engine in enclosed spaces. Exhaust gases contain carbon
monoxide and other gases harmful to health that can cause serious injury or death.
. Do not overload the equipment! The machine can be used safely only if the
operating parameters that characterize it are respected. Do not use tools for a
purpose other than that for which they are intended.
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1. Wheel differential control
2. Wheel reverse control
3. Throttle
4. Handlebar rotation (left/right)
5. Safety lever
6. Clutch lever
7.  Gear shifter
8. Handlebar height adjustment
9. Recoil starter 12
10. Protection bar
11. Air filter i
12. Exhaust muffle
13. Fuel tank 10
14. Key start
15. P.T.O. engagement control
(accessory)
Product code
Engine type

Rated power
Displacement

Ignition system

Starting

Engine oil type

Engine oil capacity

Fuel

Tank capacity
Transmission oil volume
Gear speeds

Power Take-Off (PTO)
Average fuel consumption
Forward working speed
Reverse working speed
Max noise level (LwA)
Net weight (w/o accessories and fluids)

682156

OHYV, single cylinder, 4-stroke, air-cooled
10 HP / 3600 rpm

418 cm?

Compression

Manual & electric

4T (SAE 10W30)

1.65L

Diesel

55L

1.2L

3 forward speeds, 2 reverse speeds
Yes

1300 ml/h

1.18/2.76 / 12.67 km/h

1.24/2.91 km/h

103 dB(A)

~118 Kg

The equipment is designed to be used together with multiple accessories (tiller, mower, grass
shredder, reversible plow, plow, potato plow, cultivator, metal wheels, brush, snow plow, etc.) for
various activities. The accessories presented in this manual are for information purposes only,
and their purchase is made separately or depending on the equipment variant purchased. The
presentation of these accessories in the manual does not create commercial obligations.

Field of Use

The tiller is intended for personal use for soil cultivation, preparation, and maintenance of the
seedbed.
NOT DESIGNED FOR INDUSTRIAL USE!
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Preparation for commissioning

Check that all bolts are tightened and adjust them if necessary.
Check the functionality of each handlebar lever (throttle lever and forward/reverse
levers)

Mounting tools and accessories
To mount a tool or an accessory on the tiller, follow the instructions provided by the manufacturer.

Handlebar adjustment

It can be adjusted left-right and up-down. To change the handlebar position left-right, use the
control located on the upper part of the left handle. To adjust the handlebar position up-down, use
the control located in the middle area, at its base.

ATTENTION! THE EQUIPMENT IS DELIVERED WITHOUT OIL. BEFORE THE
FIRST START-UP, FILL WITH ENGINE OIL AND TRANSMISSION OIL. USING
IMPROPER OIL WILL REDUCE THE ENGINE'S LIFESPAN.

Engine Oil Filling
. Place the tiller on a horizontal surface and remove the filler cap
(dipstick).

e  Fill with the recommended oil (approx. 1.65L SAE 10W-30 OIL)
up to the MAX level.
. Reinstall the cap and tighten it well.

Transmission Oil Filling

. Place the tiller on a horizontal surface and unscrew the
transmission oil filler cap.

. Fill with T90 transmission oil up to the recommended level.

e  Reinstall the cap and tighten it well

Filling the Air Filter with Engine Oil
Place the tiller on a horizontal surface and add oil to the air filter (SAE 10W-30
OIL) up to the level indicated in the cup (before this operation, submerge the air
filter element in clean engine oil and squeeze out all excess).

ATTENTION! After adding oil to the filter according to the indicators
above, the tiller must be stored on flat surfaces because there is a risk of

oil entering the intake if it is stored improperly on inclined surfaces.

Use 4-stroke engine oil recommended by HONEST GENERAL TRADING and specified by
the seller at the time of purchase. DO NOT pour residual oil onto the ground or into water.
Containers in which oil has been kept must be collected according to current
environmental laws.
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Fueling

Use unleaded gasoline with an octane rating of RON 95. Never use old
gasoline or a gasoline-oil mixture. Avoid getting water or impurities in the
tank. Unscrew the tank cap, fill with gasoline ensuring about 1 cm of free
space remains in the tank. Never fill the fuel tank completely.

Warning! Smoking and approaching any heat source,
sparks, or open flames during refueling is prohibited.
Refueling must be carried out only outdoors, in areas

free of potentially explosive substances!

Engine Start
ATTENTION! IN CASE OF ABNORMAL OPERATING NOISES, STOP THE TOOL
IMMEDIATELY AND CONTACT AN AUTHORIZED SERVICE CENTER.

ATTENTION! Before the first start, activate the decompressor and pull the
starter rope gently at most 3 times so that the lubrication of the engine
components is achieved. If you do not follow this instruction and start the
engine directly, there is a risk of engine seizure or damage to engine
components (valves, cylinder, etc.)

N

Ensure that the transmission lever and the power take-off lever are
disengaged.

Move the fuel valve lever to the ON position.

Turn the throttle variator to half of its travel4.

Press the decompressor. In case the decompressor returns to the initial
position, you must pull the starter rope gently until you feel it catch

Hobd

(resistance) and then activate the decompressor.

5. Press the safety lever then the clutch lever (located on the left handle)
and secure them with the locking mechanism so that both levers remain
pressed.

6. Manual start: stabilize the tiller and pull energetically in the indicated
direction as far as your arm length allows. Do not pull the starter rope to
the end; it can be damaged. Do not release the starter handle suddenly;
bring it back slowly to the initial position to prevent its damage.

After each pull of the starter, the decompressor
automatically returns to the initial position. It is necessary to
activate it before each pull of the starter.

7. Key start: after completing steps 1-5, turn the key one step clockwise and then one more step
in the same direction to activate the electric starting system. In case the engine does not start,
do not activate the electric start for more than 5 seconds. Repeat the previous steps, then
activate the electric ignition to start the engine. There must be a period of at least 30 seconds
between 2 starts.

Do not activate the electric start without activating the decompressor because
you will damage the engine components.

Selecting the gear speed
ATTENTION! DO NOT use the reverse gear for performing agricultural work, but
only for movement and turning.
ATTENTION! DO NOT use the 3rd gear for reverse or for performing agricultural
work, this being intended exclusively for travel.
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e To select the gear speed, return the throttle lever to idle speed and activate the clutch. Select
the desired gear by moving the gear shifter lever; if the gear change is difficult, release the
clutch lever slightly (this better synchronizes the engine with the gearbox for ease),
accelerate gently, and then slowly release the clutch lever to set the machine in motion

e  When shifting to a higher gear, the machine must not be in motion, whereas when shifting to
a lower gear, the machine may still be moving.

e To use accessories connected to the power take-off (PTO), activate the clutch lever and
move the PTO engagement control to the engaged position. If you encounter difficulties
during engagement, release the clutch lever slightly until you feel the PTO engage.

WARNING! IT IS IMPOSSIBLE TO ENGAGE REVERSE GEARS WHILE THE PTO
IS ENGAGED. IT IS MANDATORY TO DISENGAGE THE PTO BEFORE
ACTIVATING REVERSE GEAR.

Engine Stop

ATTENTION! IN CASE OF EMERGENCY, THE STOPPING METHOD IS TO

RELEASE THE SAFETY LEVER, AND THE MACHINE WILL STOP

AUTOMATICALLY IN APPROXIMATELY 3-4 SECONDS.

>

ESTE IT IS STRICTLY FORBIDDEN TO RELEASE THE EMERGENCY SWITCH
BEFORE RELEASING THE CLUTCH BECAUSE THE INTERNAL COMPONENTS
OF THE CLUTCH MAY BE DAMAGED. THE ABOVE PROCEDURE IS ONLY FOR
SITUATIONS WHERE LOSS OF CONTROL OVER THE MACHINE IS IMMINENT,
POSING A RISK OF INJURY TO THE USER.

Operate the clutch lever.

Disengage the PTO if you have an accessory mounted on it.

Set the gear shifter to the neutral position.

Move the throttle lever fully toward the low-speed position; the engine will stop after 3-4

seconds.

Turn the key fully to the left.

Turn the fuel valve to the OFF position.

rPON=

ou

Break-in (Running-in)

Upon the first start of the engine, the break-in shall be performed for 5 hours under progressive
light load. There is no time limit for completing the break-in, only the obligation to respect the work
regime for the duration mentioned above. During the break-in period, use a moderate speed for
engine operation. Do not over-rev the engine to allow the moving parts a proper break-in. After
completing the break-in period, the engine will reach maximum performance.

Usage Recommendations

. If the tiller tends to advance too quickly, do not reduce the throttle; instead, adjust the
working depth of the tines. Continue to hold the handlebars firmly as long as the tines are
digging to the desired depth.

e If the tines penetrate the soil but the tiller does not advance, perform the differential
lock/unlock maneuver.

e  Before changing direction, ensure the differential is unlocked, then push the handlebars in
the opposite direction of the turn, and pivoting the tiller will be easier..

Cleaning and maintenance|

Our equipment has been designed so that it can be used for a long period with a minimum of
maintenance.
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You will always be able to obtain maximum satisfaction during use by following the indications below
ATTENTION! Stop the engine before starting any adjustment and maintenance
operations

MAINTENANCE PERIODS TABLE

After each Each After first | Every 3 Every 6 Every
. storage use 5 working | months months year or
Operation hours or 15 or 30 300
hours hours hours
Check X
Engine oil lovel
Replace X X X
ment
Transmissio  Check
n oil level X X
Replace
ment X X
Check X
Air filter Cleaning X
Replace
ment
Throttle Check
operation X
Clutch Check
operation X
Tightening Check
bolts and X
nuts
Cables and  Check
wires X
Battery Check
X X X
Cleaning

Keep the ventilation slots of the housing clean to prevent engine overheating.
e Regularly, preferably after each use, clean the equipment with a soft cloth. If dirt
persists, use a cloth moistened in a water and soap solution.



e DO NOT use solvents (such as: gasoline and derivatives, alcohol) as
they can damage the plastic parts.

Engine oil replacement

e Remove the air filter.

. Place a tray under the engine to collect the used oil, remove the filler cap, the
drain plug, and the sealing washer.

Tilt the tiller slightly forward and wait for the oil to drain completely.

Reinstall the drain plug with a new sealing washer and tighten well.

Fill with the recommended oil up to the MAX level.

Reinstall the filler cap and tighten it well.

Hand over the used oil to an authorized collection unit.

Air filter maintenance

Perform this operation more frequently when the tiller is used in dusty areas.

e  Unscrew the filter cover.

. Remove the filter element and examine it. Replace it immediately if you find cracks or tears.

. Cleaning the foam filter element: wash with warm water and detergent, rinse well, and let it dry
completely.

. Dip it in clean engine oil and squeeze out the excess. At the first start, the engine will emit
heavy smoke if you have not removed the excess oil from the foam.

e  Reassemble the air filter elements in reverse order.

U
e Always before storage, clean the housing with a cloth slightly moistened in soapy water.
. Store the tool in a space inaccessible to children, in a stable and secure position, in a cool and
dry place, avoiding temperatures that are too high or too low.
. Protect the tool from direct sunlight and keep it in a dark place, if possible.
. Do not keep the tool wrapped in foil or a plastic bag to avoid moisture accumulation.
. Ensure that the diesel tank is empty during long-term storage.

This product contains batteries/accumulators. In accordance with Regulation (EU) 2023/1542,
it is prohibited to dispose of batteries and accumulators as unsorted municipal waste. These
may affect the environment and human health due to the hazardous substances they contain.
Please return used products to an authorized collection center for waste batteries.

This product is classified as Electrical and Electronic Equipment (EEE). In accordance with Directive
2012M9/EV, itis prohibited to dispose of Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) as unsorted
municipal waste. These may affect the environment and human health due to the presence of hazardous
substances. Please return the WEEE to an authorized collection and recycling center.

134
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Grazie per aver acquistato questo prodotto EVOTOOLS, fabbricato
secondo i piu elevati standard di sicurezza e operativi. Conservare
queste istruzioni per riferimento futuro.

le istruzioni generali di sicurezza prima di utilizzare I'apparecchiatura. Il
mancato rispetto di queste norme puo causare incendi e/o lesioni personali.
Conservate il manuale per future consultazioni.

@ Attenzione! Per la vostra sicurezza, leggete attentamente questo manuale e

Misure generali di sicurezza

Area di lavoro

. Ispezionare e pulire I'area di lavoro prima di iniziare. Rimuovere detriti come pietre, fili, rami,
rifiuti, ecc., e qualsiasi altro residuo che potrebbe essere proiettato o impigliarsi nelle lame
durante il funzionamento. Non utilizzare I'attrezzatura in terreni contenenti rocce, fili o altri
materiali duri.

. Assicurarsi che non vi siano bambini, persone non autorizzate o animali nell'area di lavoro.
Interrompere immediatamente il funzionamento della motozappa se si notano persone non
autorizzate o animali nell'area di lavoro.

. Non utilizzare la motozappa su terreni molto irregolari.

. Quando si utilizza su terreni in pendenza :

o Illivello del carburante nel serbatoio deve essere inferiore alla meta per evitare il rischio di
fuoriuscite.
o Il movimento della barra del timone deve essere effettuato lungo un piano costante (curva

di livello), non "su e giu".
o La pendenza massima consigliata & di 20°
Misure di sicurezza personale
e  Non utilizzare la motozappa se hai consumato bevande alcoliche, farmaci che possono
influenzare i tempi di reazione e la concentrazione, droghe o altre sostanze allucinogene .

0= 00

. Indossare dispositivi di protezione individuale e calzature adeguati: pantaloni lunghi, camicia a
maniche lunghe, scarpe antinfortunistiche, guanti protettivi, cuffie antirumore, occhiali di
sicurezza, visiera per la protezione del viso e casco per la protezione della testa.

. Non indossare abiti larghi o gioielli. Se hai i capelli lunghi, tienili legati. C'é il rischio che si
impiglino nelle parti mobili della macchina.

. Evitate gli avviamenti accidentali. Trasportare attrezzi con il dito sull'interruttore aumenta il
rischio di incidenti .

Servizio

e Le riparazioni devono essere eseguite esclusivamente da personale autorizzato, sostituendo i
pezzi con accessori e ricambi originali per evitare incidenti dovuti a riparazioni improprie.

Misure di sicurezza specifiche per la motozappa
ATTENZIONE! A causa dell'elevata velocita di rotazione delle frese, € necessario
A adottare particolari misure di sicurezza durante I'utilizzo della motozappa .
. Al primo avvio dell'apparecchiatura, chiedere al rivenditore o al personale
specializzato chiarimenti in merito al suo funzionamento in sicurezza.
. Ispezionare il prodotto prima dell'uso. Verificare che tutti i bulloni siano serrati. Controllare le
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condizioni delle lame (denti). Non utilizzare la motozappa in caso di danni. Assicurarsi che il
prodotto sia in buone condizioni tecniche.

Assicurarsi che tutti gli involucri e le protezioni siano montati correttamente. E vietato utilizzare il
prodotto senza che le protezioni e gli involucri siano installati.

. Non mettere le mani nella zona delle cinghie o delle catene di trasmissione.

. Le lame sono affilate e possono causare gravi lesioni. Indossare guanti protettivi
durante il montaggio. Tenere mani e piedi lontani dalle lame durante il funzionamento.

. Prima di intervenire sulle lame, assicurarsi che la motozappa sia spenta.

Prima di qualsiasi ispezione, manutenzione o rifornimento del prodotto, assicurarsi che
l'interruttore di accensione/spegnimento sia in posizione OFF e che la leva del selettore del
cambio sia in posizione 0 (folle); si consiglia di scollegare il cappuccio della candela.

Mantenete una presa salda sul manubrio. Questo potrebbe tendere a sollevarsi quando le lame
sono in funzione.

. E vietato fumare durante I'utilizzo della barra del timone.

3 Durante I'utilizzo della motozappa, tenere sempre entrambe le mani sul manubrio.
E vietato azionare il prodotto con una sola mano.

. Prestare la massima attenzione quando si innesta la retromarcia. Afferrare

saldamente il timone per il manubrio per evitare di perderne il controllo.
E necessario mantenere una distanza di almeno 15 metri tra la macchina e persone, animali o
merci fragili. Gli oggetti colpiti dalla fresa o le parti di frese usurate possono essere proiettati
lontano dalla fresa.
Il silenziatore di scarico pud diventare molto caldo. Non toccare il silenziatore durante il
funzionamento. Al termine del lavoro, attendere che si raffreddi. Assicurarsi che i gas di scarico
non siano diretti verso oggetti, persone o animali nelle vicinanze.
Se la motozappa o le lame urtano accidentalmente contro oggetti duri (ad esempio, pietre, oggetti
metallici, ecc.), arrestare immediatamente la motozappa e ispezionare la macchina e le lame; se
si notano danni, interrompere il lavoro.
L'utilizzo della macchina da parte di minori & vietato, ad eccezione dei giovani di eta superiore ai
16 anni che abbiano ricevuto una formazione da personale autorizzato .
. Non utilizzare la motozappa in condizioni meteorologiche avverse (vento, pioggia,
neve, ghiaccio), di notte o in condizioni di scarsa visibilita. Il rischio di incidenti &
maggiore!
. Maneggiare i contenitori di carburante con cura. Assicurarsi che siano conservati
in locali ben ventilati, lontano da sostanze potenzialmente esplosive, fonti di calore,
scintille, fiamme libere e luce solare diretta. E vietato fumare!

. I rifornimento della motozappa va effettuato a motore spento e all'aperto,
lontano da fonti di calore, scintille, fiamme libere o sostanze potenzialmente
esplosive. E vietato fumare durante il rifornimento. Non effettuare il rifornimento
della motozappa all'interno di un locale.
. Assicurarsi che il motore sia spento prima di fare rifornimento. Non avviare il
motore finché non si sono spostati i contenitori del carburante. Verificare la
presenza di macchie, schizzi o gocce di carburante dovute al rifornimento; pulire
eventuali fuoriuscite di carburante vicino al serbatoio o ad altre parti del prodotto
con un panno asciutto.
. Non avviare il motore in spazi chiusi. | gas di scarico contengono monossido
di carbonio e altri gas nocivi per la salute che possono causare gravi lesioni o la
morte.
o Non sovraccaricare l'attrezzatural La macchina pud essere utilizzata in
sicurezza solo se vengono rispettati i parametri operativi che la caratterizzano.
Non utilizzare gli utensili per scopi diversi da quelli per cui sono stati progettati .
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ingegneria

Controllo del differenziale delle ruote

Comando inversore ruota

Acceleratore

Rotazione del manubrio (sinistra/destra)

Leva di sicurezza

Leva della frizione

Cambio

Regolazione dell'altezza del manubrio

Avviatore a strappo

10. Barra di protezione

11. Filtro dell'aria

12. Silenziatore di scarico

13. Serbatoio del carburante

14. Avvio a chiave

15. Comando di innesto della presa di forza
(accessorio)

Specifiche tecniche

Codice prodotto
Tipo di motore

©CeNOR~ON =

Potenza ridotta

Spostamento

Sistema di accensione

Di partenza

Tipo di olio motore

Capacita dell'olio motore
Carburante

Capacita del serbatoio

volume dell'olio della trasmissione
Velocita di trasmissione

Presa di forza (PTO)

Consumo medio di carburante
velocita di lavoro in avanti
Velocita di lavoro inversa

Livello massimo di rumore (LwA)
Peso netto (senza accessori e fluidi)

10

682156

OHYV, monocilindrico, 4 tempi, raffreddato
ad aria

10 CV / 3600 giri/min

418 cm®

Compressione

Manuale ed elettrico

4T (SAE 10W30)

1,65L

Diesel

55L

1,2L

3 marce avanti, 2 marce indietro
Sl

1300 ml/h

1,18 /2,76 / 12,67 km/h
1,24 / 2,91 km/h

103 dB(A)

~118 Kg

L'attrezzatura & progettata per essere utilizzata con diversi accessori (motozappa, falciatrice,
trinciaerba, aratro reversibile, aratro, aratro per patate, coltivatore, ruote metalliche, spazzola,
spazzaneve, ecc.) per varie attivita. Gli accessori presentati in questo manuale sono forniti a solo
scopo informativo e il loro acquisto va effettuato separatamente o in base alla variante di
attrezzatura acquistata. La presentazione di questi accessori nel manuale non crea obblighi

commerciali.

Campo di utilizzo

La motozappa € destinata all'uso personale per la lavorazione del terreno, la preparazione e la

manutenzione del letto di semina.

NON PROGETTATO PER USO INDUSTRIALE!



Preparazione per la messa in servizio

Verificate che tutti i bulloni siano serrati e, se necessario, regolateli.
Verificare il corretto funzionamento di ciascuna leva del manubrio (leva
dell'acceleratore e leve avanti/indietro).

Strumenti e accessori per il montaggio
Per montare un attrezzo o un accessorio sulla motozappa, seguire le istruzioni fornite dal
produttore.

Regolazione del manubrio

E possibile regolarlo in orizzontale e in verticale. Per modificare la posizione del manubrio in
orizzontale, utilizzare il comando situato nella parte superiore della manopola sinistra. Per
regolare la posizione del manubrio in verticale, utilizzare il comando situato nella parte centrale,
alla base.

Operazione|

ATTENZIONE! L'APPARECCHIATURA VIENE CONSEGNATA SENZA OLIO.
PRIMA DEL PRIMO AVVIAMENTO, RIEMPIRE CON OLIO MOTORE E OLIO PER
LA TRASMISSIONE. L'UTILIZZO DI OLIO NON IDONEO RIDURRA LA DURATA
DEL MOTORE.

Riempimento dell'olio motore

. Posiziona la motozappa su una superficie orizzontale e rimuovi
il tappo di riempimento (astina di livello).

. Riempire con l'olio raccomandato (circa 1,65 litri di olio SAE
10W-30) fino al livello MAX.

e  Rimetti il tappo e stringilo bene.

Riempimento dell'olio della trasmissione

. Posiziona la motozappa su una superficie orizzontale e svita il ‘
tappo di riempimento dell'olio della trasmissione. = . =

e Riempire con olio per trasmissioni T90 fino al livello : ‘ =
raccomandato.

. Reinstallare il tappo e stringerlo bene.

Riempire il filtro dell'aria con olio motore
Posizionare la motozappa su una superficie orizzontale e aggiungere olio al filtro
dell'aria ( olio SAE 10W-30 ) fino al livello indicato nel misurino (prima di questa
operazione, immergere I'elemento filtrante dell'aria in olio motore pulito e strizzare
per eliminare I'eccesso) .
ATTENZIONE! Dopo aver aggiunto l'olio al filtro secondo le indicazioni
sopra riportate, la motozappa deve essere riposta su superfici piane, -
poiché sussiste il rischio che I'olio penetri nella presa d'aria se viene riposta in modo
improprio su superfici inclinate.
Utilizzare olio per motori a 4 tempi raccomandato da HONEST GENERAL TRADING e
specificato dal venditore al momento dell'acquisto. NON versare I'olio residuo a terra o in
acqua. | contenitori in cui & stato conservato I'olio devono essere smaltiti in conformita
con le normative ambientali vigenti .
Rifornimento
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Utilizzare benzina senza piombo con un numero di ottano RON 95. Non
utilizzare mai benzina vecchia o miscele di benzina e olio. Evitare che
acqua o impurita entrino nel serbatoio. Svitare il tappo del serbatoio,
riempire con benzina assicurandosi che rimanga circa 1 cm di spazio
libero nel serbatoio. Non riempire mai completamente il serbatoio del
carburante .

Attenzione! E vietato fumare e avvicinarsi a qualsiasi
fonte di calore, scintille o fiamme libere durante il
rifornimento. Il rifornimento deve essere effettuato esclusivamente all'aperto, in
aree prive di sostanze potenzialmente esplosive !

Avviamento del motore

ATTENZIONE! IN CASO DI RUMORI ANOMALI DURANTE IL FUNZIONAMENTO,
ARRESTARE IMMEDIATAMENTE L'UTENSILE E CONTATTARE UN CENTRO DI
ASSISTENZA AUTORIZZATO .

ATTENZIONE! Prima del primo avviamento, attivare il decompressore e tirare
delicatamente la corda di avviamento al massimo 3 volte per lubrificare i
componenti del motore. Se non si segue questa istruzione e si avvia il motore
direttamente, sussiste il rischio di grippaggio del motore o di danni ai
componenti del motore (valvole, cilindro, ecc.).

P> B

1. Assicurarsi che la leva del cambio e la leva della presa di forza siano

disinnestate.

Spostare la leva della valvola del carburante in posizione ON.

Ruotare il variatore dell'acceleratore a meta della sua corsa4.

Premere il decompressore. Nel caso in cui il decompressore ritorni nella

posizione iniziale, &€ necessario tirare delicatamente la fune di

avviamento fino a sentire una resistenza e quindi attivare il

decompressore .

5. Premere prima la leva di sicurezza e poi la leva della frizione (situata
sulla manopola sinistra) e bloccarle entrambe con il meccanismo di
bloccaggio in modo che rimangano premute .

Pobd

6. Avviamento manuale: stabilizzare la barra del timone e tirare
energicamente nella direzione indicata, fin dove la lunghezza del
braccio lo consente. Non tirare la fune di avviamento fino in fondo;
potrebbe danneggiarsi. Non rilasciare bruscamente la maniglia di
avviamento; riportarla lentamente nella posizione iniziale per evitare di
danneggiarla .

A Dopo ogni avviamento, il decompressore torna automaticamente nella posizione
iniziale. E necessario attivarlo prima di ogni avviamento .

Avviamento a chiave: dopo aver completato i passaggi da 1 a 5, ruotare la chiave di un giro
in senso orario e poi di un altro giro nella stessa direzione per attivare il sistema di avviamento
elettrico. Se il motore non si avvia, non attivare I'avviamento elettrico per piu di 5 secondi.
Ripetere i passaggi precedenti, quindi attivare |'accensione elettronica per avviare il motore.
Devono trascorrere almeno 30 secondi tra due avviamenti .

N

Non azionare I'avviamento elettrico senza prima azionare il decompressore,
altrimenti si rischia di danneggiare i componenti del motore.
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Selezione della velocita

ATTENZIONE! NON utilizzare la retromarcia per eseguire lavori agricoli, ma solo
per la marcia avanti e indietro.
ATTENZIONE! NON utilizzare la terza marcia per la retromarcia o per lavori agricoli,
poiché é destinata esclusivamente alla marcia avanti.
. Per selezionare la marcia, riportare la leva dell'acceleratore al minimo e azionare la frizione.
Selezionare la marcia desiderata spostando la leva del cambio; se il cambio di marcia risulta
difficoltoso, rilasciare leggermente la leva della frizione (questo sincronizza meglio il motore con
il cambio per facilitare l'innesto), accelerare dolcemente e quindi rilasciare lentamente la leva
della frizione per mettere in movimento il mezzo.
Quando si passa a una marcia superiore, la macchina non deve essere in movimento, mentre
quando si passa a una marcia inferiore, la macchina pud essere ancora in movimento.
Per utilizzare gli accessori collegati alla presa di forza (PTO), azionare la leva della frizione e
spostare il comando di innesto della PTO in posizione di innesto. In caso di difficolta durante
l'innesto, rilasciare leggermente la leva della frizione fino a sentire I'innesto della PTO.

ATTENZIONE! E IMPOSSIBILE INSERIRE LA RETROMARCIA MENTRE LA PRESA
DI FORZA E INSERITA. E OBBLIGATORIO DISINSERIRE LA PRESA DI FORZA
PRIMA DI INSERIRE LA RETROMARCIA.
Arresto del motore
ATTENZIONE! IN CASO DI EMERGENZA, IL METODO DI ARRESTO E RILASCIARE
LA LEVA DI SICUREZZA; LA MACCHINA S| ARRESTERA AUTOMATICAMENTE IN
CIRCA 3-4 SECONDI.

ESTE E SEVERAMENTE VIETATO DISATTIVARE L'INTERRUTTORE DI
EMERGENZA PRIMA DI RILASCIARE LA FRIZIONE, POICHE | COMPONENTI
INTERNI DELLA FRIZIONE POTREBBERO DANNEGGIARSI. LA PROCEDURA
SOPRA DESCRITTA E VALIDA SOLO IN SITUAZIONI IN CUI LA PERDITA DI
CONTROLLO DELLA MACCHINA E IMMINENTE E COMPORTA UN RISCHIO DI
LESIONI PER L'UTENTE.

Azionare la leva della frizione.

Disinserire la presa di forza se & collegato un accessorio.

Posizionare la leva del cambio in folle.

Spostare completamente la leva dell'acceleratore verso la posizione di minimo; il motore si

spegnera dopo 3-4 secondi.

Ruotare completamente la chiave verso sinistra.

Ruotare la valvola del carburante in posizione OFF.

Pobd=
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Effrazione (Rodaggio)

Al primo avviamento del motore, il rodaggio deve essere effettuato per 5 ore a carico progressivo e
leggero. Non vi & alcun limite di tempo per completare il rodaggio, ma solo I'obbligo di rispettare il
regime di lavoro per la durata sopra indicata. Durante il periodo di rodaggio, utilizzare un regime di
rotazione moderato per il motore. Non far girare il motore a regimi eccessivi per consentire alle parti
mobili un corretto rodaggio. Al termine del periodo di rodaggio, il motore raggiungera le massime
prestazioni .

Raccomandazioni per I'uso
. Se la fresa tende ad avanzare troppo rapidamente, non ridurre I'acceleratore; regola invece la
profondita di lavoro delle frese. Continua a tenere saldamente il manubrio finché le frese
raggiungono la profondita desiderata.
. Se le frese penetrano nel terreno ma la fresa non avanza, eseguire la manovra di
bloccaggio/sbloccaggio del differenziale.
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. Prima di cambiare direzione, assicurarsi che il differenziale sia sbloccato, quindi spingere il
manubrio nella direzione opposta alla curva; in questo modo sara piu facile ruotare il timone.

Pulizia e manutenzione
Le nostre apparecchiature sono state progettate per essere utilizzate a lungo con una manutenzione
minima.
Seguendo le indicazioni riportate di seguito, potrai sempre ottenere la massima soddisfazione
durante I'utilizzo.

ATTENZIONE! Arrestare il motore prima di iniziare qualsiasi operazione di
A regolazione e manutenzione.

TABELLA DEI PERIODI DI MANUTENZIONE

Dopo Ogni Dopo le Ogn | Ogn | Ogn
ogni utilizz | prime 5 i3 i6 i
Operazione stoccaggi | o ore mes | mes | ann
P o lavorativ | io io oo
e 15 30 300
ore ore ore
Livello di X
. trollo
Olio motore con —
Sostituzione X X X
Olio per Livello di
trasmissioni controllo X X
Sostituzione X X
Controllo X
Filtro dellaria ~ Pulizia X
Sostituzione
Funzionament  Controllo
° X
dell'accelerato
re
Funzionament  Controllo
o della frizione X
Serraggio di Controllo
bulloni e dadi X
Cavi e fili Controllo
X
Batteria Controllo
X X X
Pulizia

Mantieni pulite le fessure di ventilazione dell'alloggiamento per evitare il surriscaldamento del
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motore.

e  Pulire regolarmente I'attrezzatura, preferibilmente dopo ogni utilizzo, con un panno
morbido. Se lo sporco persiste, utilizzare un panno inumidito con una soluzione di
acqua e sapone.

e NON utilizzare solventi (come benzina e derivati, alcol) poiché possono danneggiare le
parti in plastica.

Sostituzione dell’olio motore

. Rimuovere il filtro dell'aria.

. Posiziona un vassoio sotto il motore per raccogliere I'olio esausto, rimuovi il —cyr =
tappo di riempimento, il tappo di scarico e la rondella di tenuta. i

¢ Inclina leggermente la motozappa in avanti e attendi che I'olio defluisca
completamente.

e Reinstallare il tappo di scarico con una nuova rondella di tenuta e stringere
bene.

e  Riempire con I'olio raccomandato fino al livello MAX.

. Reinstallare il tappo del serbatoio e stringerlo bene.

Consegnare I'olio usato a un punto di raccolta autorizzato.

Manutenzione del filtro dell'aria

Eseguire questa operazione piu frequentemente quando la motozappa viene utilizzata in zone

polverose.

. Svitare il coperchio del filtro.

. Rimuovi I'elemento filtrante ed esaminalo. Sostituiscilo immediatamente se riscontri crepe o
lacerazioni.

. Pulizia dell'elemento filtrante in schiuma: lavare con acqua tiepida e detersivo, risciacquare
abbondantemente e lasciare asciugare completamente.

. Immergetelo in olio motore pulito e strizzatelo per eliminare I'eccesso. Al primo avviamento, il
motore emettera molto fumo se non avrete rimosso I'olio in eccesso dalla schiuma.

. Rimontare gli elementi del filtro dell'aria in ordine inverso .

Magazzinaggio

. Prima di riporre 'oggetto, pulire sempre I'alloggiamento con un panno leggermente inumidito
con acqua saponata.

. Conservare |'utensile in un luogo inaccessibile ai bambini, in una posizione stabile e sicura, in
un luogo fresco e asciutto, evitando temperature troppo alte o troppo basse.

. Proteggete I'utensile dalla luce solare diretta e, se possibile, conservatelo in un luogo buio.

. Non conservare l'utensile avvolto in fogli di alluminio o sacchetti di plastica per evitare
I'accumulo di umidita.

e  Assicurarsi che il serbatoio del gasolio sia vuoto durante i periodi di inattivita prolungata.

Questo prodotto contiene batterie/accumulatori. In conformita al Regolamento (UE) 2023/1542, &
vietato smaltire batterie e accumulatori insieme ai rifiuti municipali indifferenziati. Questi possono
influire sull'ambiente e sulla salute umana a causa delle sostanze pericolose che contengono. Si prega
di restituire i prodotti usati a un centro di raccolta autorizzato per lo smaltimento delle batterie esauste.

Questo prodotto & classificato come Apparecchiatura Elettrica ed Elettronica (AEE). In conformita
alla Direttiva 2012/19/UE, & vietato smaltire i Rifiuti di Apparecchiature Elettriche ed Elettroniche
(RAEE) come rifiuti urbani non differenziati. Questi possono influire sull'ambiente e sulla salute
umana a causa della presenza di sostanze pericolose. Si prega di restituire i RAEE a un centro di
raccolta e riciclaggio autorizzato.

B
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Gracias por adquirir este producto EVOTOOLS, fabricado segtin los mas
altos estandares de seguridad y funcionamiento. Conserve estas
instrucciones para futuras consultas.

generales de seguridad antes de usar el equipo. El incumplimiento de estas
normas puede provocar incendios y/o lesiones personales. Conserve este
manual para futuras consultas.

@ jAtencion! Por su seguridad, lea atentamente este manual y las instrucciones

Medidas generales de seguridad

Area de trabajo

. Inspeccione y limpie el area de trabajo antes de comenzar. Retire escombros como piedras,
cables, ramas, basura, etc., y cualquier otro resto que pueda salir despedido o enredarse en las
cuchillas durante el funcionamiento. No utilice el equipo en suelos que contengan rocas, cables
u otros materiales duros.

o Asegurese de que no haya nifios, personas no autorizadas ni animales en el area de trabajo.
Detenga inmediatamente el funcionamiento de la motoazada si observa la presencia de
personas o animales no autorizados en el area de trabajo.

. No utilice la motoazada en terrenos muy irregulares.

. Cuando se utiliza en terrenos inclinados :

o  El nivel de combustible en el depdsito debe ser inferior a la mitad para evitar el riesgo de
derrames.

o  El' movimiento de la cafa del timon debe realizarse a lo largo de una pendiente constante
(contorno), no "hacia arriba y hacia abajo".
La pendiente maxima recomendada es de 20°.

Medldas de seguridad personal

. No utilice el timén si ha consumido bebidas alcohdlicas, medicamentos que puedan influir en el
tiempo de reaccion y la concentracion, drogas u otras sustancias alucinégenas .

:.(.-—\;\l

. Utilice el equipo y el calzado de proteccion adecuados: pantalones largos, camisa de manga
larga, botas de seguridad, guantes de proteccion, orejeras, gafas de seguridad, careta para
proteger el rostro y casco para proteger la cabeza.

* No use ropa suelta ni joyas. Si tiene el cabello largo, debe llevarlo recogido. Existe el riesgo de
que se enganche con las piezas mdviles de la maquina.

. Evite arranques accidentales. Sujetar herramientas con el dedo en el interruptor aumenta el
riesgo de accidentes .

Servicio

e Las reparaciones deben ser realizadas uUnicamente por personal autorizado, sustituyendo las
piezas por accesorios y repuestos originales para evitar accidentes debidos a reparaciones
incorrectas.

Medidas de seguridad especificas para la cana del timén

iATENCION! Se requieren medidas de seguridad especiales al usar la motoazada
debido a la alta velocidad de rotacién de las cuchillas.
. En la primera puesta en marcha del equipo, solicite al distribuidor o al personal
especializado que le expliquen las normas de seguridad para su correcto funcionamiento.

26



. Inspeccione el producto antes de usarlo. Compruebe que todos los tornillos estén bien apretados.
Verifique el estado de las cuchillas (puas). No utilice la motoazada si observa algun dafio.
Asegurese de que el producto se encuentre en buen estado técnico.

e Asegurese de que todas las carcasas y protecciones estén correctamente instaladas. Esta
prohibido utilizar el producto sin las protecciones y carcasas instaladas.

. No introduzca las manos en la zona de las correas o cadenas de transmision.

. Las cuchillas son afiladas y pueden causar lesiones graves. Use guantes de
proteccion al montarlas. Mantenga las manos y los pies alejados de las cuchillas mientras
estén en funcionamiento.

e Antes de intervenir en las cuchillas, asegurese de que la motoazada esté apagada.

. Antes de cualquier inspeccién, mantenimiento o intervencion de repostaje en el producto,
asegurese de que el interruptor de encendido/apagado esté en la posicion de APAGADO vy la
palanca selectora de marchas esté en la posicion 0 (neutral); se recomienda desconectar la tapa

de la bujia.
Sujeta firmemente el manillar. Este puede tender a levantarse cuando las puntas estan
enganchadas.
. Esta prohibido fumar mientras se utiliza la motoazada.
. Mantenga siempre ambas manos en el manillar mientras utiliza la cafia de timén.
Esta prohibido manejar el producto con una sola mano.
. Tenga mucho cuidado al engranar la marcha atras. Sujete firmemente el timén por

el manillar para evitar perder el control.
Debe mantenerse una distancia minima de 15 metros entre la maquina y personas, animales o
articulos fragiles. Los objetos golpeados por la cultivadora o las partes de las puas desgastadas
pueden arrojarse lejos de la misma.
El silenciador de escape puede calentarse mucho. No lo toque mientras esté en funcionamiento.
Al terminar, espere a que se enfrie. Asegurese de que los gases de escape no se dirijan hacia
objetos, personas o animales cercanos.
Si golpea accidentalmente la motoazada o las cuchillas contra objetos duros (por ejemplo,
piedras, objetos metalicos, etc.), detenga la motoazada inmediatamente e inspeccione la maquina
y las cuchillas; si observa algun dafio, detenga el trabajo.
Queda prohibido el uso de la maquina a menores de edad, con la excepcion de los jévenes
mayores de 16 afios que hayan recibido formacién por parte de personas autorizadas .
. No utilice la motoazada en condiciones climaticas adversas (viento, lluvia, nieve,
hielo), de noche o con visibilidad reducida. jAumenta el riesgo de accidentes!
. Manipule los recipientes de combustible con cuidado. Asegurese de almacenarlos
en habitaciones bien ventiladas, lejos de sustancias potencialmente explosivas, fuentes
de calor, chispas, llamas abiertas y luz solar directa. jEsta prohibido fumar!
. El repostaje de la motoazada debe realizarse con el motor apagado y al aire
libre, lejos de fuentes de calor, chispas, llamas abiertas o sustancias potencialmente
explosivas. Esta prohibido fumar durante el repostaje. No reposte la motoazada
dentro de una habitacion.
. Asegurese de apagar el motor antes de repostar. No arranque el motor hasta
que haya retirado los depésitos de combustible. Compruebe que no haya manchas,
salpicaduras ni gotas de combustible; limpie con un pafio seco cualquier derrame
cerca del deposito u otras partes del vehiculo.
. No arranque el motor en espacios cerrados. Los gases de escape contienen
mondxido de carbono y otros gases nocivos para la salud que pueden causar
lesiones graves o la muerte.
. iNo sobrecargue el equipo! La maquina solo se puede usar de forma segura si
se respetan los parametros de funcionamiento que la caracterizan. No utilice las
herramientas para un propdsito distinto al previsto.
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Control diferencial de las ruedas

Acelerador

Rotacion del manillar

(izquierda/derecha)

5. Palanca de seguridad
6. Palanca de embrague
7. Palanca de cambios
8

9

Pon=

Ajuste de altura del manillar
Arrancador de retroceso

10. Barra de proteccion

11. Filtro de aire

12. Silenciador de escape

13. Depésito de combustible

14. Arranque con llave

15. Control de acoplamiento de la toma
de fuerza (accesorio)

Especificaciones técnicas

Cddigo de producto
Tipo de motor

Potencia nominal
Desplazamiento

Sistema de encendido

A partir de

Tipo de aceite de motor
Capacidad de aceite del motor
Combustible

Capacidad del tanque

Volumen de aceite de transmision
Velocidades de las marchas

Toma de fuerza (TDF)

Consumo medio de combustible
Velocidad de trabajo hacia adelante
Velocidad de trabajo inversa

Nivel maximo de ruido (LwA)

Peso neto (sin accesorios ni fluidos)

Control de marcha atras de las ruedas

682156

OHV, monocilindrico, 4 tiempos,
refrigerado por aire

10 CV /3600 rpm

418 cm?

Compresion

Manual y eléctrico

4T (SAE 10W30)

1,65L

Diesel

BB

1,2L

3 velocidades hacia adelante, 2
velocidades hacia atras

Si

1300 ml/h

1,18 /2,76 / 12,67 km/h
1,24 / 2,91 km/h

103 dB(A)

~118 kg

El equipo estéa disefiado para usarse con diversos accesorios (cultivador, segadora, trituradora de
hierba, arado reversible, arado, arado para patatas, cultivador, ruedas metalicas, cepillo, quitanieves,
etc.) para diferentes actividades. Los accesorios que se muestran en este manual son solo a titulo
informativo y su compra se realiza por separado o segun la variante del equipo adquirida. La
presentacion de estos accesorios en el manual no genera obligaciones comerciales.

La motoazada esta destinada al uso personal para el cultivo del suelo, la preparacion y el

mantenimiento del lecho de siembra.

iNO DISENADO PARA USO INDUSTRIAL!



Preparacién para la puesta en servicio|
c Compruebe que todos los tornillos estén apretados y ajustelos si es necesario.

Comprueba el funcionamiento de cada palanca del manillar (palanca del acelerador y
palancas de avance/retroceso).

Herramientas y accesorios de montaje

Para montar una herramienta o un accesorio en la motoazada, siga las instrucciones
proporcionadas por el fabricante.

Ajuste del manillar

Se puede ajustar lateralmente y verticalmente. Para cambiar la posicién del manillar, utilice el
control situado en la parte superior del manillar izquierdo. Para ajustar la posicion verticalmente,
utilice el control situado en la parte central, en su base.

JATENCION! EL EQUIPO SE ENTREGA SIN ACEITE. ANTES DEL PRIMER
A ARRANQUE, LLENE CON ACEITE DE MOTOR Y ACEITE DE TRANSMISION. EL
USO DE UN ACEITE INCORRECTO REDUCIRA LA VIDA UTIL DEL MOTOR.

Llenado de aceite del motor

. Coloque la motoazada sobre una superficie horizontal y retire el
tapon de llenado (varilla medidora).

. Llene con el aceite recomendado (aprox. 1,65 L de aceite SAE
10W-30) hasta el nivel MAXIMO.

e  Vuelva a colocar la tapa y apriétela bien.

Llenado de aceite de transmision

. Coloque la motoazada sobre una superficie horizontal y
desenrosque el tapon de llenado del aceite de la transmision.

e  Llene con aceite para transmisiones T90 hasta el nivel
recomendado.

e  Vuelva a colocar la tapa y apriétela bien.

Llenar el filtro de aire con aceite de motor
Coloque la motoazada sobre una superficie horizontal y afiada aceite al filtro de
aire ( ACEITE SAE 10W-30 ) hasta el nivel indicado en el vaso (antes de esta
operacion, sumerja el elemento del filtro de aire en aceite de motor limpio y
exprima todo el exceso) .

Q JATENCION! Después de afiadir aceite al filtro segun las indicaciones

anteriores, la motoazada debe guardarse sobre superficies planas, ya que existe el riesgo

de que entre aceite en la entrada si se guarda incorrectamente sobre superficies inclinadas.
Utilice el aceite para motores de 4 tiempos recomendado por HONEST GENERAL
TRADING y especificado por el vendedor al momento de la compra. NO vierta el aceite
residual en el suelo ni en el agua. Los recipientes que contengan aceite deben ser
recogidos de acuerdo con las leyes ambientales vigentes .
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Repostaje

Utilice gasolina sin plomo con un indice de octano RON 95. Nunca utilice
gasolina vieja ni una mezcla de gasolina y aceite. Evite que entre agua o
impurezas en el depdsito. Desenrosque el tapén del depdsito y llénelo con
gasolina, asegurandose de que quede aproximadamente 1 cm de espacio
libre. Nunca llene el depdsito de combustible por completo .

jAtencion! Esta prohibido fumar y acercarse a cualquier fuente
de calor, chispas o llamas abiertas durante el repostaje. El repostaje debe
realizarse unicamente al aire libre, en zonas libres de sustancias potencialmente
explosivas.

Arranque del motor
{ATENCION! EN CASO DE RUIDOS ANORMALES DURANTE EL
FUNCIONAMIENTO, DETENGA LA HERRAMIENTA INMEDIATAMENTE Y
PONGASE EN CONTACTO CON UN CENTRO DE SERVICIO AUTORIZADO .

{ATENCION! Antes del primer arranque, active el descompresor y tire suavemente
de la cuerda de arranque un maximo de 3 veces para lubricar los componentes del
motor. Si no sigue esta instruccion y arranca el motor directamente, existe riesgo

de que se bloquee o se dafien sus componentes (valvulas, cilindro, etc.).

1. Asegurese de que la palanca de transmision y la palanca de toma de
fuerza estén desacopladas.

2. Mueva la palanca de la valvula de combustible a la posicién de

ENCENDIDO. E

Gire el variador del acelerador a la mitad de su recorrido4. P \

Presione el descompresor. En caso de que el descompresor regrese a la

posicion inicial, debe tirar suavemente de la cuerda de arranque hasta

que sienta que se engancha (resistencia) y luego activar el

descompresor .

5. Presione la palanca de seguridad y luego la palanca del embrague
(ubicada en el manillar izquierdo) y fijelas con el mecanismo de bloqueo
para que ambas palancas permanezcan presionadas.

hw

6. Arranque manual: estabilice la cafia del timén y tire enérgicamente en
la direccion indicada hasta donde le permita la longitud de su brazo. No
tire de la cuerda de arranque hasta el final; podria dafiarse. No suelte la
manivela de arranque bruscamente; vuelva a colocarla lentamente en la
posicion inicial para evitar dafarla .

A Tras cada intento de arranque, el descompresor vuelve automaticamente a su
posicién inicial. Es necesario activarlo antes de cada intento de arranque .
Arranque con llave: tras completar los pasos 1 a 5, gire la llave un paso en el sentido de las
agujas del reloj y luego otro paso en la misma direccién para activar el sistema de arranque
eléctrico. Si el motor no arranca, no active el arranque eléctrico durante mas de 5 segundos.
Repita los pasos anteriores y, a continuacion, active el encendido eléctrico para arrancar el
motor. Debe transcurrir un periodo de al menos 30 segundos entre cada arranque .

N

No active el arranque eléctrico sin activar el descompresor, ya que danara los
componentes del motor.
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Seleccion de la velocidad de la marcha

jATENCION! NO utilice la marcha atras para realizar trabajos agricolas, sino
unicamente para desplazarse y girar.

{ATENCION! NO utilice la tercera marcha para la marcha atras ni para realizar
trabajos agricolas, ya que esta destinada exclusivamente para viajar.

. Para seleccionar la marcha, vuelva a colocar la palanca del acelerador en ralenti y accione
el embrague. Seleccione la marcha deseada moviendo la palanca de cambios; si el cambio
de marchas resulta dificil, suelte ligeramente la palanca del embrague (esto sincroniza mejor
el motor con la caja de cambios para facilitar el cambio), acelere suavemente y, a
continuacion, suelte lentamente la palanca del embrague para poner la maquina en marcha.

e Al cambiar a una marcha superior, la maquina no debe estar en movimiento, mientras que al
cambiar a una marcha inferior, la maquina aun puede estar en movimiento.

. Para utilizar los accesorios conectados a la toma de fuerza (TDF), accione la palanca del
embrague y mueva el control de acoplamiento de la TDF a la posicién de acoplamiento. Si
encuentra dificultades durante el acoplamiento, suelte ligeramente la palanca del embrague
hasta que note que la TDF se acopla.

jADVERTENCIA! ES IMPOSIBLE ACTIVAR LA MARCHA ATRAS MIENTRAS LA
TOMA DE FUERZA ESTA ACCIONADA. ES OBLIGATORIO DESACTIVAR LA
TOMA DE FUERZA ANTES DE ACTIVAR LA MARCHA ATRAS.

Parada del motor
{ATENCION! EN CASO DE EMERGENCIA, EL METODO DE PARADA ES
SOLTAR LA PALANCA DE SEGURIDAD, Y LA MAQUINA SE DETENDRA
AUTOMATICAMENTE EN APROXIMADAMENTE 3-4 SEGUNDOS.

ESTE Esta estrictamente prohibido accionar el interruptor de emergencia
antes de desembragar, ya que podria dafar los componentes internos del
embrague. El procedimiento anterior se aplica unicamente en situaciones
donde la pérdida de control de la maquina es inminente, lo que supone un
riesqo de lesiones para el usuario.

Acciona la palanca del embrague.

Desconecte la toma de fuerza si tiene algun accesorio montado en ella.

Coloca la palanca de cambios en la posicién neutral.

Mueva la palanca del acelerador completamente hacia la posicion de baja velocidad; el motor

se detendra después de 3-4 segundos.

Gire la llave completamente hacia la izquierda.

Gire la valvula de combustible a la posicién de APAGADO.

PoOb=

om

Puesta en marcha (Entrada)

En el primer arranque del motor, se debera realizar el rodaje durante 5 horas con carga ligera
progresiva. No hay limite de tiempo para completar el rodaje, solo la obligacion de respetar el
régimen de trabajo durante el tiempo mencionado. Durante el rodaje, utilice una velocidad
moderada. No acelere excesivamente el motor para permitir un rodaje adecuado de las piezas
moviles. Una vez finalizado el rodaje, el motor alcanzara su maximo rendimiento.

Recomendaciones de uso

. Si la motoazada tiende a avanzar demasiado rapido, no reduzca la velocidad; en su lugar,
ajuste la profundidad de trabajo de las fresas. Mantenga el manillar firmemente sujeto
mientras las fresas estén cavando a la profundidad deseada.

. Si las puas penetran en el suelo pero la motoazada no avanza, realice la maniobra de
bloqueo/desbloqueo del diferencial.

e Antes de cambiar de direccién, asegurese de que el diferencial esté desbloqueado, luego
empuje el manillar en la direccién opuesta al giro, y pivotar el timén sera mas facil.
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Limpieza y mantenimiento

Nuestros equipos han sido disefiados para que puedan utilizarse durante un largo periodo con un
mantenimiento minimo.
Siempre podra obtener la méaxima satisfaccion durante su uso siguiendo las siguientes indicaciones.

TABLA DE PERIODOS DE MANTENIMIENTO

{ATENCION! Detenga el motor antes de iniciar cualquier operacion de ajuste o
mantenimiento.

Después Cada Después Cada 3 Cada 6 Cada
de cada uso de las meses o | meseso | afioo
Operacion almacena primeras 15 horas | 30 horas | 300
miento 5 horas horas
de trabajo
Nivel de
. comprob X
aceite de acic’)r‘:
motor R I
eempla X X X
Z0
aceite de Nivel de
"y comprob X X
transmision i
acion
Reempla
z0 X X
Controlar X
Filtro de Limpieza
aire X
Reempla
Z0
Funcionami  Controlar
ento del X
acelerador
Funcionami  Controlar
ento del X
embrague
Apretar Controlar
pernos y X
tuercas
Cables y Controlar
alambres X
Bateria Controlar
X X X
Limpieza

Mantenga limpias las ranuras de ventilacion de la carcasa para evitar el sobrecalentamiento del

motor.

e Limpie el equipo periédicamente, preferiblemente después de cada uso, con un pafio
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suave. Si la suciedad persiste, utilice un pafio humedecido con agua y jabon.
e NO utilice disolventes (como gasolina y sus derivados, alcohol), ya que pueden dafiar
las piezas de plastico.

Cambio de aceite del motor

. Retire el filtro de aire.

. Coloque una bandeja debajo del motor para recoger el aceite usado, retire el
tapon de llenado, el tapén de drenaje y la arandela de sellado.

. Incline ligeramente la cafia del timén hacia adelante y espere a que el aceite
se drene por completo.

e  Vuelva a colocar el tapon de drenaje con una arandela de sellado nueva y
apriételo bien.

. Llene con el aceite recomendado hasta el nivel MAXIMO.

e  Vuelva a colocar el tapon de llenado y apriételo bien.

Entregue el aceite usado a un punto de recogida autorizado.

Mantenimiento del filtro de aire

Realice esta operacion con mayor frecuencia cuando utilice la motoazada en zonas polvorientas.

e  Desenrosque la tapa del filtro.

. Retire el elemento filtrante y examinelo. Si encuentra grietas o roturas, sustitiyalo
inmediatamente.

. Limpieza del elemento filtrante de espuma: lavar con agua tibia y detergente, enjuagar bien y
dejar secar completamente.

. Sumerge la espuma en aceite de motor limpio y exprime el exceso. Si no has eliminado el
exceso de aceite de la espuma al arrancar el motor por primera vez, este emitira mucho humo.

. Vuelva a ensamblar los elementos del filtro de aire en orden inverso .

Almacenamiento

e  Antes de guardarla, limpie siempre la carcasa con un pafio ligeramente humedecido en agua
jabonosa.

e Guarde la herramienta en un lugar inaccesible para los nifios, en una posiciéon estable y
segura, en un lugar fresco y seco, evitando temperaturas demasiado altas o demasiado bajas.

. Proteja la herramienta de la luz solar directa y, si es posible, guardela en un lugar oscuro.

. No guarde la herramienta envuelta en papel de aluminio o en una bolsa de plastico para evitar
la acumulacion de humedad.

e Asegurese de que el deposito de diésel esté vacio durante los periodos de almacenamiento
prolongado.

Este producto contiene baterias/acumuladores. De acuerdo con el Reglamento (UE) 2023/1542, esta
prohibido eliminar las baterias y los acumuladores como residuos municipales sin clasificar. Estos
pueden afectar al medio ambiente y a la salud humana debido a las sustancias peligrosas que contienen.
Entregue los productos usados en un centro de recogida autorizado para residuos de baterias.

Este producto se clasifica como equipo eléctrico y electronico (EEE). De conformidad con la

Directiva 2012/19/UE, esta prohibido desechar los residuos de aparatos eléctricos y electrdnicos

(RAEE) como residuos municipales sin clasificar. Estos residuos pueden afectar al medio ambiente

¥ a la salud humana debido a la presencia de sustancias peligrosas. Por favor, entregue los RAEE
I  cn un centro de recogida y reciclaje autorizado.
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Koszonjik, hogy megvasarolta ezt az EVOTOOLS terméket, amelyet a
legmagasabb biztonsagi és lizemeltetési szabvanyok szerint gyartottak.
Orizze meg ezt az utmutatot késobbi felhasznalas céljabél.

és az altalanos biztonsagi utasitasokat a berendezés hasznalata el6tt. Ezen
szabalyok be nem tartasa tiizet és/vagy személyi sériilést okozhat. Orizze
meg a kézikonyvet késébbi felhasznalas céljabol.

@ Figyelem! Biztonsaga érdekében figyelmesen olvassa el ezt a kézikonyvet

Altalanos biztonsagi intézkedések

Munkateriilet

. Inditas elétt ellenérizze és tisztitsa meg a munkaterlletet. Tavolitsa el a térmeléket, példaul
koveket, drotokat, agakat, szemetet stb., és minden egyéb maradvanyt, amely a gép
mikddése kdzben a késekre repulhet vagy ratekeredhet. Ne hasznalja a berendezést
koveket, drétokat vagy mas kemény anyagokat tartalmazo talajban.

. Gyd6z6djon meg arrdl, hogy nincsenek gyermekek, illetéktelen személyek vagy allatok a
munkateruleten. Azonnal éllitsa le a talajmivel6 hasznalatét, ha illetéktelen személyeket
vagy allatokat észlel a munkateruleten.

* Ne hasznalja a talajmiivelét nagyon egyenetlen terepen.

. Lejtés terepen térténd hasznalat esetén :

o  Atartalyban |évé Gzemanyagszintnek kevesebb mint a felénél kell lennie, hogy elkertlje
a kidmlés veszélyét.

o A kormanykar mozgatasat allandé szinten (konturon) kell végezni, nem pedig "fel-le"
mozdulatokkal.

o A maximalis ajanlott lejtésszog 20°

Személyes biztonsdgi intézkedések

* Ne hasznalja a talajmiivel6t, ha alkoholtartalmu italokat, a reakcioid6t és a koncentraciot
befolyasol6 gyogyszereket, kabitdszereket vagy mas hallucinogén anyagokat fogyasztott .

~\ )
® ©

e Viseljen megfelel6 védbfelszerelést és labbelit: hosszu nadragot, hosszu ujju inget,
biztonsagi bakancsot, véddkesztydit, filvédét, védészemuiveget, arcvédét és fejvédd sisakot.

. Ne viseljen b6 ruhazatot vagy ékszert. Ha hosszu a haja, azt hatra kell kétni. Fennall a
veszélye, hogy a gép mozgo alkatrészei elkapjak azokat.

. Kertlje a véletlen beinditasokat. Ha a szerszamokat ugy hordozza, hogy az ujja a kapcsolén
van, noveli a balesetveszélyt .

Szolgaltatas

e A javitasokat csak hivatalos személyzet végezheti, az alkatrészeket eredeti tartozékokra és
pétalkatrészekre cserélve, hogy elkerilje a nem megfeleld javitasokbol eredd baleseteket.

A FIGYELEM! A talajmiivel6 hasznalatakor a fogak nagy forgasi sebessége miatt
kiilonleges biztonsagi intézkedésekre van sziikség .
e A berendezés elsdé Uzembe helyezésekor kérjen magyarazatot a kereskedétél vagy a
szakképzett személyzettdl a berendezés biztonsagos lizemeltetésével kapcsolatban.
e Hasznalat el6tt ellendrizze a terméket. Ellenérizze, hogy minden csavar meg van-e huzva.
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Ellenérizze a kések (fogak) allapotat . Ne hasznalja a talajmivel&t, ha barmilyen sériilést észlel.
Gyd6z6djon meg arrol, hogy a termék j6 miszaki allapotban van.

. Gy6z6djon meg arrél, hogy minden véddéburkolat és védéburkolat megfeleléen fel van szerelve.
Tilos a terméket a véddéburkolatok és véd&burkolatok nélkil hasznalni.

. Ne tegye a kezét a hajtoszijak vagy a hajtélancok tertletére.

. A pengék élesek és sulyos sériuléseket okozhatnak. Felszereléskor viseljen
védbkesztyiit. MUkodés kdzben tartsa tavol a kezét és a labat a pengéktél.

. Miel6tt barmilyen beavatkozast végezne a pengéken, gy6z6djon meg arrél, hogy

a talajmiiveld ki van kapcsolva.

e  Miel6tt barmilyen ellenérzést, karbantartast vagy lizemanyag-utantoltést végezne a terméken,
gy6z6djén meg arrdl, hogy a be-/kikapcsolo Kl allasban, a sebességvalto kar pedig 0 (semleges)
allasban van; ajanlott a gyujtogyertya csatlakozojat lecsatlakoztatni.

e Tartsa er6sen a kormanyt. Az felemelkedhet, amikor a fogak be vannak kapcsolva.

. A talajmiivel6 hasznalata kézben tilos a dohanyzas.

. A talajmlvel6gép hasznalata kézben mindig mindkét kezét a kormanyon tartsa.
Tilos a terméket csak egy kézzel kezelni.

. Legyen rendkivll évatos hatrameneti fokozat kapcsolasakor. Tartsa erésen a

kormanyrudat a kormanynal fogva, hogy elkerllje az uralmat felette.

o A gép és az emberek, allatok vagy torékeny aruk kézott legalabb 15 méter tavolsagot kell tartani.
A talajmilvel6 kar altal elGtétt targyak vagy a kopott fogak alkatrészei messze elrepulhetnek a
talajmuveld kartdl.

e A kipufogodob nagyon felforrésodhat. Milkédés kdzben ne érintse meg a kipufogédobot. Munka
befejezése utan varja meg, amig lehil. Ugyeljen arra, hogy a kipufogdgazok ne a kézeli targyak,
emberek vagy allatok felé iranyuljanak.

. Ha véletlenil kemény targyaknak (pl. kdveknek, fémtargyaknak stb.) iti a talajmarét vagy a
késeket, azonnal dllitsa le a talajmardt, és vizsgalja meg a gépet és a késeket; ha sérllést észlel,
hagyja abba a munkat.

. Kiskoriak szamara tilos a gép hasznalata, kivéve a 16 év feletti fiatalokat, akiket erre
felhatalmazott személy képzett .

. Ne dolgozzon a talajmiivel kedvezétlen id6jarasi korilmények kdzott (szél, esd,

hé, jég), éjszaka vagy korlatozott latasi viszonyok kozétt. Fokozott balesetveszély!

. Az Uzemanyagtartalyokat évatosan kezelje. Gondoskodjon arrdl, hogy j6l szell6z6

helyiségben, robbanasveszélyes anyagoktol, héforrasoktdl, szikratél, nyilt langtdl és

kozvetlen napfénytél tavol tarolja 8ket. Dohanyozni tilos!

. A talajmardgép lizemanyaggal valo feltoltését kikapcsolt motor mellett, a

szabadban, héforrasoktol, szikratol, nyilt Iangtol és potencialisan

robbanasveszélyes anyagoktdl tavol kell végezni. Az tizemanyagtoéltés kézben tilos

a dohanyzas. Ne tankolja a talajmarégépet helyiségben.

. Tankolas elétt gy6z6djon meg arrél, hogy a motor ki van kapcsolva. Ne

inditsa be a motort, amig el nem tavolitotta az lzemanyagtartalyokat. Ellenérizze,

hogy nincs-e lizemanyagfolt, froccsenés vagy csepp a tankolasbdl eredéen; tordlje

le a kiomlétt Gzemanyagot a tartaly vagy a termék mas részeinek kozelében egy

széaraz ruhaval.

. Ne inditsa be a motort zart térben. A kipufogégazok szén-monoxidot és mas

egészségre karos gazokat tartalmaznak, amelyek sulyos sérilést vagy halalt

okozhatnak.

. Ne terhelje tul a berendezést! A gép csak akkor hasznalhaté biztonsagosan,

ha betartja a ra jellemzd Uzemi paramétereket. Ne hasznalja a szerszamokat mas
célra, mint amire tervezték oket .
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Alkatrészek

1. Kerék differencialm vezérlés 1 F &

2. Kerék hatrameneti vezérlés

3. Gazkar

4. Kormany forgatasa (balra/jobbra)

5. Biztonsagi kar

6.  Kuplungkar

7. Sebességvaltd

8. Kormany magassagallitas

9. Berantds indit6 A

10. Védérad

11. Légszir it

12. Kipufog6 kipufogo

13. Uzemanyag tartaly 10

14. Kulcsos inditas

15. TLT kapcsolasvezérlés (kiegészitd
tartozék)
Termékkod 682156
Motor tipusa OHV, egyhengeres, 4 Gtem(, Iéghiitéses
Névleges teliesitmény 10 LE / 3600 fordulat/perc
Elmozdulas 418 cm?®
Gyujtasi rendszer Tomorités
Kezdés Manualis és elektromos
Motorolaj tipusa 4T (SAE 10W30)
Motorolaj-kapacitas 1,65 liter
Uzemanyag Dizel
Tartalykapacitas 5,5 literes
Hajtomiolaj mennyisége 1,2 literes
Sebességfokozat 3 eléremeneti sebesség, 2 hatrameneti

sebesség

Teljesitmenyleadd tengely (TLT) Igen
Atlagos Uzemanyag-fogyasztas 1300 ml/6ra
El6rehaladasi sebesség 1,18 /2,76 / 12,67 km/h
Forditott munkasebesség 1,24 / 2,91 km/h
Max. zajszint (LwA) 103 dB(A)
Netto tomeg (tartozékok és folyadékok ~118 kg

A berendezést gy tervezték, hogy tobb tartozékkal (takalapgép, flnyird, fliapritd, valtvaforgatéd
eke, eke, burgonyaeke, kultivator, fém kerekek, kefe, hdeke stb.) egyiitt kiilonféle
tevékenységekhez lehessen hasznalni. A jelen kézikbnyvben bemutatott tartozékok csak
tajékoztato jellegliek, és megvasarlasuk kilon vagy a megvasarolt berendezésvaltozattdl fliggéen
torténik. Ezen tartozékok bemutatésa a kézikonyvben nem teremt kereskedelmi kételezettséget.

Felhasznalasi teriilet

A talajmivel6 gép személyes hasznalatra készilt talajmlvelésre, a magagy el6készitésére és
karbantartaséra. o
NEM IPARI FELHASZNALASRA TERVEZVE!
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Uzembe helyezés el6készitése

Ellenérizze, hogy minden csavar meg van-e huzva, és sziikség esetén allitsa be Oket.
Ellenérizze az egyes kormanykarok miikodését (gazkar és elére/hatra karok)

Szerel6szerszamok é€s tartozékok
Szerszam vagy tartozék talajmiivel6re szereléséhez kdvesse a gyarto altal megadott utasitédsokat.

Kormany beadllitasa

Balra-jobbra és fel-le allithato. A kormany balra-jobbra helyzetének médositasahoz hasznalja a
bal oldali markolat felsé részén talalhatd vezérlét. A kormany fel-le helyzetének beallitasahoz
hasznalja a kbzépsé részen, az aljan talalhaté vezérl6t.

FIGYELEM! A BERENDEZEST OLAJ NELKUL SZALLITJUK KI, AZ ELSO INDITAS
ELOTT FEL KELL FELTOLTENI MOTOROLAJJAL ES VALTOOLAJJAL. A NEM
MEGFELELO OLAJ HASZNALATA CSOKKENTI A MOTOR ELETTARTAMAT.

Motorolaj feltoltése

. Helyezze a talajmivel6gépet vizszintes fellletre, és vegye le a
tanksapkat (nivépalcat).

e  Toltse fel az ajanlott olajjal (kb. 1,65 | SAE 10W-30 olaj) a MAX
jelzésig.

. Helyezze vissza a kupakot, és huzza meg jol.

Hajtémiiolaj feltoltése

. Helyezze a talajmiivel6gépet vizszintes felliletre, és csavarja le ‘
a hajtomiolaj-betdlté sapkat. = . =

e  Toltsén T90 valtdolajat az ajanlott szintig. b ‘ :

. Helyezze vissza a kupakot, és huzza meg jol

A Iégsziir6 felt6ltése motorolajjal
Helyezze a talajmiivel6 gépet vizszintes fellletre, és 6ntson olajat a Iégszirébe (
SAE 10W-30 OIL ) a poharban jelzett szintig (e mivelet el6tt meritse a
légszirébetétet tiszta motorolajba, és nyomja ki a felesleget) .

FIGYELEM! Miutan a fenti utasitdsoknak megfeleléen olajat toltétt a
szlirébe, a talajmivel6t sik fellileten kell tarolni, mert fennall a veszélye .
annak, hogy az olaj bejut a szivonyilasba, ha nem megfeleléen taroljak ferde feIuIeten

Hasznaljon a HONEST GENERAL TRADING altal ajanlott és a vasarlaskor az eladé altal
meghatarozott 4 iitemii motorolajat. NE 6ntse a maradék olajat a foldre vagy vizbe. Az
olajat tartalmazé tartalyokat a hatalyos kérnyezetvédelmi torvényeknek megfeleléen kell
gydjteni .
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Uzemanyag

Hasznaljon RON 95 oktanszamu élommentes benzint. Soha ne hasznaljon
régi benzint vagy benzin-olaj keveréket. Kerlilje a viz vagy szennyez6dések
bejutasat a tartalyba. Csavarja le a tartalysapkat, toltse fel benzinnel,
tgyelve arra, hogy korulbelll 1 cm szabad hely maradjon a tartalyban. Soha
ne toltse tele teljesen az izemanyagtartalyt .

Figyelem! Tankolas kézben tilos a dohdnyzas és barmilyen
héforras, szikra vagy nyilt lang megkézelitése. Az
lizemanyag-utantéltést csak szabadban, potencidlisan robbanasveszélyes
anyagoktol mentes teriileten szabad végezni !

Motorinditas . 3 3 Lo
FIGYELEM! SZABAD UZEMELTETESI ZAJOK ESETEN AZONNAL ALLITSALE A
SZERSZAMOT, ES FORDULJON HIVATALOS SZERVIZKOZPONTHOZ .

FIGYELEM! Az elsé inditas el6tt aktivalja a dekompresszort, és hiizza meg
finoman az inditézsinort legfeljebb 3-szor, hogy a motor alkatrészei kenése
megtorténjen. Ha nem koveti ezt az utasitast, és kozvetleniil beinditja a motort,
fennall a motor beszorulasanak vagy a motor alkatrészeinek (szelepek, henger
stb.) karosodasanak veszélye.

-

Gy6z6djon meg arrol, hogy a sebességvalto kar és a teljesitményleadd
kar ki van oldva.

Mozgassa az lizemanyagszelep karjat ON allasba.

Forgassa a gazszabalyozét a felére4.

Nyomja meg a dekompresszort. Ha a dekompresszor visszatér a kiindulo
helyzetébe, 6vatosan hizza meg az inditézsinért, amig nem érzi a
beakadast (ellenallast), majd aktivalja a dekompresszort .

5. Nyomja meg a biztonsagi kart, majd a tengelykapcsold kart (a bal oldali
fogantyun talalhatd), és rogzitse éket a reteszelé mechanizmussal ugy,
hogy mindkét kar lenyomva maradjon .

Pobd

6. Kézi inditas: stabilizalja a talajm(vel6 karjat, és hizza energikusan a
jelzett irdnyba, ameddig a karja engedi. Ne huzza meg az inditézsinort a
végeéig, mert megseérilhet. Ne engedje el hirtelen az indit6zsindrt;
lassan hozza vissza a kiindul6 helyzetbe, hogy elkerilje a sérilését .

Az inditomotor minden egyes meghtizasa utan a

dekompresszor automatikusan visszatér a kiindulé

helyzetébe. Minden egyes inditomotor-huzas elétt aktivalni kell .
Kulcsos inditas: az 1-5. Iépések elvégzése utan forditsa el a kulcsot egy Iépéssel az
6ramutato jarasaval megegyez6en, majd még egy lépéssel ugyanabba az iranyba az
elektromos inditorendszer aktivalasahoz. Ha a motor nem indul be, ne aktivalja az elektromos
inditast 5 masodpercnél tovabb. Ismételje meg az el6z6 Iépéseket, majd aktivalja az
elektromos gyujtast a motor beinditasahoz. Két inditas kdzott legalabb 30 masodpercnek kell
eltelnie .

N

Ne aktivalja az elektromos inditast a dekompresszor aktivalasa nélkiil, mert ez
karosithatja a motor alkatrészeit.
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A sebességfokozat kivalasztasa
FIGYELEM! A hatrameneti fokozatot NE hasznalja mezégazdasagi munkak
végzéséhez, csak mozgashoz és fordulashoz.
FIGYELEM! NE hasznalja a 3. sebességfokozatot hatramenetre vagy
mezdégazdasagi munkak végzésére, mivel ez kizarélag haladasra szolgal .

o A sebességfokozat kivalasztasahoz allitsa a gazkart alapjarati allasba, és aktivalja a
kuplungot. Valassza ki a kivant sebességfokozatot a sebességvalté kar mozgatasaval; ha a
sebességvaltas nehézkes, engedije el kissé a kuplungkart (ez jobban szinkronizalja a motort
a sebességvaltoval a konnyebb haladas érdekében), gyorsitson dvatosan, majd lassan
engedie el a kuplungkart, hogy a gép mozgasba lendiiljon.

e Magasabb fokozatba valtaskor a gépnek nem szabad mozgasban lennie, mig alacsonyabb
fokozatba valtaskor a gép tovabbra is mozoghat.

e A teljesitményleadéd tengelyhez (TLT) csatlakoztatott tartozékok hasznalatahoz aktivalja a
tengelykapcsol6 kart, és éllitsa a TLT bekapcsologombjat bekapcsolt allasba. Ha a
bekapcsolas soran nehézségekbe Utkdzik, engedie el kissé a tengelykapcsol6 kart, amig
nem érzi, hogy a TLT bekapcsol.

FIGYELMEZTETES! NEM LEHETSEGES HATRAMENETET KAPCSOLNI
BEKAPCSOLVA A TLT. KOTELEZO A TLT KIKAPCSOLASA A HATRAMENET
BEKAPCSOLASA ELOTT.

Motorleallitas
FIGYELEM! VESZHELYZET ESETEN A LEALLITAS MODSZERE A BIZTONSAGI
KAR ENGEDESE, EZUTAN A GEP KORULBELUL 3-4 MASODPERC BELUL
AUTOMATIKUSAN LEALL.

ESTE SZIGORUAN TILOS A VESZKAPCSOLO OLDASA A KUPLUNKI
KIOLDASA ELOTT, MERT A KUPLUNKI BELSO ALKATRESZEI
KAROSODHATNAK. A FENTI ELJARAS CSAK OLYAN HELYZETEKRE
ALKALMAZANDO, AHOL A GEP FELETT VALO IRANYITAS ELVESZTESE
KOZVETLEN, AMI A FELHASZNALO SERULESET FIZETI.

Mikodtesse a kuplungkart.

Kapcsolja ki a teljesitményleadé tengelyt, ha tartozék van rajta felszerelve.

Allitsa a sebességvalté kart lres allasba.

Mozgassa a gazkart teljesen az alacsony fordulatszamu éllasba; a motor 3-4 masodperc

mulva ledll.

5. Forditsd el a kulcsot teljesen balra.

6. Forditsa az lzemanyagszelepet Kl allasba.

PoOb=

Bejaratas

A motor elsé beinditasakor a bejaratast 5 éran at, fokozatosan cstkkend terhelés mellett kell
elvégezni. A bejaratas elvégzésére nincs id6korlat, csak a fent emlitett idétartam alatti munkarend
betartasanak kotelezettsége. A bejaratasi id6szak alatt mérsékelt sebességgel kell motort
tzemeltetni. Ne porgesse tul a motort, hogy a mozgé alkatrészek megfeleléen
bejaratddhassanak. A bejaratasi id6szak befejezése utan a motor eléri a maximalis teljesitményét.

Hasznalati javaslatok

. Ha a talajmivel&gép tul gyorsan halad el6re, ne csOkkentse a gazt, ehelyett allitsa be a
fogak munkamélységét. Tartsa tovabbra is szorosan a kormanyt, amig a fogak el nem érik a
kivant mélységet.
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e Ha afogak a talajba hatolnak, de a talajmiivel6 nem halad el6re, végezze el a

differencialzar/kioldas mandévert.
e lranyvaltas el6tt gy6z6djon meg arrol, hogy a differencialmi ki van oldva, majd nyomja a

kormanyt a kanyarral ellentétes iranyba, igy kdnnyebb lesz a kormanyrud elforditasa.
Tisztitas és karbantartas

Berendezéseinket ugy terveztik, hogy minimalis karbantartédssal hosszu ideig hasznalhatoak

legyenek.

A hasznalat soran mindig maximalis elégedettséget érhet el, ha betartja az alabbi utasitasokat.
FIGYELEM! Allitsa le a motort, miel6tt barmilyen beallitasi és karbantartasi
miiveletet megkezdene.

KARBANTARTASI IDOSZAKOK TABLAZATA

Minden Minden | Azels65 | 3 6 Evente
tarolas hasznala | munkaéra | havonta havonta | vagy
Mivelet utan t utan vagy 15 vagy 30 300
oranként | éranként | 6ranké
nt
Ellenériz
zea X
Motorolaj szintet
Csere X X X
Ellen6riz
Valtéolaj zea X X
szintet
Csere X X
Ellenérzé X
S
Légsziirs Tisztitas X
Csere
Fojtoszelep  Ellen6rzé
mikodtetés s X
e
Kuplung Ellenérzé
mikodtetés s X
e
Csavarok Ellenérzé
és anyak S X
meghuzasa
Kabelek és Ellenérzé
vezetékek s X
Akkumulato  Ellenérzé
r S X X X
Tisztitas

Tartsa tisztan a haz szell6z6nyilasait, hogy megakadalyozza a motor tulmelegedését.
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Motorolaj csere

A hasznalt olajat adja le egy hivatalos gyUjt6helyen.

e Rendszeresen, lehetéleg minden hasznalat utan, tisztitsa meg a berendezést puha
ruhaval. Ha a szennyez&dés tovabbra is fennall, hasznaljon szappanos vizzel
megnedvesitett ruhat.

e NE hasznaljon oldészereket (példaul benzint és szarmazékait, alkoholt), mivel ezek
karosithatjak a miianyag alkatrészeket.

Tavolitsa el a levegbsz(irét.

Helyezzen egy talcat a motor ala a hasznalt olaj 6sszegyijtéséhez, vegye le a
toltésapkat, a leereszté csavart és a tomité alatétet.

Dontse kissé el6re a talajmivel6t, és varja meg, amig az olaj teljesen kifolyik.
Szerelje vissza a leeresztd csavart egy Uj tomité alatéttel, és huzza meg jol.
Toltsd fel az ajanlott olajjal a MAX jelzésig.

Helyezze vissza a tolt6sapkat, és huzza meg jol.

Légsziiré karbantartdasa
Poros terileteken torténé hasznalat esetén gyakrabban végezze el ezt a miveletet.

Csavarja le a sz(ir6 fedelét.

Vegye ki a sz(ir6betétet és vizsgalja meg. Azonnal cserélje ki, ha repedéseket vagy
szakadasokat talal.

A habsz(ré tisztitasa: mossa el meleg vizzel és mosogatészerrel, oblitse le alaposan, majd
hagyja teljesen megszaradni.

Martsd tiszta motorolajba, és nyomd ki a felesleget. Az elsé inditaskor a motor erés fiistét fog
kibocsatani, ha nem tavolitottad el a felesleges olajat a habbdl.

Szerelje vissza a levegdsz(ird elemeket forditott sorrendben .

Tarolas el6tt mindig tisztitsa meg a hazat egy enyhén szappanos vizzel megnedvesitett
ruhaval.

A szerszamot gyermekek szamara hozzaférhetetlen helyen, stabil és biztonsagos helyzetben,
hlvos és szaraz helyen tarolja, keriilje a tul magas vagy tul alacsony hémérsékletet.

Ovja a szerszamot a kdzvetlen napfénytél, és lehetdség szerint sétét helyen tarolja.

Ne tarolja a szerszamot féliaba vagy miianyag zacskdba csomagolva, hogy elkerilje a
nedvesség felhalmozodasat.

Hosszu tavu tarolas esetén gy6z6djon meg arrdl, hogy a dizeltartaly Ures.

Ez a termék elemeket/akkumulatorokat tartalmaz. Az (EU) 2023/1542 rendelet értelmében az

benniik l1évé veszélyes anyagok miatt karosithatjak a kérnyezetet és az emberi egészséget.

ﬁ elemeket és akkumulatorokat tilos valogatatlan telepalési hulladékként artalmatlanitani. Ezek a

Kerjik, juttassa vissza a hasznalt termékeket egy hivatalos hulladékgytijté kézpontba.

értelmében az elektiromos és elektronikus berendezések hulladékait (WEEE) tilos valogatatian
telepiilési hulladékként artalmatianitani. Ezek a veszélyes anyagok jelenléte miatt kdrosithatjdk a
kémyezetet és az emberi egészséget. Kérjlk, juttassa el a WEEE hulladékot egy hivatalos gyjta-

j , Ez atermék elekiromos és elektronikus berendezésnek (EEE) mindsil. A 2012MYEU irdnyelv

I (jjrahasznositd kizpontba.
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Zag EUXOPIOTOUNE TTOU ayopdoare auTé To rpoiév EVOTOOLS, 1o otroio
KOTOOKEUAZETOI CUPPWVA HE TO UYNASTEPA TTIPOTUTTA G PAAEING KA
Aaitoupyiag. PuAagre autég TiIG 0dnyieg yia MEAAOVTIKE avagopd.

€£YXEIPi®IO KAl TIG YEVIKEG 0ONYiEg aog@aAgiag TpIv ATTé Tn XpRON Tou
€§O0TTAIONOU. H un cuppép@won e auToUG TOUG KAVOVEG HTTOPEI VO TTPOKOAEDEI
mupKayld R/kal TpaupaTiopo. PuAdadre To eyXelpidio yia HEAAOVTIKA ava@opd.

@ Mpoe&idotmoinon! MNa Tnv ac@dAeid ocag, d10BACTE TTPOCEKTIKA AUTO TO

Mevikd pérpa ao@algiag
Xwpog epyaoiag
. EmBewprioTe Kal KaBAPIOTE TNV TTEPIOXA EPYOTIAG TTPIV EEKIVAOETE. AQAIPEDTE UTTOAEINOTA
OTTWG TETPEG, aUppATA, KAASIA, OKOUTTIOIO K.ATT., Kal oTroladnTToTe AAAQ UTTOAEippaTa TToU Ba
pTTOpOoUcav va TTETayTouv 1 va TuAiXBouUv yUpw aTtrd Tig AeTTideg KaTd Tn Asiroupyia. Mnv
XPNOIUOTIOIEITE TOV EEOTTAICUO O€ XWHUA TTOU TTEPIEXEI TTETPEG, GUPPATA i} GAAa OKANPA& UAIKA.
. BeBaiwBeite 611 dev utrdpyouv Traidid, un eEouaiodoTnuéva dropa r {wa oTov XWPo
epyaciag. AlokoyTe apéowg Tn Aeiroupyia Tou AayoudEpag €Av TTAPATNPACETE Wn
e¢oualodoTnuéva dropa r {wa OToV XWPOo £pyaAaciag.
e Mnv xpnoipotroigite To TTNOAAIO 0€ TTOAU avVWHPAAO £50¢OG.
. Kartd mn xprion o€ kekAipévo £8agog :
o H oTtdBun kauaipou otn deCapevn TTPETTE va gival JIKPOTEPN AT TN HIOT] YIa V&
atmmo@euxOei o Kivouvog dIappPong.
o Hkivnon Tou Aayoudépag TrpéTrel va yiveTal o€ aTabepd emiredo (Trepiypappa), 6xi
"TTavw-KaTw".
o H péyiotn ouvioTwpevn kAion givai 20°
Mérpa lNMpoowmikng AopaAsiag
e Mnv xpnoipotroigite T0 TTNOAAIO €AV EXETE KOTAVAAWOEI AAKOOAOUXQ TTOTA, PAPHOAKA TTOU
MTTOPEi VO ETTNPEACOUV TOV XPOVO avTidPAOoNG Kal TN CUYKEVTPWOT), VAPKWTIKA 1) GAAEG

TTapaIcOnoIoydVEG OUTiEG .

(®)
I R==p)

&/

. Na @opdre KATAAANAO TTPOCTATEUTIKO £EOTTAICUO Kal UTTOBHPATA: JOKPU TTAVTEAOVI,
TTOUKGUIOO PE PHaKPIG pavikia, HTTOTEG aoPaAEiag, TTPOOTATEUTIKA YAVTIA, WTOACTTIOES, YUAAIX
ac@aieiag, HAoKA TTPOCWTTOU YA TTPOCTACIA TTPOCWTTOU KaI KPAVOG YIa TTPoCTACia
KEPAANG.

. Mnv @opdTe apdid pouxa rj KoouruaTa. Av EXETE HOKPIA HAAAIG, TTPETTEI VO TA TTIACETE
miow. YTapxel KivOuvog va TmacTolv atrd Ta KIVOUUEVA £EAPTAUOTA TOU UNXAVARATOG.

o ATTOQUYETE TIG TUXAiEG EKKIVAOEIG. H peTa@opd epyaleiwy pe 10 dAXTUAG 0ag aTov SIaKOTITN
au&avel Tov KivOuvo aTuxnuaTwy .

Ymnpeoia

. O1 emOKeuég TIPETTEI va  TTpaypaTOTIOIOUVTAl POvo atrd £E0UCIOBOTNUEVO TTPOCWITIKO,

QAvTIKABIOTWVTAG Ta €§apTAUATa PE YVAOIa ageooudp Kal avTaAAaKTIKE, yia TNV aTToguyn
ATUXNUATWY AOYW aKATAAANAWYV ETTIOKEUWV.

MéTpa ao@algiag £151kd yia 1o TTNSAAIO
2 MPOZOXH! AmraiTouvTtal €181Kd PéTpa aog@aAgiag KAard Tn XpRon Tou Aayoudépag

Adyw TnG UPNANAG TaXUTNTAG TTEPICTPOPNRG TWV SOVTIWYV .
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. Karé tnv pwtn ekkivnon Tou e§otrAiIopou, ¢nTACTE €ENYNOEIG ATTO TOV QVTITTPOCWTIO 1 aTTO
€CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO OXETIKA WE TNV aoPaAn AeiToupyia Tou e§O0TTAIGHOU.

. EmBewprioTe To TTpoidv TTpiv atrd Tn xprion. EAEyETe 611 6Aa Ta uTTOUAGVIa Eival o@iypéva. EAEyETe
TNV Kar@oTtaon Twv Aemmidwv (SdovTiwv). Mnv xpnoidotroieite To TNOGAI0 €dv TTAPATNPrOETE
otroladnTroTe {nuid. BeBaiwBeite 611 TO TTPOIOV Eival O€ KAAN TEXVIKI KaTAOTACN.

. BeBaiwBeite 611 6Aa Ta TTPOOTATEUTIKA TTEPIBAAUOTA Kal O TIPOQUACKTAPEG €ival CWOTA
ToTmoBeTnuéva. ATTayopeUETal N XPAON TOU TIPOIOVTOG XWPIG TO TIPOQPUACKTIKG Kal TO
TTPOCTATEUTIKA TTEPIBAAMATA OTN B0 TOUG.

. Mnv Badete Ta X€pia 0OG OTNV TTEPIOXT) TWV IHAVTWY Kivnong 1 Twv aAucidwyv
Kivnong.
. O1 Aetrideg gival aixunpég kal ptropouv va TrpokaAécouv ooBapd Tpaupatiopd. Na

QPOPATE TTPOCTATEUTIKA YAVTIO KATA TV ToTToB€TNONA Toug. KpatAoTe Ta xépia Kal Ta Todia

gag Jakpid a1rd TIG AeTTideg KaTd TN AEITOUPYia TOUG.

. Mpiv atré otroiadnToTe eTEPRACN OTIG AETTIOEG, BEBaIWOEITE OTI TO TIHOVI EivVAI ATTEVEPYOTTOINUEVO.

. Mpiv amd omoiadAToTe €mBOewpnon, ouvifpnon f eméupBacn avepodiaouol OTo TIPOIGV,
BeBaiwBeite 611 0 diakdTITNG on/off BpiokeTal oTn Béon OFF kai 0 poxAGG £TMAOYAG TAXUTHTWY OTN
Béon 0 (vekpd). ZuvioTATAI VA OTTOCUVOETETE TO KATTAKI TOU PTTOUC.

e Alatnpeite oTABEPO KPATNUA OTO TINOVI. AUTA PTTOPEI va £XOUV TNV TAON VA avaonKwvovTal éTav
gUTTAéKOVTAI Ta OOVTIQ.

. ATtrayopeUeTal TO KATTVIOUA KATA T XPAON Tou TIovIoU.

. Na kpardre mavra Kal Ta dUo xépla oag oTo TIMGVI KaTd Tn XPAoN TOu TIHovIoU.
ATrayopeUeTal O XEIPIOPOG TOU TTPOIOVTOG HOVO WE TO €£va XEPI.

. Na €ioTe eEQIPETIKA TTPOCEKTIKOI OTAV ETTIAEYETE TNV OTTICBEV. KpaTtrioTe oTabepd 10

TIMOVI ATTO TO TIUOVI VIO VA PNV XAOETE TOV EAEYXO.

. Mpémer va diatnpeital amdéaTacn TouAdxIoTov 15 PHETpwy YETASU TOU JNYXAVIAMATOG Kal avepwITwy,
{wwv N €UBpaUCTWY avTIKEIYEVWY. AvTIKEieEva TTou XTuTrioUvtal atmd 1o TnNddAIo R pépn
@BapuEVWY BOVTIWV UTTOPET VO TTETAXTOUV PAKPIG aTTO TO TTNOGAIO.

. O olyaoTtApag e€aTpiong uTropei va {eataBei TTOAU. Mnv ayyileTe Tov olyaoTrpa KaTd Tn AeiToupyia.
A@oU OAOKANPWOETE TNV €pyaaia, TTEPINEVETE va Kpuwael. BeBaiwBeite 611 Ta Kauoaépia dev
KOTEUBUVOVTAI TTPOG KOVTIVA QVTIKEIPEVA, avOpWTTOUG 1 Wa.

. Edv katd AdBog xTutrAceTe TO TTNOAAIO A TIG AETTIOEG O€ OKANPA OVTIKEIPEVA (TT.X. TIETPEG, HETAAAIKG
QVTIKEIMEVA K.ATT.), OTAUATAOTE aPECWG TO TINOAAIO Kal EAEYETE TO pnxdvnua Kai Tig AeTTideg. Edv
TTapaTnProeTe {nuid, SIOKOWTE ThV Epyaacia.

e ATTayopeUETal n Xpron ToU INavipaTog atré avnAikoug, Pe e€aipean Toug véoug Avw Twv 16 eTwv
TTOU €X0UV eKTTAIBEUTEI aTTO £EoUTIodoTNUEVA ATOUA .

. Mnv epydleaTe pe To TTNOGAIO O€ dUOUEVEIG KAIPIKEG ouvOnKkeg (dvepog, Bpoxn,

XI6vI, TTayog), TN VUXTa | 0€ GUVONKEG UEIWPEVNG opaToTNTaG. Augnuévog Kivouvog

atuxnuaTwv!

. XelpieoTe Ta doyeia kauaipou pe Tpocoxn. BeBaiwBeite 0T QuAdooovTal o€ KaAd

aEPICOPEVOUG XWPOUG, HaKPId aTrd duvnTIKA EKPNKTIKEG Ouaieg, TTNyEG BepudTnTag,

OTTIVOAPEG, YUPVEG AOYEG Kal dueao nAiakd wg. ATrayopeleTtal To KATTVIopA!

. O avepodiaoudg Tou AayoudEpag yiveral ue Tov KIvnTApa ofnoTo Kal o€

€CWTEPIKO XWPO, HOKPIG aTTO TINYEG BEPUATNTAG, OTTIVOAPES, YUUVEG PAGYEG I

duVNTIKA EKPNKTIKEG OUTiEG. ATTayopeUETal TO KATTVIOWA KOTA TOV AVEQODIACUO.

Mnv ave@odiadete To Aayoudépa péoa o€ dSwATIO.

. BeBaiwbeite 6T 0 KIvNTAPAG €ival oBnaTdg TTpIv Tov aveodiacud. Mnv

EEKIVAOETE TOV KIVNTHPa PEXPI VO PETAKIVACETE Ta doxeia Kauaipou. EAEyETe yia

TUXOV AEKEDEG, TNITOINIEG | OTAYOVEG KAUGIMOU TTOU TTPOKUTITOUV OTTO TOV

aveQOodIOaud. ZKOUTTIOTE TUXOV XUMEVO KOUCIUO KOVTA oTn de€apevi 1 o€ GAAa

MEpN TOU TTPOIGVTOG UE €va OTEYVO TTavi.

. Mnv EekivdTe Tov KIVNTHPO O€ KAEIOTOUG XWPOoUG. Ta kauoagpia TrEPIEXOUV
povogeidio Tou avBpaka kal GAAa aépia emBAABH yia TNV uyeia TTou pTropouv va
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TTPoKaAéoouv coBapod TpauuaTioud f Bdavaro.

. Mnv utTep@opTWVETE TOV £E0TTAIOUG! To Pnxavnua PTropei va xpnoiyotroinBei
ME aO@AAEIa POvo eGv TNPOUVTAI Of TTAPAUETPOI AEITOUPYIOG TTOU TO XAPAKTNPICOUV.
Mnv XpnoIhoTTOIEiTE EPYOAEIT VIO OKOTTO SIOPOPETIKO ATTd AUTOV YIa TOV OTT0Io
TTpoopigovTal .

1. 'EAeyxog diagopikoUu Tpoyou
2. 'EAeyxog omaBoTropeiag Tpoyou 1 2
3.  BaABida ? s
4. TepioTpo®r| TIHOVIOU (apIoTEPG/OECIA) &
5. MoxA6g aocpaAeiag
6. MoxAOG GUUTTAEKTN 6
7. EmAoyéag TaxutATwy
8.  PuBuion Gyoug Tiyoviou
9.  Ekkivnmg avdkpouong
. . 12
10. Mmdpa TpooTaciag
11. ®iktpo aépa 11
12. ZiyaoTtApag e¢AaTuIONg
13. Aeg&apevi kauoiyou
14. "Evapén kAeidiol 10
15. "EAeyxog euTTAOKNG duvapodoTn
(ageooudp)
TexvikéG TTpOdIaypa@Eé
Kwdik6g mrpoidvTog 682156
TuTog KIvRTAPQ OHV, povokUAivdpog, 4xpovog,
AEPOYUKTOG
OvopaaTikn 10X0G 10 imrmro1 / 3600 o.a.A.
Ektémopa 418 cm?®
200TNUa avAa@AEEng 2upuTriean
Ekkivnhon XelpokivnTo & nNAeKTPIKO
Tumog AadioU KivnTApa 4T (SAE 10W30)
XwpnTiKETNTA AadioU KivnTAPO 1,65 Aitpa
Kauoipa NTiCeA
XwpnTIKOTNTA dEEANEVAG 5,5 Aitpa
‘Oykog Aadiou KIBwTioU TaXUTATWY 1,2 Aitpa
TaxuTnTeg TAXUTATWY 3 TaxUTNTEG EPTTPOG, 2 TaXUTNTEG OTTIOBEV
Auvapodoétng (PTO) Nai
Méaon katava@Awaon Kauaipou 1300 ml/wpa
TaxiTnTa epyaciag mPog Ta EPTTPOG 1,18 /2,76 / 12,67 xAu./wpa
AvTtioTpopn TaxUTNTa £pyOCiag 1,24 / 2,91 xA\u/wpa
MéyioTo etritredo BopuBou (LwWA) 103 dB(A)

KaBapd Bdapog (xwpig ateooudp kai uypd)  ~118 KIAG
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O egomrAioudG €xel oxedlaaTei yia xprion g€ cuvOuaouo PE TTOAAG ageaoudp (oKouTTidl,
XAOOKOTITIKO, BpUPUATIOTHG XOPTOU, OVACTPEPOUEVO APOTPO, APOTPO, APOTPO TTATATAG,
KOAAIEPYNTHG, METOAAIKOI TPOXOI, BoUpTOa, EKXIOVIOTIKO K.ATT.) yIa SIGQOpES dpacTnpIoTNTES. Ta
ageooudp TTou TTaPOoUCIAdovTal O€ auTO TO EYXEIPIOIO Eival HOVO YIa EVNHEPWTIKOUG GKOTTOUG Kal N
ayopd Toug yiveTal EexwpioTd A avaAoya pe Tnv TTapaAlayr| Tou e§0TTAIcNOU TTou ayopdadeTal. H
TTOPOUCIOCT AUTWY TWV aecoUdp OTO £yXEIPIOIO OEV ONUIOUPYEI EPTTOPIKEG UTTOXPEWTEIG.

To okatTikd TTPoOoPIZETal YIa TIPOCWTTIKH XPAON Yia TNV KAAAIEpYEIQ TOu £3APOUG, TNV TTPOETOINACIT
KQI TN OUVTHPNON TOU OTTOPEiOU.
AEN EINAI ZXEAIAZMENO IN'lA BIOMHXANIKH XPHZH!

MpocToipacia yia 0Eon oe AsiToupyial

EAéyETe OTI OAa TO YTTOUAGVIA Eival O@IyPEVA Kal pUBUIOTE Ta €Av gival atrapaitnTo.
EAéyEre Tn AeitoupyikdTnTa KABE poxAoU TiovioU (MOXASG ykadiol kai goxAoi kivnong
EUTTPOG/TTIoW)

EpyaAcia kai a§egoudp Tommobérnong
MNa va ToroBeTroeTe éva epyaAcio ) éva e€apTnua oTo TIYGVI, aKOAoUBNOTE TIG 0dnYyieg TTou
TTAPEXOVTAI OTTO TOV KATAOKEUAOTH.

Pu6uion miyoviou

Mrropei va puBuioTei apioTepd-0eg1a kal TTavw-KaTw. MNa va aAAdgeTe Tn B€on Tou TIiovIoU
apIoTePA-OeId, XPNOIPOTIOINGTE TO XEIPIOTAPIO TTOU BPICKETAI GTO TTAVW PEPOG TNG APIOTEPNG
AaBne. MNa va puBuigete Tn B€on Tou TiHOVIOU TTAVW-KATW, XPNOIUOTIOINOTE TO XEIPIGTAPIO TTOU
BpiokeTan oTN peoaia TTEPIOXN, OTN BACN TOU.

MPOZOXH! O EZOMNAIZMOZ NMAPAAIAETAI XQPIZ AAAL MPIN AMO THN NPQTH
EKKINHZH, TEMIZTE ME AAAI KINHTHPA KAI AAAI KIBQTIOY TAXYTHTQN. H
XPHZH AKATAAAHAOY AAAIOY OA MEIQZEI TH AIAPKEIA ZQHX TOY
KINHTHPA.

TMAnpwaon Aadiou kivnripa

e  TomoBetroTE TO TIUGVI OE pia OpPICOVTIa ETIIPAVEIQ KAl OPaIPECTE
TO KaTTaKI TTARpwonG (d€ikTng aTdBuNG Aadiou).

epioTe pe To ouvioTwevo AGdI (Trepitrou 1,65L AAAI SAE
10W-30) péxpr Tn o160un MAX.

. ETravaTotroBeTAOTE TO KATIAKI KOl OQIETE TO KOAG.

TMAnpwan Aadiou kiBwriou TaxuriTwv

e  TomoBetAOTE TO TINGVI GE I OPICOVTIA ETTIPAVEIN KOl EERIOWOTE
TO KATTAKI TIARPWANG AadIioU KIBWTIOU TAXUTATWV.

[epioTe pe AGdI KIBwTiou TaxuTATWY TO0 PEXP! TN CUVIOTWHEVN
aTaoun.

ETravaTtotroBeToTE TO KATTAKI KAl OQIETE TO KAOAK
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TMARpwan Tou @iATpou aépa ue Aadi kivnripa
TotoBeTACTE TO TINAVI OE pIa OPICOVTIa ETTIPAVEID Kal TIPoaBEaTE AGdI OTO PIATPO
aépa (AAAI SAE 10W-30) péxpl Tn oTABUN TTOU UTTOBEIKVUETAI OTO KUTTEAAO (TTPIV
até auTrv Tnv epyaaia, BubioTe To aToIXEIO TOU QIATPOU aépa o€ KaBapd AGdI
KIVNTAPA Kail oTOYTE TO yia va QUYEl N TTEPICOEIN).

MPOXZOXH! Apou TTpoaBéaete AGdI GTO QIATPO GUPPWVA PE TIG TIOPATIAVW
evOeitelg, To TTNOAAIO TTPETTEI VO ATTOBNKEUETAI O€ ETTITTIEDEG ETTIPAVEIEG, ETTEION
uTTapxel Kivduvog e10porg Aadiou oTnv eloaywyn €av amodnkeuTei akaTdAAnAa o€
KEKAIPEVEG ETTIQPAVEIEG.

XpnoigotmoioTte AGdI TETPpAXPOVWV KIVATAPWV Trou ouviotdral oamd tnv HONEST
GENERAL TRADING ka1 ka@opiletal amé Tov MwANTA Kard tnv ayopd. MHN pixvere
utroAgippara Aadiou oT1o £€5a¢@og 1 010 vePO. Ta doxeia oTa otroia £xel atroBnkeuTei Addi
mPETTElI va OUAAEyovTal oUp@wva pe TV Iox0ouoa TepIBaAlovTiKh vopoBeoia .

Avepodiaouog

XpnoipotroioTe apdAuBdn Bevdivn pe apiBud oktaviwv RON 95. Mnv
xpnoiyotrolgite TToTé TaAid Bevdivn i peiypa Beviivng-Aadiou. ATTropuyeTe
TNV €1I0p0N vEPOU 1 akaBapaiwv aTo pedepBoudp. =ERIBWOTE TO KATTAKI
Tou pedepPoudp, yepioTe pe Bevdivn @povTifovTag va uTTapxel TTEPITTou 1
cm eAeUBepog XWPog oTo pelepBoudp. Moté pnv yepidete TTARPWG TO
pelepBoudp Kauaiuou .

lMposidomroinon! Amayopsusral To KATTVIONA KAl )
TTPOOEyyIOn O€ omoladnmorTe mnyn 8spuoTnTag, omvenpes i yuuvi @ASya kard rov
avepodiaouo. O avepodiaouogs TPETEI va TTPAYUATOTTOIEITAl UOVO O& E§WTEPIKOUS
XWPOUG, O€ XWPOUS XWPIS EKPNKTIKES ouaieg!

Ekkivnon kivnmipa
MNPOZOXH! ZE MEPINTQZH MH KANONIKQN OOPYBQN AEITOYPTIAZ,
ZTAMATHXITE AMEZQZ TO EPFAAEIO KAI ENMIKOINQNHZTE ME ENA
E=OYZIOAOTHMENO KENTPO ZEPBIZ .

MPOZOXH! Mpiv a1ré TNV TPWTN EKKiVNON, EVEPYOTTOINOTE TOV ATTOCUUTTIECTH
Kal TpaBRETe araAd To kopdOvI EKKivnong To TTOAU 3 POpPEG, WOTE VA ETMITEUXOET
n AitTravon Twv g§apTnUATWV TOou KIvnTApa. Edv S&v akoAouBnoeTe QUTAV TNV
odnyia kal dev {eKIVAOETE aTTeUBEiag TOV KIVNTAPA, UTTAPXE! KivOuvog eUTTAOKAG
TOU KIVNTAPA N {NMIGG o€ §apTAPATA TOU KIVATAPO
(BaABideg, KUAIVEPOG K.ATT.)

BeBaiwbeite 611 0 poyxAdG KIBwTiou TaXuTATWY Kal 0 JoxAdG Afwng 1oxU0g

€ival aTTEVEPYOTTOINUEVOL.

MeTakiviioTe To JoxAd Tng BaABidag kauaoipou otn Béon ON.

[upioTe T0 pUBUIOTA yKagIoU oTo HIGS TNG dlIadpoung Tou 4. !

[M€oTE TOV ATTOCUPTTIEDT. £€ TTEPITITWAN TTOU O ATTOCUNTTIECTAG ETTIOTPEWEI OTNV APXIKF) TOU

Béan, Tpétrel va TpaBrgeTe aTraAd To OXOIVi EKKIVNONG MEXPI VA VIWOETE

OTI MAvel (avTioTaan) Kal OTn GUVEXEIQ VO EVEPYOTTOINOETE TOV

OTTOCUUTTIEDTH .

5. Ti€oTe Tov HOXAG OOPOAEIOG Kal OTN OUVEXEIA TOV HOXAO TOU CUMTTAEKTN
(Trou BpiokeTal TNV apioTep AaBn) Kal ao@aAioTE TOUG HE TOV
UNXaVIoPO ao@AAIONG £TC1 WOTE KAl 01 SUO YOXAOI va TTapapEivouv
TTATNUEVOI .

-

Pwb
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6. XelpokivnTn €kKivnon: atabepoTToioTe To TINGVI Kal TPARAETE
SUVOIKG TTPOG TNV UTTOdEIKVUOUEVN KATEUBUVAT, 600 TO ETITPETTEI TO
urkog Tou Bpayiovd cag. Mnv TpaBdaTe TO OXOIVi EKKIVNONG HEXPI TO
Téppa. MTropei va utroaTei ¢nuid. Mnv atreAeuBepwveTe aTTOTONA TN
AaBn ekkivnong. ETravagépeTé TNV apyd otnv apxIkr Tng B¢an yia va
aTTOPUYETE TUXOV NUIC .

MeTd amwé kdbe TpdBnypa TnG Hidag, 0 ATTOCUUTTIECTAG ETTICTPEPEI AUTOHAT

oTnv apyIKn Tou Béon. Eival atrapaitTnTo va Tov EVEPYOTTOIEITE TIPIV OTTO KABE

TPABNYHa TNG pidag .
Ekkivnon pe kA&1di: a@ol oAokAnpwoete Ta Bripara 1-5, yupiote 1o KAIdi éva BApa
Be€I60TPOPA Kal OTN CUVEXEID £va akOun Bripa TTpog Tnv idia kateubuvaon yia va
EVEPYOTTOINOETE TO NAEKTPIKO OUCTNUA EKKIVNONG. € TTEPITITWON TTOU O KIVATAPAG Oev
EEKIVATEI, UNV EVEPYOTTOINOETE TNV NAEKTPIKN EKKIVNON YIa TTEPIGAOTEPO ATTO 5 deUTEPOAETITA.
EmavaAdBere Ta TponyoUpeva BripaTa Kal, OTn CUVEXEIQ, EVEPYOTTOINOTE TNV NAEKTPIKN
ava@Aegn yia va gekivioeTe Tov KivnTApa. Mpérer va utrdpxer éva xpoviko didoTnua
ToUuAdioTov 30 BeUTEPOAETITWY PETAEU 2 EKKIVIOEWV.

N

Mnv evepyoTIOIEiTE TNV NAEKTPIKN EKKIVNOTN XWPEIG VO EVEPYOTTOINTETE TOV
AITOCUUTTIESTN, ETTEISN B TTPOKOAECETE NUIG OTA €§aPTAUATA TOU KIVNTAPO.

EmiAoyn raxurnrag yeradoong

MPOZOXH! MHN xpnoigoTrolgiTe TNV OTTICOEV YIA TNV EKTEAECT YEWPYIKWV

£pYOoIwV, aAAd HOVO yia Kivnon Kal OTPO@H.

MPOZOXH! MHN xpnoipotroigite TRV 3n TaXUTNTA Yia OIOOEV A yia TNV eKTEAEON

YEWPYIKWYV EPYACIWV, KABWGS auTr TTpoopileTal ATTOKAEIOTIKA yia Tagidia.

. MNa va emAEgeTe TNV TAXUTNTA, ETTIOTPEWYTE TO HOXAO YKAGIOU OTO pEAQVTI Kal
EVEPYOTTOINOTE TOV GUMTTIAEKTN. ETNIAEETE TNV €MOUPNTH TaXUTNTO HETAKIVWVTAG TOV HOXAO
aAlAayng TaxuTATwy. Edv n aAAayn TaxutnTtag gival SUOKOAN, agrioTe eEAa@pd 10 JOXAS Tou
OUUTTAEKTN (QUTO ouyyxpovigel KOAUTEPQ TOV KIVNTHAPA UE TO KIBWTIO TAXUTATWY YIa EUKOAIQ),
eMITayUVETE aTTAAd Kal, OTN OUVEXEID, AQATTE apyd TO HOXAO TOU GUUTTAEKTN yia va BECETE TO
pnxavnua oe kivnon.

. Kard tnv aAayr og uwnAdTepn TaxuTnTa, T0o Pnydvnua dev TTPETTEl va BpioKeTal o€ Kivnaon,
eVWw KaTa TNV aAAayn og xaunAdtepn TaxuTnTa, To ynxdvnua ptropei va egakohouBei va
KIVEITAl.

e [ava xpnoipotroinoeTte ageooudp Trou eival ouvdedepéva ato duvapodotn (PTO),
EVEPYOTTOINOTE TOV HOXAO GUUTTAEKTN KAl JETAKIVAOTE TO XEIPIOTAPIO EUTTAOKAG PTO oTn 6€0n
€UTTAOKNG. EGv avTiueTwTTioeTe SUOKOAIEG KATG TNV EUTTAOKT, a@AOTE EAAPPE TOV JOXAD
OUMTTAEKTN MEXPI VO VIWOETE OTI 0 SUVOPOBATNG EUTTAEKETAI.

MPOEIAOMOIHZH! EINAI AAYNATH H ENIAOIH THZ OMIZOGOMNEPAZ ENQ O
AYNAMOAOTHZ EINAI ENEPFOMNOIHMENOZ. EINAI YIIOXPEQTIKO NA
AMNOZYMMNAEIFETE TON AYNAMOAOTH MPIN ENEPIOMOIHZETE THN
ONIZOO0NEPAZL.

Aiakorr KivnTiipa
MNPOZOXH! ZE NEPINTQXZH EKTAKTHZ ANAIKHZ, H MEOOAOZX
IZTAMATHMATOZ EINAI NA ANEAEYOEPQXZETE TON MOXAO AZ®AAEIAZ KAI
H MHXANH OA XTAMATHZEI AYTOMATA ZE MNEPINOY 3-4 AEYTEPOAENTA.

EXZTE ANAFOPEYETAI AYZTHPA NA ANEAEYOEPQZETE TON AIAKONTH
EKTAKTHZ ANAIKHZ MPIN ANEAEYOEPQZETE TON ZYMNAEKTH, ENEIAH
TA EZQTEPIKA EEAPTHMATA TOY ZYMIMAEKTH MIMOPEI NA MPOKAAEZOYN
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ZHMIA. H NAPANANQ AIAAIKAZIA IZXYEI MONO IMA NEPIOTQZEIZ ONOY H
ANQAEIA EAEX0OY TOY MHXANHMATOZ EINAI ENIKEIMENH, ME KINAYNO
TPAYMATIZMOY I'lA TON XPHZTH.

XeIPIOTEITE TN HAVETA TOU GUUTTAEKTN.

ATtroouvdéaTe To duvapodoTn (PTO) edv £xeTe TOTTOBETAOEI KATTOIO afegoudp o€ auTdv.

PuBuioTe Tov emAoyéa TaxuTriTwy oTnv oudétepn BEon.

MeTtakiviioTe To HOXAG ykaliou TARpwG TTpog Tn Béon xapnAng Taxutntag. O kivnTApag Ba

oBnoel ueTa atod 3-4 deuTepOAETTTA.

lupioTe 1O KA€IBI EVTEAWG apIOTEPA.

lupioTe TN BaABida kauaipou otn Béon OFF.

hrON~

oo

Aidappnén (Roun-in)

Katd Tnv Tpwtn EKKivNON TOU KIVNTAPA, TO OTPWOIYO Ba TTPETTEI va EKTEAEITAI yia 5 WPEG UTTO
TTPOOBEUTIKO EAAPPU QOPTIO. AgV UTTAPXEI XPOVIKO OPIO YIia TNV OAOKARPWAON TOU OTPWAINaTOG,
HOVO N UTTOXPEWGT TAPNONG TOU KABECTWTOG EPYATiag yia TO SIGCTNUA TTOU QVAQEPETAI
Tapamdvw. Katd tn SIdpKeia TNG TTEPIOSOU OTPWAIPATOG, XPNOIUOTIOINOTE PETPIO TaXUTNTA YIa TN
AgiToupyia Tou KivnTAPa. Mnv UTTEPRAIVETE TIG OTPOPEG TOU KIVATAPA YIA VA ETTITPEWETE OTA
KIVOUUEVA PEPN va OTPwBoUV owaoTd. MeTd TNV 0AoKARpwaon TNG TTEPIOGAOU OTPWOIUATOG, O
KIvNTAPAG Ba @Tdoel aTn péyioTn amdédoon .

Zuardoeig xprong

. Edv 1o TnddAIo Teivel va TTpoxwpd TTOAU ypriyopa, Pnv YEIWOETE To YKALI. AvTiBeTa, pubuioTe
10 BGB0G Epyaaciag Twv SOVTIWV. ZUVEXIOTE va KPATATE TABEPE TO TINOVI OO0 Ta BOVTIA
okaBouv oTo £mBupnTO BABOG.

. Edv Ta d6vTia d1elodUcouv 0To £5aPog aAAG TO OKaTITIKO Bev TIPowBEiTal, EKTEAEDTE TOV
€NIYUO KAEIBWHATOG/EEKAEIBWUATOG TOU SIA@OPIKOU.

. Mpiv aAA&EeTe kaTewBuvan, BePaiwdeiTe 6TI TO BIOPOPIKS gival EEKAEIBWTO Kal, TN OUVEXEID,
OTIPWETE TO TINOVI TTPOG TNV avTiBeTn KATEUBUVON ATTd TNV OTPOPH, WOTE Va £ival EUKOASTEPN
n TTEPIOTPOWPK) TOU TIPOVIOU.

KaBapiouog Kal cuvtipnon
O €€oTAIOPOG pag €xel oXeDIOOTEI £T01 WOTE VO UTTOPET VA XPNOIPOTIOINBET yIa JEYAAO XPOVIKO
dIaaTNa Ye eEAGXIOTN GUVTAPNON.
Oa pTopeite TTaVTa va aTTOAAUBAVETE TN IEYIOTN IKAVOTTOINGN KATA TN XPAON 0KOAOUBWVTAG TIG
TTAPAKATW 0dNYiEG.
MPOZOXH! ZBAOTE TOV KIVNTAPA TIPIV SEKIVI|CETE OTTOIEGSNATIOTE EPYATIEG
pUBUIONG KOl CUVTAPNONG

MNINAKAZ NMEPIOAQN ZYNTHPHZHZ

Metd amo Kaee MeTd Tig Kaee 3 Kaee 6 Kaee
. KA0g XpARon mPpWTEG S | pMAVEG HAvVEG N Xpoévo
Aeiroupyia a1rofnKey wWPEG 15 wpeg | 30 wpeg | R 300
on £pyaoiog WPES
EAéyEre
. TO X
232'mpq ETTITTESO
AvTiKaTd X X X
oTooN
ete]] EAéyEre
KIBwTiou T0 X X
TAXUTATWY ETITTESO
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AvTikaTd X
artaaon X
EAeyxog X
®iktpo KaBapio
agpa pa X
AvTikaTa
aTaon
Aermoupyia EAeyxog
ykagiou X
Aermoupyia EAeyxog
OUUTTAEKTN X
Z@igipo EAeyxog
MTTOUAOVIW X
Vv Kal
TagIuadiwv
KaAwdia EAeyxog
Kal X
olupuata
MTrarapia EAeyxog
X X X

Kaldpioua
AlaTnpeiTe TIG OXIOUEG £€aEPIOUOU TOU TTEPIBANUATOG KOBAPES VIO VO ATTOTPEWETE TNV
uTTEPBEPAvVON TOU KIVNTAPA.

o KoBapileTe TOKTIKA, KATA TTPOTIUNON PETA aTTO KABE XPron, TOV EEOTTAICHOS UE Eva
MaAako Travi. EGv n Bpwpid emmipével, XpnoIUoTroinoTe £va Travi Bpeypévo og didAupa
vepou Kal oatrouviou.

e  MHN xpnoipotroigite SIAAUTEG (OTTWG: Bevdivn Kal TTapdywya, aAkoOAn), KaBwg pTropei
va TTPOKAAEoOUV NuIG oTa TTAAOTIKG pEPN.

Avrikardaoraon Aadiou kivnripa

AaipéaTe TO QIATPO aépa.

TotoBeTAOTE £va SiIOKO KATW OTTO TOV KIVATAPA VIO VA GUAAEEETE TO
xpnoigotroinuévo AddI, aaIpECTE TO KATTAKI TTAIPWONG, TNV TATTa
atmooTpdyyiong Kai Tn POdEAQ OTEYAVOTTOINONG.

eipeTe eEAa@PA TO TINOVI TTPOG TA EPTTPOG KAl TTEPINEVETE VA OTPOAYYIOE!
EVTEAWG TO AGOL.

EmravatotmroBeTAoTE TNV TATTA ATTOGTPAYYIONG HE HIO vEQ podEAa
aTEYAVOTIOINONG Kal OPiTe KOAG.

[epioTe pe 10 ouvIoTWUEVO AAdI PéEXPI TN OTABUN MAX.
EtravaTotmroBeTAOTE TO KATTAKI TTAPWONG KO OQIETE TO KAAG.

MopadwaoTe To XPNOoIUOTToOINKEVO AGdI O€ HIa €E0UCIodOTNUEVN JOVAda CUAAOYNG.

Zuvrnipnon @iATpou aépa
EkteAéoTe auTrv TNV £pyacia o ouyvd OTav To OKATITIKO XPNOIUOTIOIEITAI O€ OKOVIGUEVEG TTEPIOXEG.

=ZeRIdWOTE TO KAAUPKA TOU QIATPOU.
A@aipéaTe T0 aTOIKEIO PIATPOU Kl EAEYETE TO. AVTIKOTAOTHOTE TO APECWG EQV EVTOTTIOETE
PWYMEG A oKiaipaTa.
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. KaBapiopodg Tou aToixgiou QiATpou appou: TTAUVETE pe XAIapo VEPO Kal ATTOPPUTTAVTIKO,
EETTAUVETE KOAG KAl AQACTE TO VA OTEYVWOEI EVTEAWG.

. Bout&Te To o€ KaBapd AGdI KivnTApa Kal oTUYTE TO yia va QUyel n TTepicoeia. Katd tnv TTpwTn
€KKivnon, o KivnTpag Ba ByaAel EvTovo KaTTvo av Bev EXETE aPaIPETE! TNV TTEPICOEIR AadioU
aTro Tov agpo.

. ETravacuvapuoAoyAoTe Ta OToIXEIR TOU QIATPOU aépa e TNV avTioTpo®n oeipd .

. Mavta 1Tpiv atré TNV atobrkeuan, kabapilete To TepiBANUa pe éva Travi eAagpwg Ppeypévo
0€ OOTTOUVOVEPO.

e AmobnkeuoTe TO epyaleio og xwpo TTou dev gival TTpooBdaciyog ae TTaidid, o aTabepr| Kai
ao@aAn Béon, oe dpooePO Kal ENPd PEPOG, atTo@eUyovTag TTOAU UWNAEG 1 TTOAU XapnAég
Bepuokpaacieg.

. MpooTatéwTe 10 €pyaAeio atmd 10 Gueco NAIOKG Gwg Kal, €av givalr duvaTtdv, QUAGETE To o€
OKOTEIVO JEPOG.

. Mnv @uAdooeTe TO epyaleio TUAIYPEVO O QAOUMIVOXOPTO 1) TTAACTIKF) COOKOUAQ yia va
aTmmo@UYETE TN CUGCWPEUCT UYPATiag.

. BeBaiwbeite 611 n degapevn vTiCeA eival deia KATA TN SIGPKEIN HAKPOXPOVIAG ATTOBAKEUONG.

Autd TO TIpOIOV TEPIEXEI WTTATAPIEC/TUCOWPEUTES. ZUP@wva e Tov Kavovioud (EE) 2023/1542,
ATIAYOPEVETAI N ATTOPPIYN UTTATUPIWV KOl TUTOWPREUTAY WS KN JIgAeyHéva aaTikKa améBAnTta. Autd
evdEyeTal va eTmnpedoouv To TIEpIBAAAov kal Tnv avBpwmivn uyeia Adyw Twy EMKIVEUVWY 0UCIWY TTOU
TepiExouv. MapakaohoUUe EMOTPEYTE Ta XPnolgoTToNUéva TIPOidvTa ot éva efouaiodoTnuévo KEVTpo
oUAOYAG ATTOPPINPATWY PTTATAPIWV.

AuTd To Trpoiov TagivopeiTan we HAexTpikdg kan Hhexktpovikdg EEomhiopdg (HHE). Zopguwva pe v
O8nyio 2012/19/EE, amayopetetanl n amdppiyn AtoBArTwy HAektpikol ko HhekTpovikol
Efomhiopol (AHHE) wg pn Tafvopnpéva aomkd ammoBinTa. Autd evBéyeTal va eTmpedoouy To
TrepIBdhhov kol Tnv avBploTniviy uyeia Adyw T Trapoudgiog emkiviuvwy ouoiwv. MNapakoholpe
emoTpéyTte Ta AHHE oz éva efouaiodoTnpévo kévtpo aubhoyric Kol avarlkhwons.

=
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Bnarogapum By, 4ye 3akynuxrte To3m npoaykt Ha EVOTOOLS,
npousBefeH B CbOTBeTCTBME C HAN-BUCOKUTE CTaHAApPTH 32
6e3onacHOCT u ekcnnoatauus. 3anaseTe Te3u UHCTPYKLMK 3a GbAaewm
CnpaBKM.

BHumaHue! 3a Bawa 6e30nacHOCT, NpoyeTeTe BHUMATESNIHO TOBA PbKOBOACTBO
M obwunTe MHCTPYKLUM 3a Be3onacHOCT, NpeAu Aa usnonssate obopyaBaHeTo.
Hecna3BaHeTo Ha Te3u npaBuna Moxe Aa goBeae A0 Noxap u/unu TenecHu
HapaHsAABaHUA. 3ana3eTe pbKOBOACTBOTO 3a 6bAelyu cnpaBKu.

O6LwWwK Mepkn 3a 6esonacHoc

Pa6omHa 30Ha

e [lpoBepeTe u nouncTeTe paboTHaTa 30Ha npeau Aa 3anodHete. OTcTpaHeTe OTNaabLUM KaTo
KaMBHW, XWULM, KNOHW, BOKNYK 1 Ap., KaKTo U BCAKaKBU ApYrM ocTaTbLy, KOUTO Buxa Mornu
Oa 6baaT n3XBbPEHU UNK a ce yBUSIT OKONO ocTpueTaTa no Bpeme Ha paboTa. He
n3nonasaiTe 060pyABaHETO B MOYBA, ChAabpKallla KaMbHM, XXULW UK Apyri TBbpau
mMaTtepuvanu.

e YBeperTe ce, Yye B paboTHaTa 30Ha HsIMa Aela, HeoTOPU3UPaHW NLUa UNn XMBOTHU. CnpeTe
He3abaBHO paboTata Ha MoTodpe3aTa, ako 3abenexuTe HeoTopM3npaHu nuua unm
XMUBOTHM B paboTHaTa 30Ha.

. He nsnonseavite MoTodpesata BbpXy CUITHO HEPABEH TEPEH.

e  [lpu ynotpeba BbpXy HaKIOHEH TEPEH :

o  HuBoTO Ha ropnBoTO B pe3epBoapa TpsibBa Aa e No-Marnko oT NnosioBuHaTa, 3a fa ce
n3berHe puckbT OT pasnuBaHe.

o  [BuxeHuneTo Ha nocTa 3a ynpasneHue TpsbBa ga ce M3BbpLUBaA MO NOCTOSIHHO HUBO
(KkOHTYP), a He ,Harope-Hagony".

o  MakcumanHuaT npenopbynTeneH HaknoH e 20°

Mepku 3a nuyHa 6e3onacHocm

e  He n3nonssarite MoTodpesaTa, ako CTe KOHCYMUPAnu ankoXomnHW HanuTKu, nekapcTea,
KOUTO MoraT fa NoBnUsIT Ha BPEMETO 3a peakUusi 1 KOHLeHTpauuaTa, HapkoTULm unu gpyru
XasnoLuMHOreHHN BeLLecTsa .

~\ )
@96

e  Hocete nogxopsawm npegnasHyn cpeacTsa M 00yBKW: AbMMN MAHTANoHNU, pu3a C ObITbl PbKas,
npeanasHy 60TyLuK, NpeanasHn pbKkaBuLM, aHTUAOHW, NPeanasHy ouuna, NpeanaseH WuT
3a nuue 1 Kacka 3a rnasa.

e  He HoceTe LWMpoKK Apexu unu buxyta. Ako umaTte Abnra koca, T8 Tpsabsa fa 6bae Bbp3aHa
Hasad. CbliecTByBa puck Te Aa 6baaT 3axsaHaTy OT ABUXKELLUTE Ce KOMMOHEHTU Ha
MalumHara.

e U3barsaiiTe cnyyaiiHo ctapTMpaHe. HOCeHeTO Ha MHCTPYMEHTU C NPBCT BbPXY
npeBKnoYBaTens yBennyaBa pucka OT 310nonyKu .

Ycnyaa

e PemoHTuTE TpsibBa Aa ce M3BBLPLIBAT CaMO OT OTOPU3MPaH MepcoHas, KaTto yactute ce
NoAMEHSAT C OpPUrMHamnHW akcecoapyu W pe3epBHW 4acTu, 3a Aa ce u3berHaT MHUMAOEHTW,
NPUYNHEHWN OT HEeMpaBUIeH PEMOHT.
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Mepku 3a 6esonacHocT, cneuncpunyHn 3a motodpesara
BHMUMAHUE! Heo6xoaumu ca cneumanHu Mepku 3a 6e3onacHocT Npy u3nonssaHe
Ha MoTodhpe3aTa Nopaamn BUCOKaTa CKOPOCT Ha BbpTeHe Ha 3b6uuTe .
. Mpu NbpBOTO NyckaHe B ekcnroaTtaums Ha obopyaBaHeTo, NnonuTanTe Annbpa
Unu cneumanuavpaH nepcoHarn 3a obsicHeHnst oTHocHo GesonacHaTa paboTa ¢ Hero.

e [lpoBepeTe npopykta npeau ynotpeba. Mpoeepete panu Bcudku BonToBe ca 3aTerHaTtu.
MpoBepeTe CBLCTOSHMETO Ha HoxoBeTe (3b6UMTE). He wu3nonssaiite MoTodpesaTta, ako
3abenexuTe HsKakBu NoBpeaun. YBepeTe ce, Ye NPOAYKTHT € B 0BPO TEXHUYECKO ChCTOSIHUE.

e  YBeperTe ce, Ye BCUYKYM 3aLLUTHM KOPMYyCU 1 NpegnasuTeny ca npaBunHO MoHTMpaHn. 3abpaHeHo
€ M3Mon3BaHeTo Ha NpoaykTa 6e3 nocTaBeHUTe NpeanasnTeny 1 3aLLMTHU KOPMyCy.

. He nocraBsiiTe pbLeTe CM B 30HaTa Ha 3a4BWXBALLMTE PEMbBLY UMN BEPUTN.

. HoxoBeTe ca ocTpu U MoraT Aa NPUYMHST CEepUo3HW HapaHsiBaHusi. Hocete
npeanasHy pbkaBuuKM, KOraTo MM MoHTUpaTe. [pbXTe pblUeTe u kpakata cu ganed ot
HoXoOBeTe, AokaTo paboTAT.

e [lpeau kakBaTo U Aa € MHTEPBEHLWS N0 HOXOBETE, yBepeTe ce, Ye MoTodpesaTa e U3KIYeHa.

e [peaw KakBaTo M Aa e NpoBepka, NOAAPBKKA UNK 3apexaaHe C ropuBo Ha NpoaykTa, yBeperte
ce, Ye MNpeBKMOYBATENAT 3a BKMOYBaHe/usknouBaHe e B nonoxeHuwe W3KI., a noctbt 3a
npeBkIoYBaHe Ha NpeaaBkuTe e B nonoxexue 0 (HeyTparHo); NPenopbYyuTenHo e Aa U3KnouuTe
KanadykaTta Ha 3ananuTenHarta cseLy,.

e [pbxTe 3gpaBo kopMunoTo. To MoXe [a ce NoBaurHe, KoraTto 3bbumuTte ca 3aueneHu.

o MyweHeTo e 3aBpaHeHo Mo Bpeme Ha paboTta ¢ MoTodpesara.

o BuHary OpbxXTe v [aBeTe Cv pblLe Ha KOPMMUIIOTO, [OKAaTO M3Monssarte iocTa.
3abpaHeHo e aa paboTuTe ¢ NpoaykTa camo C egHa pbka.

o BbOeTte W3KMIOUMTENHO BHUMATENHW, KOraTo BKMOYBaTe 3adHa npeaaBka.

[pbxXTe 3a0paBo nocta 3a KOPMUIIOTO, 3a Aa He 3arybute KOHTPOM Hag Hero.

e Tpsabsa ga ce cnassa pascTosHME OT Han-manko 15 MeTpa mexay maluvMHaTa u Xopa, XUBOTHU
unu vyynnuen npeameTw. MNpegmeTu, yaapeHn ot MotodpesaTa, Unn YacTu OT U3HOCEHU 3bOLM
moraT fa 6baaT M3XBbPEeHW Janey oT MoTodpesara.

e AycnyxbT MOXe Ja Cce Harpee MHOro. He gokocBavite aycnyxa no BpeMe Ha pabota. Crnen
npuknioYBaHe Ha paboTtaTta nsa4yakanTe Aa ce oxnagu. YBepete ce, Ye oTpaboTeHUTe rasoBe He
ca HaCco4YeHn KbM BNn3kM npegmMmeTun, Xxopa Unm XXNBOTHU.

e Ako cnyyanHo ygapute dpesaTa Unv HOXOBeTe B TBbPAM NpeaMeTH (Hanmp. KaMbHWU, MeTanHu
npeameTv U Ap.), HesabaBHO cnpeTe cpesaTa U NpPoBepeTe MallvHaTa W HOXOBETE; aKko
3abenexuTte nospeaw, cnpete pabortaTta.

e  /3non3sBaHeToO Ha MaluMHaTa OT HeMbHOMETHN e 3abpaHeHo, C M3KIYeHre Ha nuua Hag 16
rogunHun, KOUTo ca 06yquV| OT OTOpM3npaHn nuua .

. He pabotete ¢ MoTodpe3ata npu HebnaronpuATHX METEOPONOrMYHN YCNOBKSA

(BATBP, ObXA, CHAr, nea), nNpe3 HowTa Mnu Mpu yCroBWst Ha HamarneHa BUAMMOCT.

[MoBuLeH puck oT 3nononyku!

. PaboTteTe BHMMaTENHO C KOHTEMHepWTe 3a ropuBo. YBepeTe ce, 4e ce

CbXpaHsaBat B ,qo6pe npoBeTpUBM NOMeELLEHUA, Aaney OT NoTeHUnanHoO ekCcnio3nBHU
BellecTBa, M3TOYHWMLUM Ha TOMMUHA, WCKPW, OTKPUT MNamMbKk M Mpsika ClbHYeBa CBETMMHA.

MyweHeTo e 3abpaHeHo!

. 3apexpaaHeTo ¢ ropyBo Ha MoToghpesaTa ce U3BbPLLBA NPU U3KITIOYEH

asurarten n Ha OTKpUTo, Aaney oT USTOYHULM Ha TOMNUHA, NCKPU, OTKPUT NiaMbK

UM NOTEHLMANHO eKCNno3vnBHY BellecTBa. [yleHeTo e 3abpaHeHo no Bpeme Ha

3apexaaHe ¢ ropmeo. He 3apexpgaiTe moTtodpesaTa C ropuBo B MOMELLEHME.

. YBepeTe ce, Ye ABuraTensT e U3knioyeH, npeay Aa 3apexaarte ¢ ropuso. He

cTapTupanTe ABuraTens, AoKaTo He NpeMecTUTe KOHTeHepuTe C ropuBo.

MpoBepeTe 3a NeTHa, NPLCKN UMK Kanku ropuBo, NPUYNHEHN OT 3apexaaHeTo ¢

ropvBo; U3GbPLLETE PA3NATOTO rOPUBO 630 4O pe3epBoapa Unu Apyri Yactu Ha

npoAyKTa CbC cyxa Kbpna.
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. He cTapTtupaiite gsuratens B 3aTBOpeHU npocTpaHcTea. OTpaboTeHuTe

rasoBe CbAbpXKaT BbINEPOAEH OKCUA U ApYrv BPEAHW 3a 30paBETO ra3oBe, KOUTO
MoraT fja NPUYMHAT CePUO3HM HapaHsiBaHUs! UMY CMBPT.

. He npeToBapBaiite obopyasaHeTo! MawmHaTa Moxe Aa ce M3non3ea
He3onacHo camo ako ce cnaseat paboTHWTe napameTpu, KOUTO S xapakTepuaupat. He
13non3BavTe MHCTPYMEHTU 3a Lienu, pasfuyHu OT Te3u, 3a KOMTO ca NpeaHasHayYeHu .

KomnoHeHTH

YnpaeneHue Ha audpepeHuuana Ha konenata
YnpaBneHue Ha 3aeH xo4 Ha korenata
Opocen

BbpTeHe Ha kopMUnoTo
(HansiBo/HagsicHO)

lMpegnaseH noct

JlocT Ha cbepunHuTens

CKOPOCTEH ocT

Perynupare Ha BucounHata Ha
KOPMUIOTO

9. CrapTep C pb4eH MeXaHn3bm

10. 3awwmTHa neHTa 11
11. Bwb3gyweH ountbp

12. aycnyx

13. PesepBoap 3a ropuso

14. CTtapTupaHe c KkntoM

15. YnpaeneHue Ha BOM (akcecoap)

TexHUn4Yeckun cneumcpukaumm

Kopa Ha npogykTa
Twvn aBuraten

Ponb=

© N o

12

10

HomMuHanHa moLyHocT
M3mecTtBaHe

3ananuTtenHa cuctema
CrapTtupaHe

Bua motopHo macno

KanauuteT Ha MOTOPHOTO Macro
[opuBo

KanauuteT Ha pe3epBoapa

O6emM Ha TPaHCMUCMOHHOTO Macro
CkopocCTu Ha npeaaBkuTe

BOM (PTO)

CpegaeH pasxo Ha ropueo
Pa6oTtHa ckopocT Hanpes
O6paTtHa paboTHa ckopocT
MakcumanHo HMBo Ha wym (LwA)
HeTHo Terno (6e3 akcecoapu 1 TEYHOCTH)

O6opyaBaHeTo e npefHasHayeHo 3a yrnotpeba 3aeQHO C MHOXECTBO akcecoapy (dpesep,
Kocauyka, Apobunka 3a Tpesa, obpbluaTeneH niyr, Nyr, KapTogeHopesayka, KynTusarTop,

682156

OHV, egHounnuMHApPOB, 4-TakToB,
Bb3AYLUIHO OXNaxaaH
10 k.c. / 3600 06/MuUH
418 cm®

Komnpecus

Pb4YHO 1 enekTpuyecko
4T (SAE 10W30)

1,65 n

Onzsen

55n

1,2n

3 cKOpoCTY Hanpea, 2 CKOpPOCTU Ha3aza

Oa

1300 mn/y

1,18 /2,76 / 12,67 km/y
1,24 /2,91 km/M

103 dB(A)

~118 kr

MeTanHu Kkonena, 4YeTka, CHeropuH u ,El,p) 3a pasnnyHun OenHoCTK. AKCGCOGpMTe, npeacrtaBeHu B
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TOBa PBKOBOACTBO, Ca CaMO C MH(OPMALIMOHHA Lien 1 3aKyrnyBaHeTo UM Ce U3BBbPLLBA OTAENHO
UM B 3aBUCUMOCT OT 3aKyneHusi BapuMaHT Ha obopyaaHeTo. MNpeacTaBsHETo Ha Te3n akcecoapu
B PbKOBOACTBOTO HE Cb3iaBa TbProBCKW 3a4bIKEHNS.

O6nacT Ha ynoTpeba

®pes3ata e npegHasHaveHa 3a nuyHa ynotpeba 3a obpaboTka Ha no4saTa, MNOArOTOBKA W
noaapbXKa Ha cenTbeHoTo nerno.
HE E NPEOHA3HAYEHO 3A UHOYCTPUAITHA YINOTPEBA!

MoaroToBKa 3a BbBeXAaHe B eKcnyoartauus

MpoBepeTe fanu BCUYkM GONTOBE ca 3aTerHaTv U 1 perynupariTe, ako € HeoGXoaAMMO.
MpoBepeTe YHKUMOHANHOCTTA Ha BCEKW MOCT Ha KOPMWUMOTO (NocT 3a rasta v
nocToBe 3a ABWKeHWe Hanpea/Hasan)

MoHmaxHu UHCMpyMeHmMu u akcecoapu
3a pa MOHTUPAaTE UHCTPYMEHT UM akCcecoap KbM MoTodhpesara, cneasavite WHCTPYKUMuTE,
npegoctaBeHU OT NpounssoauTens.

PezynupaHe Ha KopmMusiomo

Moke fa ce perynupa HansiBo-HagsiCHO U Harope-Haaosny. 3a Ja NPoOMeHuUTe NosnumuaTa Ha
KOPMWIIOTO HansIBO-HaAsICHO, M3MNON3BaiTe KOHTPONa, Pa3nosioXeH B ropHaTa YacT Ha nsiBata
ApbXKa. 3a Aa perynuparte no3uumsTa Ha KOpMUIIOTO Harope-Haaony, U3non3BanTe KOHTpona,
pasnosioxeH B cpeaHaTa obnacT, B ocHoBarta my.

BHUMAHUE! OBOPYIBAHETO CE JOCTABA BE3 MACIO. MPEOM MBbPBOTO
NYCKBAHE, HAMBNHETE C MOTOPHO W TPAHCMUCMOHHO MACHO.
M3NON3BAHETO HA HENOAXOAOALLO MACHO LWE HAMAINN XXUBOTHUA HA
OBUIrATENA.

MbrHeHe Ha dsu2amesniHO Macsio

e [loctaBeTe MoTO(bpesaTa BbPXY XOPU3OHTaNHa NOBBbPXHOCT U
cBarerTe Kanaykara Ha pesepBoapa (M3mepBaTenHaTa npbyka).
HanbnHeTe ¢ npenopbuntenHoTo macno (npubnusutenHo 1,65
n macno SAE 10W-30) go Huso MAX.

e [locTaBeTe 0bpaTHO KanaykaTta v s 3aTerHete Aobpe.

lNbnHeHe Ha MPaHCMUCUOHHO MacJio

e [locTaBeTe MoTOdpesaTa BbpXy XOPU3OHTAsHA MOBBPXHOCT U ‘
pa3BuiiTE KanaykaTta Ha OTBOpa 3a MbHEHE Ha =] =
TPaHCMUCUOHHOTO Macro. —
HanbnHeTe ¢ TpaHcMmucmonHo macro T90 fo
NpPEenopbLUYUTENHOTO HUBO.

MocTtaBeTe o6paTHO kanaykaTa u s 3aTerHeTe Aobpe
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MbnHeHe Ha 8 3GyWHUS PUTMBP C MOMOPHO Macs1Io
MocTaBeTe MoTObpe3aTa BbPXY XOPU3OHTarHa NOBbPXHOCT 1 fobaBeTe Macno
BbB Bb3ayLwHus duntbp (SAE 10W-30 OIL) o H1BOTO, MOCOYEHO B YalLKaTa
(Npeov Ta3n onepaumsa noToneTe eneMeHTa Ha Bb3AyLHWSA (UNTHP B YUCTO
MOTOPHO MAcsio U M3CTUCKaWTE M3MMLLHOTO Macro).
BHUMAHMUE! Cnep nobassiHe Ha Macno BbB (UNTbpa ChrMacHo ropHUTe
nHaukaTopu, MoTodbpesaTa TpsibBa Ja ce CbxpaHsaBa Ha paBHU
NOBBPXHOCTW, ThI1 KATO CbLLECTBYBA PUCK OT NMonagaHe Ha Macno BbB
BCMYyKaTEMHNSA KOMEKTOP, aKo Ce CbXpaHsiBa HEMPaBUITHO BbPXY HAKIMOHEHW MOBbPXHOCTU.

Usnon3sante macno 3a 4-taktoBu gaBuratenu, npenopbyaHo ot HONEST GENERAL
TRADING 1 noco4eHo oT npopgaBaya B MOMeHTa Ha nokynkata. HE nanusante ocrtarb4Ho
Macrno BbpXy 3eMaTa Unu BbB Boaata. CbaoBeTe, B KOUTO € CbXpaHsiBaHO Macno, Tpsibsa
Aa ce cb6upaT B CbOTBETCTBME C eACTBALLMTe 3aKOHU 3a ona3BaHe Ha OKONHaTa cpeaa .

3apexdaHe c 2opueo

Manonseante 6e3o0noBeH 6eH3nH ¢ okTaHoBo Yncno RON 95. Hukora He
n3nonaeaiiTe ctap 6eH3uH Uy cmec oT 6eH3nH 1 Macno. Nsbsareaiite
rnonagaHeTo Ha BoAa Unu 3aMbpcsiBaHUs B peaepBoapa. Passuiite
KarnaykaTta Ha pesepBoapa 1 HambrHeTe ¢ GEH3WH, KaTo ce yBepuTe, Ye
B pe3epBoapa e ocTaHaro okoso 1 cm ceoboaHo npocTpaHcTBo. Hukora
He NbIiHeTe pe3epBoapa AoKpaW .

Buumanue! lMyweHemo u npubnuxaeaHemo 00 U3MOYHUUU Ha MOIMJIUHa, UCKPU
unu omKpum naaMmbK o epeme Ha 3apexoaHe ¢ 20pueo e 3abpaHeHo.
3apexdaHemo c 2opuso mpsibea da ce usebpuiea caMo Ha OMKPUMO, 8 30HU
6e3 momeHYUasnHO eKcr103ueHU eewjecmea !

CmapmupaHe Ha dgu2amersi
BHUMAHWUE! B CITYYAN HA HEHOPMAJTHN PABOTHMU LUYMOBE, CIMPETE
WHCTPYMEHTA HE3ABABHO U CE CBBPXETE C OTOPU3UPAH CEPBU3EH
LEHTBP.
BHUMAHME! MNMpeaun nbpBOTO CTapTUpaHe, akTUBMpanUTe AeKoMnpecopa u
M3abpnante BHUMaTENHO CTapTePHOTO BbXe Hal-MHOro 3 nbTH, 3a Aa ce
NoCTUrHe cMa3BaHe Ha KOMMOHEHTUTE Ha ABurartensi. AKo He cnasBarte Tasu
MHCTPYKLMSA M cTapTupaTe ABUratens QUPEKTHO, CbLUEeCTBYBa PUCK OT
6rnokupaHe Ha ABuraTensi UnNu noBpeaa Ha KOMMOHEHTUTEe My (KnanaHu,
UMNUHABLP U Ap.).

1. YBeperTe ce, Ye NOCTbT Ha TPAHCMUCKSATA U NOCTBT 3a OTBEXAAHE Ha
MOLLIHOCT ca 0cBOGOAEHM.

2. TllpemecTeTe nocta Ha ropmBHUA knanaH B nonoxeHune ON.

3. 3aBbpTeTe BapuaTopa Ha Apocena Ao nornosuHaTa oT xoaa My4.

4. HartucHete gekomnpecopa. B criydai ye gekomnpecopsT ce BbpHE B
HayanHo nonoxeHue, TpsiGBa BHUMATENHO Aa U3abpnaTe BbXXETO Ha
cTapTepa, JoKaTo yceTuTe, Ye ce 3axBalla (CbnpoTUBIEHWE), U crneq,
TOBa [a aKkTMBupaTe AeKoMrpecopa .

5. HatucHeTte npegnasHus nocT, crieq ToBa NocTa Ha CbeanHUTENst
(pa3nonoxeH Ha nsiBaTa ApbXKKa) U M 3aKpeneTe CbC 3akMoYBaLLyms
MexaHu3bM, Taka Ye 1 ABaTa 11ocTa ja ocTaHaT HaTUCHATU.
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6. PBbuHO cTapTupaHe: cTabunusmparite nocra 3a ynpasneHve n
ApPbIHETe eHepPrnyHO B NocoveHaTa Nocoka, JOKONKOTO No3BOsBa
ObIDKUMHaTa Ha pbueTe BU. He abpnarite CTapTepHOTO BbXe JOKpaK; TO
MOXe Aa ce noBpeau. He nyckaiiTe psisko cTapTepHaTta ApbXKa;
BbpHeTe 51 6aBHO B HAa4arnHoO NonoXeHve, 3a Aa npegoTepaTute
nospega.

Cnep BCAKO AbpnaHe Ha cTapTepa, AeKOMNPecopbT aBTOMaTUYHO ce Bpblua B

HauyanHo nonoxexHune. Heo6xoaumo e Aa ce akTUBUpa Npeamn BCAKO AbpnaHe Ha

cTapTepa .
CTapTupaHe C KItoY: crej kaTo 3aBbplunTe CTbNkY 1-5, 3aBbpTETE KIOYa C eAHa CThIKa No
YacoBHWKOBaTa CTpernka 1 crnef ToBa OLle eAHa CTblKa B CbluaTa Nocoka, 3a Aa aktusupaTe
enekTpuyeckata cuctema 3a ctapTupaHe. B cnyyan Ye aBuratensT He ctapTupa, He
aKTUBMpanTe enekTpu4eckusi ctaptep 3a noseye ot 5 cekyHau. MNoBTopeTe npeauwwHUTe
CTBIKK, CNeA KOeTO akTUBMpaNTe enekTpMYeckoTo 3anansaHde, 3a Aa crapTupaTe ABuratens.
Tpsbsa ga uma neprog ot noHe 30 CekyHAM Mexay 2 CTapTUpaHus.

N

He akTMBupanTe enekTpuyeckus ctaptep 6e3 aa akTuBMpare gekomnpecopa,
3aLloTo We noBpeanTe KOMMNOHEHTUTE Ha ABuUraTens.

U360p Ha ckopocm Ha npedaekama
BHUMAHMUE! HE nsnon3eanTe 3agHarta npegaBKka 3a U3BbpLUBaHe Ha
cernckocTonaHcka pabota, a camo 3a ABUXeHue U 3aBMBaHe.
BHMMAHMUE! HE n3anonseante 3-ta npeaaBka 3a 3afieH Xo4 Unu 3a
U3BBbPLIBAHE Ha ceNickocTonaHcka paboTa, TA e npeAHa3HavyeHa
WU3KNIOYUTENHO 3a NbTyBaHe .

e  3a pawusbepeTe ckopoCcTTa Ha NpefaBkaTa, BbPHETE J10CTa Ha ra3ta B MOSIOXKeHWe Ha
npaseH xopf 1 akTuBupanTe cbeauHutens. N3bepete xenaHarta npegaska, KaTo npemectuTe
10CTa 3a NPEeBKITIOYBaHE Ha NpeAaBKUTe; ako CMsiHaTa Ha NpefaBkuTe e TPpyAHa, Neko
oTnycHeTe NocTa Ha CbeanHUTENs (ToBa No-Aobpe CUHXPOHM3MPa ABUraTtens Cbe
CKOPOCTHaTa KyTusi 3a No-NecHo), yckopeTe MNaBHO U crieq ToBa 6aBHO OTNyCHeTe focTa Ha
CbeavHUTEnNs, 3a Aa 3aABWKMTe MalumHaTa.

e [lpu npeBknoYBaHe Ha No-BMcoOKa NpefaBka MaluMHaTa He Tpsibea Aa e B ABWXeHUe, foKaTo
Npu NPeBKIOYBAHE Ha NO-HUCKa NpedaBka MallvHaTa MoXe BCe OLue [ia Ce ABUXM.

e  3a pawusnonssare akcecoapu, cBbp3aHn kbM BOM-a, akTuBupainTe nocta Ha CbeanHUTENs
1 NMpemecTeTe KOHTpona 3a BkroysaHe Ha BOM-a B nonoxeHue ,Bkto4eHo". AKO cpeLHeTe
3aTpyAHEHWS No BpeMe Ha BKII0YBaHe, OTMNyCHETE MeKOo J10CTa Ha CbeAVHUTENS, [oKaTo
yceTute, 4e BOM-bT ce e Bknouun.

NPEAYNPEXAEHUE! HEBB3MOXHO E BKINIOYBAHETO HA 3AOHA
NPEOABKA, DOKATO BOM-OH E BKIMIOYEH. SAOBIDKUTENHO E OA
N3KNIOYUTE BOM-OH NMPEAU OA AKTUBUPATE 3AOHATA NPEOABKA.

CnupaHe Ha dguzamerns
BHUMAHWUE! B CITYYAN HA ABAPUA, METOOLT 3A CMIUPAHE E A
ocBobOAULL NPEANA3HUA NOCT U MALLUHATA LLE CMPE
ABTOMATUYHO CNEA NPUBNU3UTEIIHO 3-4 CEKYHOW.

ECTE CTPOrO E 3ABPAHEHO A CE OCBOBOXOABA ABAPUNHUAT NPEAMU
OA CE 0CBOBOAU CbEAUHUTENDBT, 3ALLOTO BbTPELUHUTE HEFOBU
KOMMNOHEHTW MOI'AT A CE NMOBPEOAT. TOPENOCOYEHATA MNPOLIEAYPA
E CAMO 3A CUTYALINN, NMPN KOUTO 3AI'YEATA HA KOHTPOI1 BbPXY
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MALLIWUHATA E HEU3BEXHA, KOETO NPEACTABNABA PUCK OT HAPAHABAHE
3A NOTPEBUTENA.

3apencreanTe nocta Ha CbeanHUTEnNs.

Makntoyete BOM-a, ako nmaTe MOHTMpPaH akcecoap.

MocTaBeTe CKOPOCTHMSA NOCT B HEYTPAIHO MONOXEHNE.

lMpemecTeTe nocTa Ha ras3ta AoKpan B MO3WLMS 3a HUCKa CKOPOCT; ABUraTensr Lie crnpe cnea

3-4 cexyHom.

3aBbpTeTe KMtoYa AoKpan Hanseo.

3aBbpTeTe ropuBHus knanaH B nonoxernne OFF (M3kntoueHo).

PoON=

o ;

Paspabomka (cpabomeaHe)

Mpu MbPBOTO CTapTMpaHe Ha ABuraTens, paspaboTBaHeTo TpsibBa Aa ce M3BbLPLLUK B
npoabiKeHue Ha 5 Yaca npu NPOrpeECUBHO NEKO HaToBapBaHe. Hsima orpaHnyeHVe BbB BPEMETO
3a 3aBbpLUBaHe Ha pa3paboTBaHETO, @ CaMo 3aAbIKEHMETO [a Ce Cna3Ba PeXMMbT Ha paboTa
3a ropecnomMeHaTus nepuof. Mo Bpeme Ha nepuofa Ha pa3paboTBaHe, U3MNoN3BaiiTe ymepeHa
CKOpOCT 3a paboTa Ha asuratens. He npesuliaBaiiTe 060poTUTE Ha ABUraTens, 3a Aa Moxe
ABWXeLUMTe ce YacTu Ja ce paspaboTaT npasunHo. Crep 3aBbpluBaHe Ha nepvoga Ha
paspaboTBaHe, ABUraTENST L€ OCTUrHE MaKcUMariHa NPOU3BOAUTENTHOCT .

lpenopbku 3a ynompeba

. Ako MmoTodpesaTa ce ABWXM TBbpae Obp30, He HamansiBanTe ra3ta; BMECTO TOBa
perynupaiite paboTHaTa gbnboymHa Ha 3bbuuTe. MpoabikasaTe Aa AbpXUTE 34paBo
KOPMUIIOTO, JOKATO 3b0UMTE KONasAT 4o XenaHaTta AbnboynHa.

e Ako 3b6UMTE NPOHUKHAT B MoYBaTa, HO dpesaTta He Ce OBWXM Hanpea, u3BbpLueTe
MaHeBpaTa 3a 6nokvpaHe/oTknouBaHe Ha AudepeHumana.

. Mpeaun ga cmeHnTe nocokara, yBepeTe ce, Ye AndepeHumansbT e OTKIIOYEH, Creq KoeTo
HaTUCHEeTe KOPMUMOTO B MOCOKa, OBpaTHa Ha 3aBos, 1 3aBbPTAHETO Ha focTa e 6bae no-
necHo.

MouncTBaHe U noaapbLXKaA
HawweTo obopyaBaHe e NpoekTupaHo Taka, Ye Aa MOXe [a Ce U3Mon3Ba 3a AbMbr Nepuos oT BpeMe
C MUHVMMarHa nogapbkka.
BuHaru we moxeTte fa nonyyute MakcMMariHo yAOBETBOPEHME MO BpeMe Ha ynotpeba, kato
cnefBaTte yka3aHusiTa no-gony

BHMUMAHME! CnpeTte aBurartens, npeauv ga 3ano4vHeTe KaKBMTO U Aa e onepauumn
A no perynupaHe u noaapbLXKka

TABJIULA C NEPNOON 3A NOOAPBIXKKA

Cnep Bcsika Cnep Ha Ha Bcsika
BCSIKO ynotpe6 | nbpBute BCekn 3 Bceku 6 rogvHa
Onepauus cbXxpaHeHu | a 5 Meceua Meceua unu
e paboTHu vwnu 15 vunu 30 300
yaca yaca yaca yaca
Mposepe
MoTopHo e X
Macno HVMBOTO
3amsHa X X X
TpaHcmucn Mposepe
Te X X
OHHO Macro
HVMBOTO
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3amsaHa X X
Mpoeepe X
Te

BbagyuweH Mouncts

unTbp aHe X
3amsHa

PaboTa ¢ MpoBepe

apocena Te X

PabGoTa Ha MpoBepe

cbeguHuTe Te X

nsi

3aTaraHe MpoBepe

Ha GonToBe Te X

W ravkun

Kabenu n MpoBepe

nNpoBOAHUL, Te X

n

batepus MpoBepe
Te X X X

MoyucmeaHe

MopabpxanTe BEHTUNALMOHHWTE OTBOPY Ha KOpnyca YMCTK, 3a Aa NpeaoTBpaTuTe nperpsisaHe
Ha gBuraTens.

e PeposHo, 3a npeagnoynTaHe cnep Beska ynotpeba, nouncreante obopyaBaHeTo ¢ Meka
Kbpna. AKo 3aMbpcsaBaHUSATa NPOAbIDKaBAT, U3MOoN3BanTe Kbpra, HaBnaXHeHa B
pa3TBOp OT BOAA U CanyH.

e HE n3nonssavite pastBoputenu (kato: 6eH3nH 1 NponsBoAHM, ankoxon), Tbii KaTo Te
mMoraT Ja noBpeasiT NnacTMacoBuTe YacTy.

CwmsiHa Ha Ogu2amesiHO MacJyio

M3BageTe Bb3AyLUHNA UATBP.

MocTaBeTe TaBa nof ABuraTens, 3a Aa cbbepeTe 13non3BaHoOToO Macro,
cBareTe karnaykaTta Ha OTBOpa 3a MbIiHeHe, NpobkaTta 3a u3ToyBaHe u
ynTbTHUTENHaTa wanba.

HaknoHeTe neko nocta Hanpea v ns4akanTe MacrnoTo Aa ce oTuean
HamnbIHO.

MocTaBeTe 0bpaTHO NpobkaTa 3a M3TOYBaHe C HOBa YMTbTHUTENHA Wwaviba n
A1 3aTerHeTe fgobpe.

HanbnHeTe ¢ npenopbynMTeEnHOTO Macno o H1uBo MAX.

MocTaBeTe 0bpaTHO KanaykaTta Ha MbIHUTENS U 9 3aTerHeTe Aobpe.

I'Ipe,uaﬁTe M3Non3BaHOTO Macsio B OTOPU3UpPaH NYHKT 3a C'b6VIpaHe.

Moddpbixka Ha 8 L3AYWHUS huNMBP
M3BbpLuBaliTe Tasw onepaumsi No-4ecTo, Korato MoTodpesarta ce M3MosnaBa B 3anpalleHu 30HMW.

PasBuiite kanaka Ha unTbpa.
WN3BapgeTe dmnTbpHUS eneMeHT 1 ro npoepeTe. CMeHeTe ro HezabaBHO, ako oTKpueTe
NyKHaTUHW UNK pa3kbCBaHUs!.
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e [louncTBaHe Ha OUNTHLPHUS eNIEMEHT OT NsIHA: M3MUWIATE C TOMNMa Boda v npenapar,
n3nnakHeTe oGpe 1 OCTaBeTe Aa N3CbXHE HarmbIIHO.

e [loToneTe ro B YUCTO MOTOPHO MAcro W U3CTUCKaiTe USMULLHOTO. [MMpK MbPBOTO CTapTUpaHe
[ABUraTernaT Lie U3nycka 06UMHO KOMMUECTBO AWM, aKO HE CTE OTCTPaHUIM U3MMLLIHOTO Macro
OT nsaHara.

e  CrnobGeTe OTHOBO enemMeHTUTE Ha Bb3AYLUHWS (UNTHLP B 0GpaTeH pefq, .

CbxpaHeHue

e  BuHaru npegu cbxpaHeHue MouucTBaiTE Kopryca C Kbpna, JIeko HaBfaxHeHa B canyHeHa
BoJa.

e  ChbxpaHsiBaiiTe MHCTPYMEHTA Ha MSICTO, HeJOCTBIMHO 3a Aela, B CTabunHa v curypHa nosuuus,
Ha XMagHo U CyX0 MSCTO, KaTo M3bsrsaTe TBbPAE BUCOKM MU TBBPAE HUCKM TEMMEPATYPU.

e [laseTe MHCTPYMEHTA OT Npsika CITbHYEBa CBETIIMHA U [0 CbXpaHsiBaiiTe Ha TbMHO MSICTO, ako
€ Bb3MOXHO.

e He OpbXKTe MHCTPYMEHTa YBUT BbB (DOSIMO MW HASIOHOB MIKK, 3a Aa u3berHete HaTpynsaHe
Ha Brara.

e  YBepeTe ce, Ye pe3epBOapbT 3a OM3ENOBO FOPMBO € MpaseH Mo BpeMe Ha ObfroCPOYHO
CbXpaHeHue.

Toau npoaykT cbabpxka batepuw/akymynatopu. B cwoteBetctBue ¢ Pernament (EC) 2023/1542 e
3abpaHeHo U3XBBPNAHETO Ha BaTepun 1 akymynaTopu KaTo HecopTupanu ButoBK oTnagbuu. Te MoraT
[la NOBNUAST Ha OKONHaTa cpeaa U YOBELLKOTO 3apaBe NopaAn HanMumMeTo Ha OMacHW BeLLecTBa B TAX.
Mons, BbpHeTE M3NON3BaHUTE NPOAYKTU B OTOPU3MpaH cbbupaTteneH NyHKT 3a oTnagbyHu 6atepuu.

To3u NpoaykT e KnacupuUMpaH KaTo enekTpUYeECKD W enexTpoHHo obopyneane (EEQ). B

cwoTeeTcTBME C Qupektuea 2012/19/EC e 3abpaHeHo M3XBLPNAHETO HA OTNAABUW OT ENeKTPUYECKD

W enekTpoHHo obopyneade (OEED) kaTo HecopTUpaHy OMToBKW oTnagbuw. Te MoraT Aa NoBNMAAT Ha

OKONMHaTa cpefia W HYOBELKOTO 34paBe Nopaau HanuM4MEeTO Ha onacHu BellecTsa. Mons, BbpHeTe
EEN  OFEO s oTOpM3MpaH LEHTLP 3@ ChOMpaHe 1 peLMKnHpaHe.
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Vielen Dank fiir den Kauf dieses EVOTOOLS-Produkts, das nach
hochsten Sicherheits- und Betriebsstandards gefertigt wurde. Bitte
bewahren Sie diese Anleitung zum spateren Nachschlagen auf.

allgemeinen Sicherheitshinweise sorgfiltig durch, bevor Sie das Gerat

benutzen. Die Nichtbeachtung dieser Regeln kann zu Brianden und/oder

Verletzungen fiihren. Bewahren Sie die Bedienungsanleitung zum spéateren
Nachschlagen auf.

@ Warnung! Lesen Sie zu lhrer Sicherheit diese Bedienungsanleitung und die

Allgemeine SicherheitsmaRnahmen

Arbeitsbereich

e  Vor Arbeitsbeginn den Arbeitsbereich prifen und reinigen. Entfernen Sie Steine, Drahte,
Aste, Miill usw. sowie alle anderen Gegensténde, die weggeschleudert werden oder sich
wahrend des Betriebs um die Klingen wickeln kénnten. Verwenden Sie das Gerat nicht in
Boden, die Steine, Drahte oder andere harte Materialien enthalten.

e  Stellen Sie sicher, dass sich keine Kinder, unbefugten Personen oder Tiere im
Arbeitsbereich befinden. Stellen Sie den Betrieb der Frase sofort ein, wenn Sie unbefugte
Personen oder Tiere im Arbeitsbereich bemerken.

e  Die Motorhacke darf nicht auf stark unebenem Gelande verwendet werden.

e  Bei Verwendung auf abschiissigem Gelande :

o Um die Gefahr des Auslaufens zu vermeiden, muss der Kraftstoffstand im Tank weniger
als die Halfte betragen.

o Die Bewegung der Pinne sollte entlang einer konstanten Ebene (Hohenlinie) erfolgen,
nicht ,auf und ab“.

o  Die maximal empfohlene Neigung betragt 20°.

Persénliche SicherheitsmaBBnahmen
. Benutzen Sie die Pinne nicht, wenn Sie alkoholische Getranke, Medikamente, die
Reaktionszeit und Konzentration beeintrachtigen kénnen, Drogen oder andere halluzinogene

Substanzen konsumiert haben .
@) O
® ©

e  Tragen Sie geeignete Schutzausriistung und -schuhe: lange Hosen, langarmeliges Hemd,
Sicherheitsschuhe, Schutzhandschuhe, Gehérschutz, Schutzbrille, Gesichtsschutz und einen
Helm.

e Tragen Sie keine weite Kleidung oder Schmuck. Lange Haare missen zusammengebunden
werden, da sie sich in den beweglichen Maschinenteilen verfangen kénnten.

e Vermeiden Sie versehentliches Einschalten. Das Tragen von Werkzeugen mit dem Finger
am Schalter erhéht das Unfallrisiko .

Service

. Reparaturen dirfen nur von autorisiertem Personal durchgefiihrt werden, wobei Teile durch
Originalzubehdr und Ersatzteile ersetzt werden miissen, um Unfélle durch unsachgemaRe
Reparaturen zu vermeiden.
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Spezielle SicherheitsmaRnahmen fiir die Pinne
ACHTUNG! Aufgrund der hohen Drehzahl der Zinken sind beim Einsatz der

Motorhacke besondere Sicherheitsvorkehrungen erforderlich .
. Bei der ersten Inbetriebnahme des Gerats sollten Sie sich vom Handler oder
Fachpersonal Erlauterungen zur sicheren Bedienung des Gerats geben lassen.
Prifen Sie das Produkt vor Gebrauch. Stellen Sie sicher, dass alle Schrauben fest angezogen
sind. Prifen Sie den Zustand der Messer (Zinken). Benutzen Sie die Motorhacke nicht, wenn Sie
Beschadigungen feststellen. Vergewissern Sie sich, dass sich das Produkt in einwandfreiem
technischen Zustand befindet.
Stellen Sie sicher, dass alle Schutzgehause und -vorrichtungen ordnungsgemaf montiert sind.
Die Verwendung des Produkts ohne angebrachte Schutzgehause und -vorrichtungen ist verboten.
. Fassen Sie nicht in den Bereich der Antriebsriemen oder Antriebsketten.
. Die Klingen sind scharf und kénnen schwere Verletzungen verursachen. Tragen
Sie beim Anbringen Schutzhandschuhe. Halten Sie Hande und FuiRe wahrend des Betriebs
von den Klingen fern.
Vor jeglichen Eingriffen an den Messern muss sichergestellt werden, dass die Motorhacke
ausgeschaltet ist.
Vor jeder Inspektion, Wartung oder Betankung des Produkts muss sichergestellt werden, dass
sich der Ein-/Ausschalter in der Position AUS und der Gangwahlhebel in der Position 0 (Neutral)
befindet; es wird empfohlen, den Ziindkerzenstecker abzuziehen.
Halten Sie den Lenker fest im Griff. Dieser kann sich beim Einrasten der Zinken anheben.

. Das Rauchen ist wahrend der Benutzung der Motorhacke verboten.

. Halten Sie beim Bedienen der Lenksaule stets beide Hande am Lenker. Die
Bedienung des Gerats mit nur einer Hand ist verboten.

. Seien Sie beim Einlegen des Rickwartsgangs auflerst vorsichtig. Halten Sie die

Pinne fest am Lenker, um die Kontrolle nicht zu verlieren.
Zwischen der Maschine und Personen, Tieren oder zerbrechlichen Gitern muss ein
Mindestabstand von 15 Metern eingehalten werden. Von der Frase getroffene Gegenstande oder
abgenutzte Zinkenteile kénnen weit von der Frase weggeschleudert werden.
Der Auspuffschalldampfer kann sehr heil® werden. Beriihren Sie den Schalldampfer wahrend des
Betriebs nicht. Warten Sie nach Beendigung der Arbeiten, bis er abgekihlt ist. Achten Sie darauf,
dass die Abgase nicht auf nahegelegene Gegensténde, Personen oder Tiere gerichtet werden.
Sollten Sie versehentlich mit der Motorhacke oder den Messern gegen harte Gegenstande (z. B.
Steine, Metallgegensténde usw.) stoRen, stoppen Sie die Motorhacke sofort und tiberpriifen Sie
die Maschine und die Messer; sollten Sie Beschadigungen feststellen, stellen Sie die Arbeit ein.
Die Benutzung der Maschine durch Minderjahrige ist verboten, mit Ausnahme von Jugendlichen
Uber 16 Jahren, die von autorisierten Personen geschult wurden .

. Arbeiten Sie nicht mit der Pinne bei widrigen Wetterbedingungen (Wind, Regen,

Schnee, Eis), nachts oder bei eingeschrankter Sicht. Erh6htes Unfallrisiko!

. Kraftstoffbehalter vorsichtig behandeln. Sicherstellen, dass sie in gut belufteten

Raumen, fern von potenziell explosiven Stoffen, Warmequellen, Funken, offenen

Flammen und direkter Sonneneinstrahlung gelagert werden. Rauchen verboten!

. Das Betanken der Motorhacke erfolgt bei ausgeschaltetem Motor im Freien,

fern von Hitzequellen, Funken, offenen Flammen und potenziell explosiven Stoffen.

Rauchen ist wahrend des Betankens verboten. Betanken Sie die Motorhacke nicht

in geschlossenen Raumen.

. Stellen Sie sicher, dass der Motor vor dem Tanken ausgeschaltet ist. Starten

Sie den Motor erst, nachdem Sie die Kraftstoffbehalter entfernt haben. Priifen Sie,

ob Kraftstoffflecken, -spritzer oder -tropfen vom Tanken vorhanden sind; wischen

Sie verschitteten Kraftstoff in der Nahe des Tanks oder an anderen Teilen des

Produkts mit einem trockenen Tuch ab.
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. Starten Sie den Motor nicht in geschlossenen Raumen. Abgase enthalten Kohlenmonoxid
und andere gesundheitsschadliche Gase, die schwere Verletzungen oder den Tod
verursachen kénnen.

. Uberlasten Sie das Gerét nicht! Die Maschine kann nur dann sicher verwendet
werden, wenn die fiir sie charakteristischen Betriebsparameter eingehalten werden.
Verwenden Sie Werkzeuge ausschlief3lich fiir den vorgesehenen Zweck.

Komponenten 1 2

Raddifferenzialsteuerung
Ruickwartsgangsteuerung

Gaspedal

Lenkerdrehung (links/rechts)
Sicherheitshebel

Kupplungshebel

Gangschalthebel
Lenkerhdhenverstellung 12
Ruckstof3starter

10. Schutzbiigel 11
11. Luftfilter

12. Auspuffschallddmpfer

13. Kraftstofftank 10
14. Schlusselstart

15. PTO-Einschaltsteuerung (Zubehor)

Technische Spezifikationen

N~ ON =

Produktcode 682156

Motortyp OHV, Einzylinder, Viertakt, luftgekihlt
Nennleistung 10 PS / 3600 U/min

Verschiebung 418 cm?®

Zindsystem Kompression

Beginn Manuell & elektrisch

Motoroltyp 4T (SAE 10W30)

Motorélmenge 1,65 |

Kraftstoff Diesel

Tankkapazitat SIo]

Getriebedlmenge 1,21

Ganggeschwindigkeiten 3 Vorwartsgange, 2 Riickwartsgange
Nebenabtrieb (PTO) Ja

Durchschnittlicher Kraftstoffverbrauch 1300 ml/h
Vorwartsarbeitsgeschwindigkeit 1,18 /2,76 / 12,67 km/h
Rickwartsarbeitsgeschwindigkeit 1,24 / 2,91 km/h

Maximaler Gerauschpegel (LwWA) 103 dB(A)

Nettogewicht (ohne Zubehor und ~118 kg

Das Gerat ist fir den Einsatz mit diversen Zubehorteilen (Frase, Mahwerk, Grashacksler,
Wendepflug, Pflug, Kartoffelpflug, Kultivator, Metallréader, Burste, Schneepflug usw.) fir
verschiedene Arbeiten konzipiert. Die in dieser Anleitung aufgefiihrten Zubehérteile dienen
lediglich der Information und sind separat oder abhangig von der gewahlten Geratevariante zu
erwerben. Die Nennung dieser Zubehdrteile in der Anleitung begriindet keine Kaufverpflichtung.
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Anwendungsgebiet

Die Motorhacke ist fur den persdnlichen Gebrauch zur Bodenbearbeitung, Vorbereitung und Pflege
des Saatbetts bestimmt.
NICHT FUR DEN INDUSTRIELLE EINSATZ GEEIGNET!

orbereitung der Inbetriebnahme|

Prifen Sie, ob alle Schrauben fest angezogen sind und justieren Sie sie

gegebenenfalls nach.

Uberpriifen Sie die Funktionsfahigkeit jedes Lenkerhebels (Gashebel und Vorwarts-
/Rickwartshebel).

Montagewerkzeuge und Zubehér

Um ein Werkzeug oder Zubehor an der Motorhacke zu montieren, befolgen Sie die Anweisungen
des Herstellers.

Lenkerverstellung

Der Lenker lasst sich horizontal und vertikal verstellen. Um die Lenkerposition horizontal zu
verandern, verwenden Sie den Bedienelement am oberen Teil des linken Lenkers. Um die
Lenkerposition vertikal zu verstellen , verwenden Sie das Bedienelement in der Mitte am unteren
Ende des Lenkers.

Betrieb
ACHTUNG! DAS GERAT WIRD OHNE OL GELIEFERT. VOR DER ERSTEN
INBETRIEBNAHME MOTOR- UND GETRIEBEOL EINFULLEN. DIE VERWENDUNG
VON FALSCHEM OL VERKURZT DIE LEBENSDAUER DES MOTORS.

Motorélbefiillung

e  Stellen Sie die Motorhacke auf eine ebene Flache und
entfernen Sie den Einfiilldeckel (Olmessstab).

. Fiillen Sie das empfohlene Ol (ca. 1,65 | SAE 10W-30 OI) bis
zur MAX-Markierung ein.

e  Setzen Sie die Kappe wieder auf und ziehen Sie sie fest an.

Getriebedlbefiillung

e  Stellen Sie die Motorhacke auf eine ebene Flache und
schrauben Sie den Einfllldeckel fiir das Getriebedl ab.

e  Fullen Sie T90-Getriebedl bis zum empfohlenen Fiillstand ein.

e  Setzen Sie die Kappe wieder auf und ziehen Sie sie fest an.

Befiillen des Luftfilters mit Motorél
SAE 10W-30 OL ) in den Luftfilter bis zur im Messbecher
angegebenen Markierung (tauchen Sie vor diesem Vorgang das Luftfilterelement
in sauberes Motordl und driicken Sie Uberschissiges Ol heraus) .

ACHTUNG! Nach dem Einfiillen von Ol in den Filter gemaR den oben
genannten Markierungen muss die Motorhacke auf ebenen Flachen
gelagert werden, da bei unsachgemaRer Lagerung auf geneigten Flachen
die Gefahr besteht, dass Ol in den Ansaugkanal gelangt.
Verwenden Sie das von HONEST GENERAL TRADING empfohlene und vom Verkaufer
beim Kauf angegebene 4-Takt-Motorendl. Schiitten Sie kein Restol auf den Boden oder in
Gewisser. Behilter, in denen Ol gelagert wurde, miissen gemiR den geltenden
Umweltgesetzen entsorgt werden .
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Betankung

Verwenden Sie bleifreies Benzin mit einer Oktanzahl von 95 ROZ.
Verwenden Sie niemals altes Benzin oder ein Benzin-Ol-Gemisch.
Achten Sie darauf, dass kein Wasser oder Verunreinigungen in den Tank
gelangen. Schrauben Sie den Tankdeckel ab und fiillen Sie Benzin ein,
sodass etwa 1 cm Platz im Tank verbleibt. Fiillen Sie den Tank niemals
vollstandig .

Warnung! Rauchen und das Annéhern an
Warmequellen, Funken oder offene Flammen wéahrend

des Tankvorgangs sind verboten. Das Tanken darf nur im Freien und in

Bereichen ohne explosionsgefédhrdete Stoffe erfolgen !

Motorstart

ACHTUNG! BEI UNNORMALEM BETRIEBSGEWORTERN DAS GERAT SOFORT
AUSSCHALTEN UND EIN AUTORISIERTES SERVICECENTER KONTAKTIEREN.
ACHTUNG! Vor dem ersten Start den Dekompressor betitigen und das
Starterseil maximal dreimal leicht ziehen, um die Schmierung der
Motorkomponenten zu gewéhrleisten. Wird diese Anweisung nicht befolgt und
der Motor direkt gestartet, besteht die Gefahr eines Motorschadens oder einer
Beschadigung der Motorkomponenten (Ventile, Zylinder usw.).

N

Stellen Sie sicher, dass der Getriebehebel und der Nebenabtriebshebel

ausgekuppelt sind.

Bewegen Sie den Kraftstoffventilhebel in die Position EIN.

Den Gashebel auf die Halfte seines Verstellbereichs stellen4.

Driicken Sie den Dekompressor. Falls der Dekompressor in die

Ausgangsposition zuriickkehrt, missen Sie das Starterseil vorsichtig

ziehen, bis Sie einen Widerstand spuren, und dann den Dekompressor

aktivieren .

5. Dricken Sie zuerst den Sicherheitshebel und dann den Kupplungshebel
(am linken Giriff) und sichern Sie beide mit dem
Verriegelungsmechanismus, sodass sie gedriickt bleiben.

6. Manueller Start: Halten Sie die Pinne fest und ziehen Sie kréaftig in die

angegebene Richtung, so weit es lhre Armlange zulasst. Ziehen Sie das

Starterseil nicht bis zum Anschlag; es kann beschadigt werden. Lassen

Sie den Startergriff nicht ruckartig los; filhren Sie ihn langsam in die

Ausgangsposition zuriick, um Beschadigungen zu vermeiden.

Pobd

Nach jedem Betatigen des Anlassers kehrt der

Dekompressor automatisch in seine Ausgangsposition zuriick. Er muss vor

jedem Betéatigen des Anlassers aktiviert werden .

N

Ziindung: Nach Abschluss der Schritte 1-5 den Zlindschlissel eine Umdrehung im

Uhrzeigersinn und anschlieBend eine weitere Umdrehung in dieselbe Richtung drehen, um die
elektrische Startanlage zu aktivieren. Sollte der Motor nicht anspringen, die elektrische
Startanlage nicht Ianger als 5 Sekunden betatigen. Die vorherigen Schritte wiederholen und
anschliefend die elektrische Ziindung aktivieren, um den Motor zu starten. Zwischen zwei

Startversuchen mussen mindestens 30 Sekunden liegen.

Aktivieren Sie den Elektrostarter nicht ohne vorheriges Aktivieren des
Dekompressors, da Sie sonst die Motorkomponenten beschédigen.
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Auswabhl der Ganggeschwindigkeit

ACHTUNG! Der Riickwértsgang darf NICHT fiir landwirtschaftliche Arbeiten
verwendet werden, sondern nur zum Fahren und Wenden.
ACHTUNG! Der 3. Gang darf NICHT zum Riickwaértsfahren oder fiir
landwirtschaftliche Arbeiten verwendet werden, er ist ausschlieBlich fiir
Fahrten vorgesehen.
e Umden Gang zu wahlen, stellen Sie den Gashebel auf Leerlaufdrehzahl und betatigen Sie
die Kupplung. Legen Sie den gewulnschten Gang mit dem Schalthebel ein. Falls der
Gangwechsel schwergéangig ist, lassen Sie die Kupplung leicht kommen (dadurch wird der
Motor besser mit dem Getriebe synchronisiert), geben Sie sanft Gas und lassen Sie dann die
Kupplung langsam kommen, um das Fahrzeug in Bewegung zu setzen.
Beim Hochschalten darf die Maschine nicht in Bewegung sein, beim Herunterschalten darf
sie sich hingegen noch bewegen.
Um Zubehor an die Zapfwelle (PTO) anzuschlief3en, betétigen Sie den Kupplungshebel und
bringen Sie den Zapfwellen-Einschalthebel in die eingerastete Position. Sollten beim
Einschalten Schwierigkeiten auftreten, lassen Sie den Kupplungshebel leicht los, bis Sie
splren, dass die Zapfwelle einrastet.
WARNUNG! DAS EINLEGEN DES RUCKWARTSGANGES IST UNMOGLICH,
SOLANGE DIE ZAPFTANTRIEB EINGESCHALTET IST. DIE ZAPFTANTRIEB
MUSS VOR DEM EINLEGEN DES RUCKWARTSGANGES AUSGESCHALTET
WERDEN.

Motor aus
ACHTUNG! IM NOTFALL IST DIE STOPPMETHODE, DEN SICHERHEITSHEBEL
ZU LASSEN, DIE MASCHINE STOPPT DANN AUTOMATISCH IN CA. 3-4
SEKUNDEN.
ESTE Es ist strengstens verboten, den Not-Aus-Schalter vor dem Lésen der
Kupplung zu betétigen, da die internen Komponenten der Kupplung
beschadigt werden konnten. Das oben beschriebene Verfahren ist nur fiir
Situationen vorgesehen, in denen ein Kontrollverlust iiber die Maschine
unmittelbar bevorsteht und somit ein Verletzungsrisiko fiir den Benutzer
besteht.

Den Kupplungshebel betatigen.

Schalten Sie die Zapfwelle aus, wenn daran ein Zubehdrteil montiert ist.

Den Gangwahlhebel in die Neutralstellung bringen.

Den Gashebel vollstandig in Richtung der Leerlaufstellung bewegen; der Motor schaltet sich

nach 3-4 Sekunden ab.

Drehen Sie den Schlissel ganz nach links.

Drehen Sie den Kraftstoffhahn in die Position AUS.
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Einbruch (Einlaufen)

Nach dem ersten Start des Motors ist dieser 5 Stunden lang unter leichter, schrittweiser Last
einzulaufen. Es gibt keine zeitliche Begrenzung fiir das Einlaufen selbst; lediglich die Einhaltung
der oben genannten Arbeitsvorgaben ist fiir die Dauer des Einlaufens erforderlich. Wahrend der
Einlaufphase ist der Motor mit moderater Drehzahl zu betreiben. Um ein optimales Einlaufen der
beweglichen Teile zu gewahrleisten, ist eine Uberdrehzahl zu vermeiden. Nach Abschluss der
Einlaufphase erreicht der Motor seine maximale Leistung .

Anwendungsempfehlungen

e  Wenn die Motorhacke zu schnell vorwarts fahrt, verringern Sie nicht die Drehzahl, sondern
stellen Sie die Arbeitstiefe der Frasmesser ein. Halten Sie den Lenker weiterhin fest, solange
die Frasmesser die gewlinschte Tiefe erreicht haben.
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e  Wenn die Zinken in den Boden eindringen, die Frase aber nicht vorwartskommt, filhren Sie
das Differenzialsperr-/Entsperrmandver durch.

e Vor dem Richtungswechsel sicherstellen, dass das Differenzial entriegelt ist, dann den
Lenker in die entgegengesetzte Richtung der Kurve driicken, und das Schwenken der
Lenksaule wird erleichtert.

Reinigung und Instandhaltung

Unsere Gerate sind so konzipiert, dass sie mit minimalem Wartungsaufwand Uber einen langen
Zeitraum genutzt werden konnen.

Sie werden wahrend der Anwendung stets maximale Zufriedenheit erzielen, wenn Sie die folgenden

Hinweise befolgen.
ACHTUNG! Motor vor Beginn jeglicher Einstell- und Wartungsarbeiten abstellen.

Wartungsintervalltabelle

Nach jeder | Jede Nach den | Alle 3 Alle 6 Jedes
Lagerung Verwend | ersten 5 Monate Monate Jahr
Betrieb ung Arbeitsst oder 15 oder 30 oder
unden Stunden | Stunden | 300
Stunde
n
IPri]fpege X
Motordl
Ersatz X X X
Prifpege
Getriebedl | X X
Ersatz % X
Uberpriif X
en
Luftfilter Reinigun X
g
Ersatz
Gashebelbe  Uberpriif
tatigung en X
Kupplungsb  Uberpriif
etatigung en X
Schrauben  Uberpriif
und Muttern  en X
festziehen
Kabel und Uberpriif
Drahte en X
Batterie Uberpriif
en X X X
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Reinigung

Um eine Uberhitzung des Motors zu vermeiden, miissen die Liftungsschlitze des Gehauses

sauber gehalten werden.

e Reinigen Sie das Gerat regelmaRig, am besten nach jedem Gebrauch, mit einem
weichen Tuch. Bei hartnackigen Verschmutzungen verwenden Sie ein mit Wasser und
Seifenlauge angefeuchtetes Tuch.

e Verwenden Sie KEINE Lésungsmittel (wie z. B. Benzin und Derivate, Alkohol), da diese
die Kunststoffteile beschadigen konnen.

Motorélwechsel

. Entfernen Sie den Lufffilter.

e  Stellen Sie eine Auffangwanne unter den Motor, um das Alt6l aufzufangen, und
entfernen Sie den Einflilldeckel, die Ablassschraube und die Dichtscheibe.

. Neigen Sie die Motorhacke leicht nach vorne und warten Sie, bis das Ol
vollstéandig abgelaufen ist.

. Setzen Sie die Ablassschraube mit einer neuen Dichtungsscheibe wieder ein
und ziehen Sie sie fest an.

e Fiillen Sie das empfohlene Ol bis zur MAX-Markierung ein.

. Den Einfiilldeckel wieder aufsetzen und fest anziehen.

Geben Sie das Altdl bei einer autorisierten Sammelstelle ab.

Wartung des Luftfilters

Flhren Sie diesen Vorgang haufiger durch, wenn die Motorhacke in staubigen Gebieten eingesetzt

wird.

e  Schrauben Sie die Filterabdeckung ab.

e  Nehmen Sie das Filterelement heraus und priifen Sie es. Ersetzen Sie es umgehend, wenn Sie
Risse oder Beschadigungen feststellen.

. Reinigung des Schaumstofffilterelements: Mit warmem Wasser und Spulmittel waschen, gut
abspllen und vollstandig trocknen lassen.

e Tauchen Sie es in sauberes Motordl und driicken Sie das (iberschiissige Ol aus. Beim ersten
Start wird der Motor stark qualmen, wenn Sie das Uberschiissige Ol nicht aus dem Schaum
entfernt haben.

. Die Luftfilterelemente werden in umgekehrter Reihenfolge wieder zusammengebaut .

Lagerung

. Reinigen Sie das Gehause vor der Einlagerung stets mit einem leicht in Seifenwasser
angefeuchteten Tuch.

. Bewahren Sie das Werkzeug an einem fur Kinder unzuganglichen Ort, an einem stabilen und
sicheren Ort, kiihl und trocken auf und vermeiden Sie zu hohe oder zu niedrige Temperaturen.

e  Schutzen Sie das Werkzeug vor direkter Sonneneinstrahlung und bewahren Sie es mdoglichst
an einem dunklen Ort auf.

e Bewahren Sie das Werkzeug nicht in Folie oder einem Plastikbeutel auf, um
Feuchtigkeitsansammlungen zu vermeiden.

. Stellen Sie sicher, dass der Dieseltank bei langerer Lagerung leer ist.

Dieses Produkt enthalt Batterien/Akkumulatoren. GemaR der Verordnung (EU) 2023/1542 ist es verboten,
Batterien und Akkumulatoren als unsortierten Siedlungsabfall zu entsorgen. Diese kénnen aufgrund der darin
enthaltenen gefahrlichen Stoffe die Umwelt und die menschliche Gesundheit beeintréchtigen. Bitte geben Sie
gebrauchte Produkte bei einer autorisierten Sammelstelle fir Altbatterien ab.

Dieses Produkt ist als Elektro- und Elektronikgerat (EEE) eingestuft Gemal der Richtlinie 2012/19/EU
ist es verboten, Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) als unsortierten Siedlungsabfall zu
entsorgen. Diese kdnnen aufgrund des Vorhandenseins gefahrlicher Stoffe die Umwelt und die
menschliche Gesundheit beeintrachtigen. Bitte geben Sie die Altgerate (WEEE) an einer autorisierten
Sammel- und Recyclingstelle ab.

14 34
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Merci d'avoir acheté ce produit EVOTOOLS, fabriqué selon les normes
de sécurité et d'utilisation les plus strictes. Veuillez conserver ces
instructions pour toute consultation ultérieure.

les consignes générales de sécurité avant d’utiliser I’appareil. Le non-
respect de ces régles peut entrainer un incendie et/ou des blessures.
Conservez ce manuel pour toute consultation ultérieure.

@ Avertissement ! Pour votre sécurité, veuillez lire attentivement ce manuel et

Mesures générales de sécurité

Zone de travail

¢ Avant de commencer, inspectez et nettoyez la zone de travail. Enlevez les débris tels que
pierres, fils électriques, branches, ordures, etc., ainsi que tout autre élément susceptible d'étre
projeté ou de s'enrouler autour des lames pendant le fonctionnement. N'utilisez pas
I'équipement sur un sol contenant des pierres, des fils électriques ou d'autres matériaux durs.

. Assurez-vous qu'aucun enfant, personne non autorisée ou animal ne se trouve dans la zone de
travail. Arrétez immédiatement le fonctionnement de la motobineuse si vous remarquez des
personnes non autorisées ou des animaux dans la zone de travail.

o N'utilisez pas la fraise sur un terrain trés accidenté.

. En cas d'utilisation sur un terrain en pente :

o  Le niveau de carburant dans le réservoir doit étre inférieur a la moitié afin d'éviter tout
risque de déversement.

o  Le mouvement de la barre doit s'effectuer le long d'un niveau constant (courbe de niveau),
et non de haut en bas.

o  La pente maximale recommandée est de 20°

Mesures de sécurité personnelle

e Nutilisez pas le timon si vous avez consommé des boissons alcoolisées, des médicaments
susceptibles d’influencer le temps de réaction et la concentration, des drogues ou d’autres

substances hallucinogénes .

(®)
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. Portez I'équipement de protection et les chaussures appropriés : pantalon long, chemise a
manches longues, bottes de sécurité, gants de protection, casque antibruit, lunettes de sécurite,
visiére de protection du visage et casque de protection de la téte.

* Ne portez ni vétements amples ni bijoux. Si vous avez les cheveux longs, attachez-les. lls
risquent d'étre pris dans les piéces mobiles de la machine.

. Evitez les démarrages accidentels. Le fait de transporter des outils avec le doigt sur
l'interrupteur augmente le risque d'accidents .

Service

. Les réparations doivent étre effectuées uniquement par du personnel autorisé€, en remplagant les

piéces par des accessoires et des piéces de rechange d'origine afin d'éviter les accidents dus a
des réparations incorrectes.

ATTENTION ! Des mesures de sécurité particuliéeres sont nécessaires lors de

I'utilisation de la fraise en raison de la vitesse de rotation élevée des fraises .

. Lors de la premiere mise en service de I'équipement, demandez au revendeur

ou au personnel spécialisé des explications concernant le fonctionnement str de
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I'équipement.

Inspectez le produit avant utilisation. Vérifiez que tous les boulons sont bien serrés. Contrélez
I'état des lames (dents). N'utilisez pas la motobineuse si vous constatez des dommages. Assurez-
vous que le produit est en bon état de fonctionnement.

Assurez-vous que tous les boitiers et protections sont correctement installés. |l est interdit d'utiliser
le produit sans ces protections.

. Ne mettez pas vos mains dans la zone des courroies ou des chaines de
transmission.
. Les lames sont tranchantes et peuvent causer des blessures graves. Portez des

gants de protection lors de leur utilisation. Gardez vos mains et vos pieds éloignés des
lames pendant leur fonctionnement.
Avant toute intervention sur les lames, assurez-vous que la motobineuse est éteinte.
Avant toute inspection, maintenance ou opération de ravitaillement du produit, assurez-vous que
l'interrupteur marche/arrét est en position OFF et que le levier de sélection de vitesse est en
position 0 (point mort) ; il est recommandé de débrancher le capuchon de la bougie d'allumage.
Tenez fermement le guidon. Celui-ci peut avoir tendance a se soulever lorsque les dents sont
enclenchées.

. Il est interdit de fumer pendant I'utilisation de la motobineuse.

. Gardez toujours les deux mains sur le guidon lorsque vous utilisez le motoculteur.
Il est interdit de manceuvrer le produit d'une seule main.

. Soyez extrémement prudent lorsque vous enclenchez la marche arriére. Tenez

fermement le guidon pour éviter d'en perdre le contrdle.

Une distance d'au moins 15 metres doit étre maintenue entre la machine et les personnes, les
animaux ou les marchandises fragiles. Les objets heurtés par la fraise ou les morceaux de dents
usées peuvent étre projetés loin de la machine.

Le pot d'échappement peut devenir trés chaud. Ne le touchez pas pendant son fonctionnement.
Aprés utilisation, attendez qu'il refroidisse. Veillez a ce que les gaz d'échappement ne soient pas
dirigés vers des objets, des personnes ou des animaux a proximité.

Si vous heurtez accidentellement la motobineuse ou les lames contre des objets durs (par
exemple, des pierres, des objets métalliques, etc.), arrétez immédiatement la motobineuse et
inspectez la machine et les lames ; si vous constatez des dommages, arrétez le travail.
L'utilisation de la machine par les mineurs est interdite, a I'exception des jeunes de plus de 16
ans qui ont été formés par des personnes autorisées .

. N’utilisez pas la barre franche par mauvais temps (vent, pluie, neige, verglas), la
nuit ou en cas de visibilité réduite. Risque accru d’accidents !

. Manipulez les récipients de carburant avec précaution. Assurez-vous de les
entreposer dans des locaux bien ventilés, a I'écart des substances potentiellement
explosives, des sources de chaleur, des étincelles, des flammes nues et de la lumiére
directe du soleil. Il est interdit de fumer.

. Le ravitaillement du motoculteur s'effectue moteur arrété et a I'extérieur, loin

de toute source de chaleur, d'étincelles, de flammes nues ou de substances
potentiellement explosives. Il est strictement interdit de fumer pendant le

ravitaillement. Ne faites pas le plein du motoculteur a l'intérieur d'une piéce.

. Assurez-vous que le moteur est éteint avant de faire le plein. Ne démarrez

pas le moteur tant que vous n'avez pas éloigné les récipients de carburant. Vérifiez
I'absence de taches, d'éclaboussures ou de gouttes de carburant aprés le
ravitaillement ; essuyez tout carburant renversé prés du réservoir ou sur d'autres
parties du produit avec un chiffon sec.

. Ne démarrez pas le moteur dans des espaces clos. Les gaz d'échappement
contiennent du monoxyde de carbone et d'autres gaz nocifs pour la santé pouvant
entrainer des blessures graves, voire mortelles.

. Ne surchargez pas I'équipement ! La machine ne peut étre utilisée en toute
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sécurité que si ses parametres de fonctionnement sont respectés. N'utilisez pas les outils a
d'autres fins que celles pour lesquelles ils ont été congus .

2
Composants| & 3

Contréle du différentiel de roue
Commande de marche arriére
Etrangler

Rotation du guidon (gauche/droite)
Levier de sécurité

Levier d'embrayage

Levier de vitesse

Réglage de la hauteur du guidon 11
. Démarreur a rappel

10. Barre de protection

11. Filtre a air

12. Silencieux d'échappement
13. Réservoir a carburant

14. Démarrage a clé

15. Commande d'engagement de la prise de force (accessoire)

Spécifications techniques|

©CeNIOR~ON =

10

Code produit 682156

Type de moteur OHV, monocylindre, 4 temps, refroidi par
air

Puissance nominale 10 CV / 3600 tr/min

Déplacement 418 cm?

Systeme d'allumage Compression

Départ Manuel et électrique

type d'huile moteur 4T (SAE 10W30)

Capacité d'huile moteur 1,65L

Carburant Diesel

Capacité du réservoir BB

Volume d'huile de transmission 1,2L

Vitesses de transmission 3 vitesses avant, 2 vitesses arriére

Prise de force (PTO) Oui

Consommation moyenne de carburant 1300 ml/h

Vitesse de travail en marche avant 1,18 /2,76 / 12,67 km/h

Vitesse de marche arriere 1,24 / 2,91 km/h

Niveau sonore maximal (LwA) 103 dB(A)

Poids net (sans accessoires ni fluides) ~118 kg

Cet équipement est congu pour étre utilisé avec de nombreux accessoires (fraise, tondeuse,
broyeur de gazon, charrue réversible, charrue, charrue a pommes de terre, cultivateur, roues
métalliques, brosse, chasse-neige, etc.) pour diverses applications. Les accessoires présentés
dans ce manuel sont fournis a titre indicatif uniquement et leur achat se fait séparément ou en
fonction de la version de I'équipement choisie. La présentation de ces accessoires dans ce
manuel n'engage en rien la responsabilité de I'entreprise.
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Domaine d'utilisation

La motobineuse est destinée & un usage personnel pour le travail du sol, la préparation et I'entretien
du lit de semences.
NON CONGCU POUR UN USAGE INDUSTRIEL !

Préparation a la mise en service
Vérifiez que tous les boulons sont bien serrés et ajustez-les si nécessaire.

A Vérifiez le fonctionnement de chaque levier du guidon (levier d'accélérateur et leviers
avant/arriere).

Outils et accessoires de montage
Pour monter un outil ou un accessoire sur la barre franche, suivez les instructions du fabricant.

Réglage du guidon

Il est réglable horizontalement et verticalement. Pour modifier la position horizontale du guidon,
utilisez la commande située en haut de la poignée gauche. Pour régler sa position verticalement,
utilisez la commande située au centre, a sa base.

ATTENTION ! L’équipement est livré sans huile. Avant la premiére utilisation,
remplissez le carter d’huile moteur et d’huile de transmission. L’utilisation
d’une huile non adaptée réduira la durée de vie du moteur.

Remplissage d'huile moteur

e  Placez le fat sur une surface horizontale et retirez le bouchon
de remplissage (jauge).

Remplir avec I'huile recommandée (environ 1,65 L d'huile SAE
10W-30) jusqu'au niveau MAX.

. Remettez le bouchon en place et serrez-le bien.

Remplissage d'huile de transmission

e  Placez le manche sur une surface horizontale et dévissez le ‘
bouchon de remplissage d'huile de transmission. = - =
Remplir d'huile de transmission T90 jusqu'au niveau =" =
recommandé. il
. Remettez le bouchon en place et serrez-le bien. o &

Remplissage du filtre a air avec de I'huile moteur
Placez le motoculteur sur une surface horizontale et ajoutez de I'huile au filtre a
air ( huile SAE 10W-30 ) jusqu'au niveau indiqué dans le godet (avant cette
opération, immergez I'élément du filtre a air dans de I'huile moteur propre et
pressez pour éliminer tout exces) .

ATTENTION ! Aprés avoir ajouté de I'huile au filtre conformément aux
indications ci-dessus, la motobineuse doit étre rangee sur des surfaces planes caril eX|ste
un risque que de I'huile pénetre dans I'admission si elle est mal rangée sur des surfaces
inclinées.
Utilisez I'huile moteur 4 temps recommandée par HONEST GENERAL TRADING et
spécifiée par le vendeur au moment de I'achat. Ne jetez pas I'huile usagée sur le sol ni
dans l'eau. Les récipients ayant contenu de I'huile doivent étre collectés conformément a
la réglementation environnementale en vigueur.
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Ravitaillement

Utilisez de I'essence sans plomb avec un indice d'octane de 95. N'utilisez
jamais d'essence ancienne ni de mélange essence-huile. Evitez toute
infiltration d'eau ou d'impuretés dans le réservoir. Dévissez le bouchon du
réservoir, remplissez-le d'essence en laissant environ 1 cm d'espace libre.
Ne remplissez jamais complétement le réservoir .

Avertissement! Il est interdit de fumer et de s’approcher
de toute source de chaleur, d’étincelles ou de flammes

nues pendant le ravitaillement. Le ravitaillement doit étre
effectué uniquement a I’extérieur, dans des zones exemptes de substances
potentiellement explosives .

Démarrage du moteur
ATTENTION! EN CAS DE BRUITS DE FONCTIONNEMENT ANORMAUX,
ARRETEZ IMMEDIATEMENT L'OUTIL ET CONTACTEZ UN CENTRE DE SERVICE
AGREE .

ATTENTION ! Avant le premier démarrage, actionnez le décompresseur et tirez
doucement sur le lanceur au maximum 3 fois afin de lubrifier les composants du
moteur. Si vous ne suivez pas cette instruction et démarrez le moteur
directement, vous risquez un serrage moteur ou d’endommager ses
composants (soupapes, cylindre, etc.).

1. Assurez-vous que le levier de transmission et le levier de prise de force

sont désengagés.

Déplacez le levier de la vanne de carburant en position ON.

Tournez le variateur d'accélérateur a la moitié de sa course4.

Appuyez sur le décompresseur. Si le décompresseur revient a sa

position initiale, vous devez tirer doucement sur la corde de démarrage

jusqu'a sentir une résistance, puis activer le décompresseur .

5. Appuyez sur le levier de sécurité puis sur le levier d'embrayage (situé
sur la poignée gauche) et bloquez-les avec le mécanisme de
verrouillage de maniére a ce que les deux leviers restent enfoncés .

hobd

6. Démarrage manuel : stabilisez la barre et tirez énergiquement dans la
direction indiquée, aussi loin que votre bras vous le permet. Ne tirez pas
la corde de démarrage a fond ; vous risqueriez de I'endommager. Ne
relachez pas brusquement la poignée de démarrage ; ramenez-la
lentement a sa position initiale pour éviter de 'endommager .

Apres chaque actionnement du démarreur, le

décompresseur revient automatiquement a sa position initiale. Il est nécessaire

de I'activer avant chaque actionnement du démarreur .
Démarrage a clé : aprés avoir suivi les étapes 1 a 5, tournez la clé d’un tour dans le sens
horaire, puis d’un tour supplémentaire dans le méme sens pour activer le démarreur
électrique. Si le moteur ne démarre pas, n’insistez pas sur le démarreur électrique pendant
plus de 5 secondes. Répétez les étapes précédentes, puis actionnez le démarreur électrique
pour démarrer le moteur. Un délai minimum de 30 secondes doit étre respecté entre deux
tentatives de démarrage .

N

N’activez pas le démarreur électrique sans activer le décompresseur, car vous
endommagerez les composants du moteur.
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Sélection de la vitesse de transmission
ATTENTION ! N'utilisez PAS la marche arriére pour effectuer des travaux
agricoles, mais uniquement pour les déplacements et les virages.
ATTENTION ! N'utilisez PAS la 3éme vitesse pour la marche arriére ou pour
effectuer des travaux agricoles, celle-ci étant exclusivement destinée aux
déplacements.
. Pour sélectionner le rapport engagé, ramenez la manette des gaz au ralenti et actionnez
I'embrayage. Sélectionnez le rapport souhaité en déplacant le levier de vitesses ; si le passage
des vitesses est difficile, relachez Iégérement le levier d'embrayage (cela facilite la
synchronisation du moteur et de la boite de vitesses), accélérez doucement, puis relachez
lentement le levier d'embrayage pour mettre la machine en mouvement.
Lors du passage a une vitesse supérieure, la machine ne doit pas étre en mouvement, tandis
que lors du passage a une vitesse inférieure, la machine peut encore étre en mouvement.
Pour utiliser les accessoires connectés a la prise de force (PDF), actionnez le levier
d'embrayage et placez la commande d'engagement de la PDF en position engagée. Si vous
rencontrez des difficultés lors de I'engagement, relachez légerement le levier d'embrayage
jusqu'a ce que la PDF s'enclenche.

ATTENTION! IL EST IMPOSSIBLE D'ENGAGER LA MARCHE ARRIERE LORSQUE
LA PRISE DE FORCE EST ENGAGEE. IL EST OBLIGATOIRE DE DEBRANCHER LA
PRISE DE FORCE AVANT D'ENGAGER LA MARCHE ARRIERE.

Arrét du moteur ] . .
ATTENTION ! EN CAS D'URGENCE, LA METHODE D'ARRET CONSISTE A
RELACHER LE LEVIER DE SECURITE, ET LA MACHINE S'ARRETERA
AUTOMATIQUEMENT EN ENVIRON 3 A 4 SECONDES.

ESTE Il est strictement interdit de relacher le bouton d'arrét d'urgence avant
d'avoir débrayé, car cela pourrait endommager les composants internes de
I'embrayage. La procédure décrite ci-dessus ne s'applique qu'aux situations ou la
perte de contréle de la machine est imminente et présente un risque de blessure
pour l'utilisateur.
Actionnez le levier d'embrayage.
Désengagez la prise de force si un accessoire y est monté.
Placez le levier de vitesse en position neutre.
Déplacez complétement le levier d'accélérateur vers la position basse vitesse ; le moteur
s'arrétera aprés 3 a 4 secondes.
Tournez la clé complétement vers la gauche.
. Tournez le robinet d'essence sur la position OFF.
Effraction (Introduction)
Lors du premier démarrage du moteur, le rodage doit étre effectué pendant 5 heures sous charge
|égére progressive. Il n'y a pas de limite de temps pour le rodage, seulement |'obligation de respecter
le régime de travail pendant la durée mentionnée ci-dessus. Pendant la période de rodage, utilisez un
régime moteur modéré. Ne surrégimez pas le moteur afin de permettre un rodage correct des piéces
mobiles. Aprés la période de rodage, le moteur atteindra ses performances maximales.
Recommandations d'utilisation
. Si la motobineuse avance trop vite, ne réduisez pas les gaz ; ajustez plutét la profondeur de
travail des fraises. Maintenez fermement le guidon tant que les fraises creusent a la
profondeur souhaitée.
. Si les dents péneétrent dans le sol mais que la fraise n'avance pas, effectuez la manceuvre de
verrouillage/déverrouillage du différentiel.
e  Avant de changer de direction, assurez-vous que le différentiel est déverrouillé, puis poussez
le guidon dans la direction opposée au virage ; le pivotement du guidon sera ainsi plus facile.
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Nettoyage et entretien

Nos équipements ont été congus pour pouvoir étre utilisés pendant une longue période avec un
minimum d'entretien.

Vous obtiendrez toujours une satisfaction maximale lors de I'utilisation en suivant les indications ci-
dessous.

A ATTENTION! Arrétez le moteur avant toute opération de réglage ou d'entretien.

TABLEAU DES PERIODES D'ENTRETIEN

Aprés Chaque Aprés les | Tousles | Tousles | Chaque
chaque utilisatio | 5 3 mois 6 mois année
Opération stockage n premiéres | ou 15 ou 30 ou 300
heures de | heures heures heures
travail
Niveau
de
huile vérificatio X
moteur n
Remplac X X X
ement
huile de Niveau
i de
transmissio PP X X
n vérificatio
n
Remplac
ement X X
Vérifier X
b Nettoyag
Filtre a air e X
Remplac
ement
Fonctionne  Vérifier
ment de
Vo LA X
l'accélérate
ur
Fonctionne  Vérifier
ment de X
I'embrayag
e
Serrer les Vérifier
boulons et X
les écrous
Cables et Vérifier
fils X
Batterie Vérifier
X X X
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Nettoyage

Veillez a ce que les fentes de ventilation du carter restent propres afin d'éviter la surchauffe du
moteur.

e Nettoyez régulierement I'équipement, de préférence aprés chaque utilisation, avec un
chiffon doux. Si des saletés persistent, utilisez un chiffon imbibé d'une solution d'eau et de
savon.

o Nutilisez PAS de solvants (tels que : essence et dérivés, alcool) car ils peuvent
endommager les pieces en plastique.

Remplacement de I'huile moteur

. Retirez le filtre a air.

. Placez un bac sous le moteur pour recueillir I'huile usagée, retirez le bouchon
de remplissage, le bouchon de vidange et le joint d'étanchéité.

. Inclinez légerement la barre vers I'avant et attendez que I'huile s'écoule
compléetement.

. Réinstallez le bouchon de vidange avec une nouvelle rondelle d'étanchéité et
serrez-le bien.

. Remplir avec I'huile recommandée jusqu'au niveau MAX.

. Remettez le bouchon de remplissage en place et serrez-le bien.

Remettez I'huile usagée a un point de collecte agréé.

Entretien du filtre a air

Effectuez cette opération plus fréquemment lorsque la motobineuse est utilisée dans des zones

poussiéreuses.

. Dévissez le couvercle du filtre.

. Retirez I'élément filtrant et examinez-le. Remplacez-le immédiatement si vous constatez des
fissures ou des déchirures.

. Nettoyage de I'élément filtrant en mousse : laver a I'eau chaude et au détergent, bien rincer et
laisser sécher complétement.

e  Trempez-le dans de I'huile moteur propre et essorez-le. Au premier démarrage, le moteur émettra
une fumée abondante si vous n'avez pas retiré I'excédent d'huile de la mousse.

. Réassemblez les éléments du filtre a air dans l'ordre inverse .

e  Avant tout rangement, nettoyez le boitier avec un chiffon Iégerement humidifié d'eau savonneuse.
. Rangez I'outil dans un endroit inaccessible aux enfants, dans une position stable et stre, dans un
endroit frais et sec, a I'abri des températures trop élevées ou trop basses.

Protégez I'outil de la lumiére directe du soleil et, si possible, conservez-le dans un endroit sombre.
Ne conservez pas l'outil enveloppé dans du papier aluminium ou un sac en plastique afin d'éviter
I'accumulation d'humidité.

S'assurer que le réservoir de diesel est vide lors d'un stockage de longue durée.

Ce produit contient des piles/faccumulateurs. Conformément au Réglement (UE) 2023/1542, il est
interdit de jeter les piles et accumulateurs avec les déchets municipaux non triés. Ceux-ci peuvent
affecter I'environnement et la santé humaine en raison des substances dangereuses qu'ils contiennent.
Veulillez rapporter les produits usagés a un centre de collecte agréé pour les piles usagées.

Ce produit est classé comme Equipement Electrique et Elec'gronique (EEE). Conformément a la

Directive 2012/19/UE, il est interdit d'éliminer les Déchets d'Equipements Electriques et Electroniques
ﬁ (DEEE) avec les déchets municipaux non triés. Ceux-ci peuvent affecter I'environnement et la santé

humaine en raison de la présence de substances dangereuses. Veuillez retourner les DEEE a un
EE centre de collecte et de recyclage agréé.
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Obrigado por adquirir este produto EVOTOOLS, fabricado de acordo
com os mais altos padroes de seguranga e operagado. Guarde estas
instrugdes para futuras consultas.

gerais de seguranca antes de usar o equipamento. O ndo cumprimento
destas regras pode resultar em incéndio e/ou ferimentos. Guarde o manual
para futuras consultas.

@ Atencéao! Para sua seguranca, leia atentamente este manual e as instrugoes

Medidas gerais de segurancga

Area de trabalho

e Inspecione e limpe a area de trabalho antes de comegar. Remova detritos como pedras, fios,
galhos, lixo, etc., e quaisquer outros residuos que possam ser arremessados ou se enrolar nas
laminas durante a operagao. Nao utilize o equipamento em solos que contenham pedras, fios
ou outros materiais duros.

. Certifigue-se de que nZo haja criangas, pessoas ndo autorizadas ou animais na area de
trabalho. Pare imediatamente o funcionamento da enxada rotativa se notar a presenga de
pessoas ou animais nao autorizados na area de trabalho.

. Nao utilize a enxada rotativa em terrenos muito irregulares.

. Ao utilizar em terrenos inclinados :

o O nivel de combustivel no tanque deve ser inferior & metade para evitar o risco de
derramamento.

o O movimento do cultivador deve ser feito ao longo de um nivel constante (contorno da
curva de nivel), e ndo "para cima e para baixo".
A inclinagdo maxima recomendada é de 20°.

Medldas de segurancga pessoal

. Nao utilize o motocultivador se tiver consumido bebidas alcodlicas, medicamentos que possam
influenciar o tempo de reacgéo e a concentragéo, drogas ou outras substéncias alucinégenas .

N D)
\/

. Use equipamento de protecao individual e calgado adequados: calgas compridas, camisa de
manga comprida, botas de seguranga, luvas de protegéo, protetores auriculares, éculos de
protecdo, viseira para protegao do rosto e capacete para protecao da cabeca.

. Nao use roupas largas nem joias. Se tiver cabelo comprido, prenda-o. Ha risco de ele ficar
preso nas pegas moveis da maquina.

. Evite partidas acidentais. Transportar ferramentas com o dedo no interruptor aumenta o risco de
acidentes .

Servigo

. Os reparos devem ser realizados somente por pessoal autorizado, substituindo as pegas por
acessorios e pecas de reposicdo originais para evitar acidentes decorrentes de reparos
inadequados.

Medidas de seguranga especificas para o timao

A ATENGAO! Medidas especiais de seguranga sio necessarias ao usar a enxada
rotativa devido a alta velocidade de rotagao das laminas .
. Na primeira utilizagdo do equipamento, solicite explicagbes ao revendedor ou a pessoal
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especializado sobre a operagéo segura do mesmo.

Inspecione o produto antes de usar. Verifique se todos os parafusos estéo apertados. Verifique o
estado das laminas (dentes). Ndo use a enxada rotativa se notar qualquer dano. Certifique-se de
que o produto esteja em boas condigbes técnicas.
Certifique-se de que todas as protegdes e invélucros estejam devidamente instalados. E proibido
usar o produto sem as protegdes e invélucros instalados.
. N&o coloque as maos na area das correias ou correntes de transmisséo.
. As laminas sé&o afiadas e podem causar ferimentos graves. Use luvas de protegdo
ao instala-las. Mantenha as méos e os pés afastados das Idminas enquanto estiverem em
funcionamento.
Antes de qualquer intervengdo nas laminas, certifique-se de que o motocultivador esteja
desligado.
Antes de qualquer inspegéo, manutengéo ou reabastecimento do produto, certifique-se de que o
interruptor liga/desliga esteja na posicdo DESLIGADO e a alavanca seletora de marchas esteja
na posigdo 0 (neutro); recomenda-se desconectar o cabo da vela de ignigéo.
Segure firmemente o guiddo. Ele pode tender a se soltar quando os dentes da pa forem
acionados.

. E proibido fumar durante o uso do motocultivador.

. Mantenha sempre as duas m&os no guidéo ao usar o timéo. E proibido operar o
produto com apenas uma mao.

. Tenha extremo cuidado ao engatar a marcha a ré. Segure firmemente o timao

para evitar perder o controle.

Deve-se manter uma distancia minima de 15 metros entre a maquina e pessoas, animais ou bens
frageis. Objetos atingidos pela enxada rotativa ou partes de laminas desgastadas podem ser
arremessados para longe da maquina.

O silenciador de escape pode ficar muito quente. Nao toque no silenciador durante o
funcionamento. Apos o término do trabalho, aguarde até que ele esfrie. Certifique-se de que os
gases de escape nao sejam direcionados para objetos, pessoas ou animais proximos.

Se vocé acidentalmente bater a enxada rotativa ou as laminas contra objetos duros (por exemplo,
pedras, objetos de metal, etc.), pare a enxada imediatamente e inspecione a maquina e as
laminas; se notar algum dano, interrompa o trabalho.

E proibida a utilizagdo da maquina por menores de idade, com excegdo de jovens com mais de
16 anos que tenham sido treinados por pessoas autorizadas .

. Nao utilize a enxada rotativa em condi¢des climaticas desfavoraveis (vento,
chuva, neve, gelo), a noite ou em condigdes de visibilidade reduzida. Risco aumentado
de acidentes!

. Manuseie os recipientes de combustivel com cuidado. Certifique-se de armazena-
los em locais bem ventilados, longe de substancias potencialmente explosivas, fontes
de calor, faiscas, chamas e luz solar direta. E proibido fumar!

. O reabastecimento do motocultivador deve ser feito com o motor desligado e ao
ar livre, longe de fontes de calor, faiscas, chamas ou substancias potencialmente
explosivas. E proibido fumar durante o reabastecimento. N&o reabastega o
motocultivador dentro de um comodo.

. Certifiqgue-se de que o motor esteja desligado antes de reabastecer. Nao ligue o
motor até que tenha removido os recipientes de combustivel. Verifique se ha
manchas, respingos ou gotas de combustivel resultantes do reabastecimento; limpe
qualquer combustivel derramado perto do tanque ou de outras partes do produto com
um pano seco.

. Nao ligue o motor em espacos fechados. Os gases de escape contém
monoxido de carbono e outros gases nocivos a saude que podem causar ferimentos
graves ou morte.

. Nao sobrecarregue o equipamento! A maquina s6 pode ser usada com
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seguranga se os parametros de funcionamento que a caracterizam forem respeitados. Ndo
utilize as ferramentas para fins diferentes daqueles para os quais foram concebidas .

1.  Controle diferencial de roda 1 2
2. Controle de reversao da roda 3 a
3. Acelerador 5
4. Rotagéo do guidao (esquerda/direita)
5. Alavanca de seguranca 6
6. Alavanca da embreagem
7. Alavanca de cambio
8. Ajuste de altura do guidao -
9.  Arrancador retratil
10. Barra de protegao 11
11. Filtro de ar
12. Silenciador de escape
13. Tanque de combustivel 10
14. |Inicio da tecla
15. Controle de acionamento da tomada
de forga (acessorio) 9
Cadigo do produto 682156
Tipo de motor OHV, monocilindrico, 4 tempos,
refrigerado a ar
Poténcia nominal 10 HP / 3600 rpm
Deslocamento 418 cm®
Sistema de ignicao Compressao
Comecgando Manual e elétrico
Tipo de 6leo do motor 4T (SAE 10W30)
capacidade de 6leo do motor 1,65L
Combustivel Diesel
Capacidade do tanque BB L
volume de dleo de transmisséo 1,2L
velocidades de engrenagem 3 velocidades para a frente, 2 velocidades
para tras.
Tomada de forga (PTO) Sim
Consumo médio de combustivel 1300 ml/h
Velocidade de trabalho para a frente 1,18 /2,76 / 12,67 km/h
Velocidade de trabalho reversa 1,24 / 2,91 km/h
Nivel maximo de ruido (LwA) 103 dB(A)
Peso liquido (sem acessorios e fluidos) ~118 kg

O equipamento foi projetado para ser usado em conjunto com diversos acessorios (enxada
rotativa, cortador de grama, triturador de grama, arado reversivel, arado, arado para batatas,
cultivador, rodas metalicas, escova, lamina de neve, etc.) para varias atividades. Os acessorios
apresentados neste manual sdo apenas para fins informativos e sua aquisigao é feita
separadamente ou dependendo da variante do equipamento adquirida. A apresentacdo desses
acessorios no manual ndo cria obrigagbes comerciais.
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A enxada rotativa destina-se ao uso pessoal para cultivo do solo, preparagao e manutengéo do canteiro
de semeadura.
NAO FOI PROJETADO PARA USO INDUSTRIAL!

Preparagdo para o comissionamento,

Verifique se todos os parafusos estéo apertados e ajuste-os, se necessario.
Verifigue o funcionamento de cada alavanca do guidao (alavanca do acelerador e
alavancas de marcha a frente/ré).
Ferramentas e acessoérios de montagem
Para instalar uma ferramenta ou um acessorio na enxada rotativa, siga as instrugdes fornecidas pelo
fabricante.

Ajuste do guidao

Pode ser ajustado para a esquerda e para a direita, bem como para cima e para baixo. Para alterar a
posicéo do guidao para a esquerda e para a direita, utilize o controle localizado na parte superior do
guidao esquerdo. Para ajustar a posigao do guidao para cima e para baixo, utilize o controle
localizado na parte central, na base do guidao.

ATENQ_AO! O EQUIPAMENTO E ENTREGUE SEM OLEO. ANTES DA PRIMEIRA
LIGACAO, ABASTECA COM OLEO DE MOTOR E OLEO DE TRANSMISSAO. O USO
DE OLEO INADEQUADO REDUZIRA A VIDA UTIL DO MOTOR.

Abastecimento de 6leo do motor

. Coloque a enxada rotativa em uma superficie horizontal e
remova a tampa de enchimento (vareta de medigao).

. Complete com o 6leo recomendado (aproximadamente 1,65L
de 6leo SAE 10W-30) até o nivel MAXIMO.

. Reinstale a tampa e aperte-a bem.

Abastecimento de 6leo de transmissao

. Coloque a enxada rotativa em uma superficie horizontal e I |
desaperte a tampa do bocal de enchimento do dleo da T S s
transmiss&o. '
Complete com éleo de transmisséo T90 até o nivel
recomendado.

. Reinstale a tampa e aperte-a bem.

Abastecendo o filtro de ar com éleo do motor.
Coloque a enxada rotativa em uma superficie horizontal e adicione 6leo ao filtro
de ar (6leo SAE 10W-30) até o nivel indicado no copo (antes desta operagéao,
mergulhe o elemento do filtro de ar em 6leo de motor limpo e retire todo o
€XCesso0).
ATENGAO! Apés adicionar 6leo ao filtro conforme as indicagdes acima,
a enxada rotativa deve ser armazenada em superficies planas, pois ha
risco de entrada de 6leo na admissao se armazenada incorretamente em superficies
inclinadas.
Utilize 6leo para motores de 4 tempos recomendado pela HONEST GENERAL TRADING e
especificado pelo vendedor no momento da compra. NAO despeje 6leo residual no solo
ou na agua. Os recipientes onde o 6leo foi armazenado devem ser recolhidos de acordo
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com as leis ambientais vigentes.

Abastecimento

Use gasolina sem chumbo com octanagem RON 95. Nunca use
gasolina velha ou mistura de gasolina com 6leo. Evite a entrada de agua
ou impurezas no tanque. Desaperte a tampa do tanque, encha com
gasolina, garantindo que haja cerca de 1 cm de espagco livre no tanque.
Nunca encha o tanque de combustivel completamente .

Atencao! E proibido fumar e aproximar-se de qualquer
fonte de calor, faiscas ou chamas durante o reabastecimento. O
reabastecimento deve ser realizado somente ao ar livre, em dreas livres de
substéancias potencialmente explosivas !

Partida do motor
ATENGAO! EM CASO DE RUIDOS ANORMAIS DURANTE O FUNCIONAMENTO,
PARE A FERRAMENTA IMEDIATAMENTE E ENTRE EM CONTATO COM UMA
ASSISTENCIA TECNICA AUTORIZADA .

ATENGAO! Antes da primeira partida, acione o descompressor e puxe a corda
de arranque suavemente, no maximo 3 vezes, para garantir a lubrificagdo dos
componentes do motor. Caso contrario, se ligar o motor diretamente, ha risco
de travamento do motor ou danos aos seus componentes (valvulas, cilindro,
etc.).

1. Certifique-se de que a alavanca de transmissao e a alavanca de tomada

de forga estejam desengatadas.

Mova a alavanca da valvula de combustivel para a posigéo LIGADO.

Gire o variador do acelerador até metade do seu curso4.

Pressione o descompressor. Caso o descompressor retorne a posigao

inicial, puxe a corda de partida suavemente até sentir resisténcia e

entdo acione o descompressor .

5. Pressione a alavanca de seguranca e, em seguida, a alavanca da
embreagem (localizada na alga esquerda) e trave-as com o mecanismo
de travamento para que ambas as alavancas permanegam
pressionadas.

6. Partida manual: estabilize o leme e puxe com forga na dire¢ao
indicada até onde seu brago permitir. Nao puxe a corda de partida até o
final, pois ela pode ser danificada. N&o solte a alavanca de partida
bruscamente; retorne-a lentamente a posigao inicial para evitar danos .

hobd

Apos cada acionamento do motor de arranque, o

descompressor retorna automaticamente a posigéo inicial.

E necessario ativa-lo antes de cada acionamento do motor de arranque .
Partida com chave: apés concluir os passos 1 a 5, gire a chave um passo no sentido horario
e, em seguida, mais um passo no mesmo sentido para ativar o sistema de partida elétrica.
Caso o motor n&o ligue, ndo acione a partida elétrica por mais de 5 segundos. Repita os
passos anteriores e, em seguida, acione a igni¢éo elétrica para ligar o motor. Deve haver um
intervalo de pelo menos 30 segundos entre duas partidas .

N

Nao acione a partida elétrica sem acionar o descompressor, pois isso
danificara os componentes do motor.
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Selecionando a velocidade da marcha

ATENGAO! NAO utilize a marcha a ré para realizar trabalhos agricolas, mas
apenas para movimentacgao e curvas.

ATENGAO! NAO utilize a 32 marcha para marcha a ré ou para trabalhos agricolas,
pois ela se destina exclusivamente a viagens .

. Para selecionar a marcha, retorne a alavanca do acelerador a posi¢ao de marcha lenta e acione
a embreagem. Selecione a marcha desejada movendo a alavanca de cambio; se a troca de
marchas estiver dificil, solte levemente a alavanca da embreagem (isso sincroniza melhor o
motor com a caixa de cadmbio, facilitando a troca), acelere suavemente e, em seguida, solte
lentamente a alavanca da embreagem para colocar o veiculo em movimento.

e Ao mudar para uma marcha mais alta, a maquina ndo deve estar em movimento, enquanto que
ao mudar para uma marcha mais baixa, a maquina pode continuar em movimento.

. Para utilizar acessorios conectados a tomada de forga (TDF), acione a alavanca da embreagem
e mova o controle de engate da TDF para a posi¢éo engatada. Se encontrar dificuldades
durante o engate, solte ligeiramente a alavanca da embreagem até sentir o engate da TDF.

ATENGAO! E IMPOSSIVEL ENGATE A MARCHA A RE COM A TOMADA DE
FORGA (TDF) ACIONADA. E OBRIGATORIO DESENGATE A TDF ANTES DE
ACIONAR A MARCHA A RE.

Parada do motor
ATENGAO! EM CASO DE EMERGENCIA, O METODO DE PARADA E LIBERAR A
ALAVANCA DE SEGURANGA, E A MAQUINA PARARA AUTOMATICAMENTE EM
APROXIMADAMENTE 3-4 SEGUNDOS.

ESTE E estritamente proibido acionar o interruptor de emergéncia antes de liberar
a embreagem, pois os componentes internos da embreagem podem ser
danificados. O procedimento acima se aplica somente a situacées em que a perda
de controle da maquina é iminente, representando risco de lesdes ao usuario.

Acione a alavanca da embreagem.

Desengate a tomada de forga (TDF) se houver algum acessorio instalado nela.

Coloque a alavanca de cambio na posigao neutra.

Mova a alavanca do acelerador totalmente para a posi¢cao de baixa velocidade; o motor ir4 parar

apos 3-4 segundos.

Gire a chave completamente para a esquerda.

Gire a valvula de combustivel para a posicdo DESLIGADO.
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Arrombamento (Invaséo)

Apds a primeira partida do motor, o periodo de amaciamento deve ser realizado durante 5 horas sob
carga leve progressiva. Nao ha limite de tempo para completar o amaciamento, apenas a obrigagéo
de respeitar o regime de trabalho durante o periodo mencionado acima. Durante o periodo de
amaciamento, utilize uma rotagdo moderada para o funcionamento do motor. Nao acelere o motor
em excesso para permitir que as pegas moveis se ajustem adequadamente. Apds a conclusado do
periodo de amaciamento, o motor atingira o desempenho maximo .

Recomendacgoées de uso

. Se a enxada rotativa tender a avangar muito rapidamente, nao reduza a aceleragéo; em vez
disso, ajuste a profundidade de trabalho das laminas. Continue segurando o guidéo firmemente
enquanto as laminas estiverem cavando até a profundidade desejada.

. Se as laminas penetrarem no solo, mas a enxada rotativa ndo avangar, execute a manobra de
bloqueio/destravamento do diferencial.

e Antes de mudar de diregao, certifique-se de que o diferencial esteja destravado, depois empurre
0 guidao na diregao oposta a da curva, e girar o timao ficara mais facil.
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Limpeza e manutengao

Nossos equipamentos foram projetados para serem usados por um longo periodo com o minimo de

manutengéo.

Seguindo as indicagdes abaixo, vocé sempre podera obter a maxima satisfagdo durante o uso.
ATENGAO! Desligue o motor antes de iniciar qualquer operagéo de ajuste ou

A manutengao.

TABELA DE PERIODOS DE MANUTENGAO

Apés cada Cad | Apésas | A A A
armazenamen | a primeira | cada cada cada
to uso |[s5 3 6 ano
= horas mese | mese | ou
Operagdo de sou sou 300
trabalho | 15 30 hora
horas | horas | s
) Verifique o X
Oleo de nivel
motor Substituicéo X X X
Oleo de Verifique o
transmissa nivel X X
o
Substituicao X X
Verificar X
Filtro de ar  Limpeza X
Substituicéo
Operagdo  Verificar
do X
acelerador
Operagdo  Verificar
da X
embreage
m
Apertar Verificar
parafusos X
e porcas
Cabos e Verificar
fios X
Bateria Verificar
X X X
Limpeza

Mantenha as aberturas de ventilagéo da carcaca limpas para evitar o superaquecimento do
motor.
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e Limpe regularmente o equipamento com um pano macio, de preferéncia apds cada

utilizagéo. Se a sujidade persistir, utilize um pano humedecido numa solugao de agua e

sabao.

e NAO utilize solventes (como gasolina e derivados, alcool), pois podem danificar as pegas

de plastico.

Troca de 6leo do motor

Remova o filtro de ar.

Coloque uma bandeja sob o motor para coletar o 6leo usado, remova a tampa
de enchimento, o bujao de drenagem e a arruela de vedagéo.
Incline ligeiramente o leme para a frente e espere que o éleo escorra

completamente.

Reinstale o bujédo de drenagem com uma nova arruela de vedacao e aperte

bem.

Complete com o 6leo recomendado até o nivel MAXIMO.
Reinstale a tampa do bocal de enchimento e aperte-a bem.
Entregue o 6leo usado a um ponto de coleta autorizado.

Manutencgao do filtro de ar

Execute esta operagéo com mais frequéncia quando a enxada rotativa for usada em areas

empoeiradas.

Desaperte a tampa do filtro.

Remova o elemento filtrante e examine-o. Substitua-o imediatamente se encontrar rachaduras ou

rasgos.

Limpeza do elemento filtrante de espuma: lave com agua morna e detergente, enxague bem e

deixe secar completamente.

Mergulhe-o em 6leo de motor limpo e esprema o excesso. Na primeira partida, o motor emitira

muita fumaga se vocé nao tiver removido o excesso de éleo da espuma.
Reinstale os elementos do filtro de ar na ordem inversa .

Sempre antes de guardar, limpe a caixa com um pano levemente umedecido em agua com sabao.
Guarde a ferramenta em um local inacessivel a criangas, em uma posigao estavel e segura, em

um local fresco e seco, evitando temperaturas muito altas ou muito baixas.
Proteja a ferramenta da luz solar direta e, se possivel, guarde-a em local escuro.

Nao guarde a ferramenta envolta em papel aluminio ou saco plastico para evitar o acumulo de

umidade.

Certifique-se de que o tanque de diesel esteja vazio durante o armazenamento prolongado.

Este produto contém baterias/acumuladores. De acordo com o Regulamento (UE) 2023/1542, &
proibido descartar baterias e acumuladores como residuos municipais indiferenciados. Estes
podem afetar o ambiente e a saide humana devido as substéncias perigosas que contém.

Devolva os produtos usados a um centro de recolha autorizado para residuos de baterias.

Este produto é classificado como Equipamento Elétrico e Eletrénico (EEE). De acordo com a

Diretiva 2012/19/UE, é proibido eliminar Residuos de Equipamentos Elétricos e Eletrdnicos (REEE)
como residuos municipais ndo triados. Estes podem afetar o ambiente e a sadde humana devido a

presenca de substdncias perigosas. Por favor, devolva os REEE a um centro de recolha e

B cciclagem autorizado.
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